Alūksnes novada domes sēdē 23. septembrī
Alūksnes novada domes sēdē 23. septembrī izskatīja 80 darba kārtības jautājumus.
Dome nolēma:
 - divos gadījumos mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi nekustamajiem īpašumiem Alūksnē un Mārkalnes pagastā;

- atteikties no pirmpirkuma tiesību izmantošanas uz pārdodamajiem nekustamajiem īpašumiem Liepnas, Ilzenes, Mārkalnes, Annas un Pededzes pagastos un Alūksnē;
- sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības īpašumu - apbūvētu zemes gabalu „Brūzis”, Alsviķu pagastā, uz kura atrodas pašvaldībai piederoša ēka – pagrabs;
- sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības īpašumu - neapbūvētu zemes gabalu „Spirta brūzis”, Alsviķu pagastā;
- sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības īpašumu - apbūvētu zemes gabalu „Tūjas noliktava”, Alsviķu pagastā, uz kura atrodas pašvaldībai piederoša ēka – noliktava;
- ierosināt Alūksnes novada pašvaldībai piederoša nekustamā īpašuma – garāžu ēkas Pils ielā 58, Alūksnē – atsavināšanu, kā atsavināšanas veidu noteikt pārdošanu izsolē ar pretendentu atlasi. Atsavināšanas nodrošināšanai veikt minētā nekustamā īpašuma sadalīšanu, atdalot garāžu ēku no šī nekustamā īpašuma;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 26.08.2010. lēmumā Nr.509 „Par lūgumu valstij piederošā īpašuma nodošanai Alūksnes novada pašvaldības īpašumā”;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 29.07.2010. lēmumā Nr.412 „Par Alūksnes novada pašvaldības nekustamā īpašuma – „Romeškalns”, Veclaicenes pagastā, Alūksnes novadā, ar kadastra Nr.3688 005 0190, nodošanu apsaimniekošanai”, nododot uz desmit gadiem apsaimniekošanai pašvaldības nekustamo īpašumu – „Romeškalns”, Veclaicenes pagastā sabiedriskajai organizācijai „VECLAICENES AVOTIŅŠ”, nosakot, ka tā, apsaimniekojot šo nekustamo īpašumu, nodrošina ar telpām organizācijas „Latvijas Sarkanais Krusts” Alūksnes komiteju, skolas muzeju un dzīvokli. Pašvaldība līdz šī gada 31. decembrim apmaksās sabiedriskās organizācijas „VECLAICENES AVOTIŅŠ” elektroenerģijas patēriņu apsaimniekošanā nodotajā ēkā līdz Ls 40 mēnesī un ēkas apkures izdevumus līdz Ls 100 mēnesī;
- noteikt transportlīdzekļu satiksmes ierobežojumus Alsviķu un Lauku ielās Alūksnē, uzstādot četras ceļa zīmes Nr.323 „Maksimālā ātruma ierobežojums” (30 km/h) Alsviķu ielas krustojumos ar Helēnas ielu un Liepu ielu, kā arī Lauku ielas krustojumos ar Pils ielu un Liepu ielu, uzstādīt vienu ceļa zīmi Nr.705 „Virziena rādītājs” (Mārkalne 14 km) Pils ielas krustojumā ar Pleskavas ielu. Lēmums stāsies spēkā pēc saskaņošanas ar atbildīgajām valsts institūcijām;
- izdarīt grozījumus Alūksnes vidusskolas nolikumā, precizējot informāciju par pirmsskolas izglītības programmu - kods 01011111 un papildinot ar jaunām skolā īstenotām izglītības programmām: integrēto mācību programmu sešgadīgajiem bērniem projekta „Sešgadīgo izglītojamo mācību integrētās mācību programmas ieviešanas aprobācija” ietvaros (programmas īstenošanas laiks – 2010./2011. mācību gads) – kods 01011111, speciālās pamatizglītības programmu izglītojamajiem ar garīgās attīstības traucējumiem – kods 21015811, speciālās pamatizglītības programmu izglītojamajiem ar mācīšanās traucējumiem – kods 21015611;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 2010. gada 26. augusta lēmuma Nr.487 ,,Par pašvaldības funkciju realizēšanu izglītības jomā Apes novadā” 2. punktā, svītrojot vārdu ,,mēnesī”;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 20.08.2009. lēmumā Nr. 133 „Par pakalpojumu maksas apstiprināšanu par Alūksnes pirmsskolas izglītības iestāžu „Sprīdītis” un „Pienenīte” un Alūksnes speciālās pirmsskolas izglītības iestādes „Cālis” sniegtajiem pakalpojumiem, no lēmuma svītrojot punktus, kas noteica, ka par pirmsskolas izglītības iestāžu „Sprīdītis” un „Pienenīte” sniegtajiem pakalpojumiem jāmaksā uzturēšanās maksa neatkarīgi no tā, vai bērns, kuram piešķirta vieta pirmsskolas izglītības iestādē, apmeklē šo iestādi vai nē;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada Sociālā dienesta nolikumā Nr.36/2009;
- apstiprināt nolikumu par apbalvošanu ar Alūksnes novada pašvaldības Atzinības rakstu Latvijas Republikas proklamēšanas dienā 18. novembrī;
- no 2010. gada 1. decembra pievienot Alūksnes novada pašvaldības pagastu pārvaldēm kā to struktūrvienības šādas Alūksnes novada pašvaldības iestādes: Alsviķu pagasta pārvaldei - Alsviķu kultūras namu, Alsviķu bibliotēku, Strautiņu bibliotēku; Annas pagasta pārvaldei - Annas kultūras namu, Annas bibliotēku; Ilzenes pagasta pārvaldei - Ilzenes pagasta tautas namu, Ilzenes bibliotēku; Jaunalūksnes pagasta pārvaldei - Kolberģa tautas namu, Bejas bibliotēku, Jaunalūksnes bibliotēku, Bejas novadpētniecības centru; Jaunannas pagasta pārvaldei - Jaunannas tautas namu, Jaunannas bibliotēku; Jaunlaicenes pagasta pārvaldei - Jaunlaicenes tautas namu, Jaunlaicenes pagasta bibliotēku; Kalncempju pagasta pārvaldei - Kalncempju bibliotēku; Liepnas pagasta pārvaldei - Liepnas tautas namu, Liepnas pagasta bibliotēku; Malienas pagasta pārvaldei - Malienas tautas namu, Malienas bibliotēku; Mālupes pagasta pārvaldei - Mālupes tautas namu, Mālupes pagasta bibliotēku, Mārkalnes pagasta pārvaldei - Mārkalnes pagasta tautas namu, Mārkalnes pagasta bibliotēku; Pededzes pagasta pārvaldei - Pededzes tautas namu, Pededzes bibliotēku; Veclaicenes pagasta pārvaldei - Veclaicenes tautas namu, Veclaicenes bibliotēku; Zeltiņu pagasta pārvaldei - Zeltiņu tautas namu, Zeltiņu bibliotēku, Zeltiņu muzeju; Ziemera pagasta pārvaldei - Māriņkalna tautas namu, Māriņkalna bibliotēku. Saistībā ar šo pieņemto lēmumu dome arī pieņēma lēmumus veikt izmaiņas visu pagastu pārvalžu nolikumos;
- mainīt Ilzenes pagasta pārvaldes struktūrvienības „Ilzenes pagasta tautas nams” nosaukumu pret nosaukumu „Sporta, kultūras, interešu un mūžizglītības centrs „Dailes””;
- izdot saistošos noteikumus „Grozījumi Alūksnes novada domes 09.07.2009. saistošajos noteikumos Nr.1/2009 „Alūksnes novada pašvaldības nolikums””, „Grozījumi Alūksnes novada domes 18.03.2010. saistošajos noteikumos Nr.11/2010 „Kārtība, kādā Alūksnes novada pašvaldība sedz braukšanas izdevumus vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu izglītojamiem”, „Grozījumi Alūksnes novada domes 26.08.2010. saistošajos noteikumos Nr.35/2010 „Sociālo dzīvokļu izīrēšanas kārtība Alūksnes novadā””, „Grozījumi Alūksnes novada domes 26.08.2010. saistošajos noteikumos Nr.36/2010 „Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā Alūksnes novadā””, „Par interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas kārtību Alūksnes novadā”;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 21.01.2010. lēmumā Nr.43 „Par Alūksnes novada Pededzes pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Pededzes pagasta pašvaldības ceļu „Čistigi – Zagorje”, „Čistigi – Skaliņš” un „Kūdupe – Kapsēta” rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 14541,63;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 21.01.2010. lēmumā Nr.44 „Par Alūksnes novada Liepnas pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Liepnas pagasta autoceļu rekonstrukcijas 2.kārta””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 16158,93;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr.53 „Par Alūksnes novada Jaunlaicenes pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Jaunlaicenes ciema siltumapgādes infrastruktūras modernizācija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 19584,92;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr.54 „Par Alūksnes novada Zeltiņu pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Zeltiņu pagasta autoceļu rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 30385,51;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr. 55 „Par Alūksnes novada Annas pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Annas pagasta autoceļu rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 26350;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr.56 „Par Alūksnes novada Jaunannas pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Jaunannas tautas nama apkārtnes labiekārtošana””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 926,90;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr.57 „Par Malienas pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Alūksnes novada pašvaldības autoceļu rekonstrukcija Malienas pagastā””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 15 333,99;

- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr. 58 „Par Veclaicenes pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Veclaicenes pagasta autoceļa Papardes 1 rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls5972,24;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 05.02.2010. lēmumā Nr.59 „Par Ziemera pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Alūksnes novada pašvaldības Ziemera pagasta ceļu „Parka iela” un „Šļukums – Māriņkalns” rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls19 602,70;
- piedalīties Eiropas Sociālā fonda darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.5.3.2.aktivitātes „Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību administratīvās un attīstības plānošanas kapacitātes stiprināšana” atklātajā konkursā ar projektu „Attīstības plānošanas dokumentu sagatavošana Alūksnes novada pašvaldībā”. Ja projekts tiks atbalstīts, to īstenos ar 100 % ESF atbalstu;
- izdarīt grozījumu Alūksnes novada domes 18.02.2010. lēmumā Nr.74 „Par Alūksnes novada attīstības programmas izstrādes uzsākšanu”, iekļaujot attīstības programmas izstrādes vadības grupā Alūksnes novada pašvaldības Plānošanas un attīstības nodaļas vadītāju Aritu Prižavoiti, kā arī nosakot Alūksnes novada attīstības programmas izstrādes termiņu līdz 2010. gada 30. novembrim;
- piedalīties Igaunijas – Latvijas - Krievijas Pārrobežu sadarbības programmas projektu konkursā „Mazie projekti - instrumenti mazo kopienu sadarbībai kultūras jomā”. Projekta kopējās izmaksas ir Ls 6325, tajā skaitā Alūksnes novada pašvaldības Jaunlaicenes muižas muzeja (Latvijas partnera) kopējās izmaksas Ls 2108,33. Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējumu projekta realizācijā Ls 220, šīs izmaksas paredzot no Alūksnes pašvaldības 2011. gada budžeta. Projektu paredzēts realizēt 2013. gadā un tajā iekļauta Jaunlaicenes muižas svētku organizēšana un tulkojuma igauņu un angļu valodās nodrošināšana muzeja eksponātiem;
- pārdalīt Alūksnes novada pašvaldības budžetā naktspatversmei apstiprinātos līdzekļus Ls 3900, paredzot tos pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu kosmētiskajiem remontiem;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 10000 akciju sabiedrības „SIMONE” pamatkapitāla palielināšanai, pārdalīt budžeta līdzekļus samazinot 01721 valdības funkciju koda „Pašvaldības budžeta iekšējā valsts parāda darījumi” 4311 ekonomiskās klasifikācijas kodā „Budžeta iestāžu procentu maksājumi Valsts kasei, izņemot valsts sociālās apdrošināšanas speciālo budžetu” Ls 40000 un palielinot F55010000 finansēšanas klasifikācijas kodu „Akcijas un cita līdzdalība komersantu pašu kapitālā, neskaitot kopieguldījumu fondu akcijas” Ls 40000 apmērā akciju sabiedrības „SIMONE” pamatkapitāla palielināšanai, kā arī noteikt, ka Ls 50000 ieguldāmi akciju sabiedrības „SIMONE” pamatkapitālā;
- izdalīt no atsavināšanas procesā iegūtajiem līdzekļiem finansējumu Ls 1479 Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas ēku jumta telpu remontam, Ls 361 Mārkalnes pagasta pārvaldei bojātā kabeļa nomaiņai ūdenssūkņa elektroapgādei;
- izdalīt no atsavināšanas procesā iegūtajiem līdzekļiem, kas attiecināmi Liepnas pagasta administratīvajai teritorijai, finansējumu Ls 6721,38 elektroapgādes pieslēguma jaudas palielināšanai un viena jauna elektroapgādes pieslēguma izveidei;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības autoceļu (ielu) fonda Rezerves fonda finansējumu Ls 1626 Jaunalūksnes pagasta pārvaldei līdzfinansējuma nodrošināšanai autoceļa „Bundzene – Matisene” 2010. gada pavasarī plūdu laikā radīto postījumu novēršanai. Jāpiebilst, ka šis ir pašvaldības līdzfinansējums no valsts budžeta piešķirtajiem 7000 latiem;
- izdalīt no Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 740 Mārkalnes pamatskolai inventāra iegādei, Ls 1762 Kalncempju pagasta pārvaldes administratīvās ēkas jumta remontam;

- atzīt par spēkā neesošu Alūksnes novada domes 18.03.2010. lēmumu Nr.158 „Par aizņēmuma ņemšanu Eiropas lauksaimniecības fonda projekta „Jaunalūksnes pagasta autoceļu rekonstrukcija” īstenošanai” ar tā pieņemšanas dienu;
- lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju Alūksnes novada pašvaldībai ņemt aizņēmumu Valsts kasē ar Valsts Kases noteiktajiem aizņēmuma procentiem ELFLA projekta „Jaunalūksnes pagasta pašvaldības autoceļu rekonstrukcija” īstenošanai LVL211313 ar aizņēmuma pamatsummas atmaksas termiņu no 2011. gada septembra līdz 2016. gada jūnijam un aizņēmumu garantējot ar pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem. Minētajam projektam precizēts veicamo darbu apjoms;
- apstiprināt izstrādāto aktualizēto tehniski ekonomisko pamatojumu „Ūdenssaimniecības attīstība Liepnas ciemā, Liepnas pagastā, Alūksnes novadā” ar šādām prioritārās investīciju programmas komponentēm: esošās dziļurbuma akas remonts, atdzelžošanas stacijas būvniecība, nepārtrauktas ūdens piegādes nodrošināšana un ūdens efektīva izmantošana, ūdens uzskaites efektivitātes paaugstināšana, jaunas artēziskās akas izbūve un vecās tamponāža, jaunu ūdensapgādes tīklu būvniecība, notekūdeņu attīrīšanas kvalitātes uzlabošana, kanalizācijas spiedvadu un trašu rekonstrukcija, jaunu kanalizācijas trašu būvniecība, ģeneratori elektroapgādes nodrošināšanai strāvas padeves pārtraukuma gadījumiem. Dome noteica, ka prioritārās investīciju programmas kopējās izmaksas jeb ilgtermiņa ieguldījumu apmērs, bez PVN, saskaņā ar tehniski ekonomiskā pamatojuma aprēķiniem, ir 328593 LVL, prioritārās investīciju programmas finansēšanai nepieciešams piesaistīt ERAF līdzekļus, kas veido 85% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām jeb 279304,05 LVL un valsts budžeta finansējumu, kas veido 10% no kopējām attiecināmajām izmaksām un sastāda 32859,30 LVL, pārējās projekta attiecināmo izmaksu daļas finansēšanai (5 %), kā arī, ja nepieciešams, PVN maksājumu nodrošināšanai, pašvaldībai vajadzēs paredzēt piesaistīt kredīta resursus – kopā 85434,18 LVL;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 27.05.2010. lēmumā Nr.331 „Par Alūksnes novada Jaunalūksnes pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Jaunalūksnes pagasta autoceļu rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 63598,96;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 22.06.2010. lēmumā Nr.376 „Par Alūksnes novada Kalncempju pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Kalncempju pagasta pārvaldes slūžu tilta, autoceļa un ielas rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 34119;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 22.06.2010. lēmumā Nr.377 „Par Alūksnes novada Annas pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Annas kultūras nama skatītāju zāles apkures uzlabošana, konferenču zāles un palīgtelpu vienkāršota rekonstrukcija””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 13689,66;
- izdarīt grozījumus Alūksnes novada domes 22.06.2010. lēmumā Nr.378 „Par Alūksnes novada Zeltiņu pagasta pārvaldes piedalīšanos Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) atklātā projektu iesniegumu konkursa pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” ar projektu „Rotaļu laukuma izveide bērniem Zeltiņu sporta un atpūtas parkā””. Sakarā ar Eiropas Savienības finansējuma palielināšanos no 75% uz 90%, samazinās projekta īstenošanai nepieciešamais Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējuma apjoms un tas ir Ls 1823,57;
- izdarīt grozījumu Malienas pamatskolas nolikumā, papildinot nolikuma 10.punktu ar vārdiem: „un speciālās pamatizglītības programmu izglītojamajiem ar garīgās attīstības traucējumiem (kods 21015811)”;
- izdalīt no atsavināšanas procesā iegūtajiem līdzekļiem finansējumu Ls 3828 ēkas Pils ielā 25, Alūksnē, jumta remontam. Jāpiebilst, ka šo finansējumu dome piešķir papildus jau iepriekš piešķirtajam, jo jumta remontam nepieciešams vairāk līdzekļu.
