Domes 18. marta sēdē

Alūksnes novada domes sēdē 18. martā deputāti izskatīja 81 darba kārtības jautājumu.
Astoņām personām dome iznomāja zemesgabalu vai daļu zemesgabala sakņu dārziem.
Vienā gadījumā dome nolēma piešķirt atlaides, izpērkot zemi Ilzenes pagastā. 

Dome nolēma mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi pašvaldībai piekritīgai zemei Jaunalūksnes pagasta „Dukātos” no individuālās dzīvojamo māju apbūves uz zemi, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība.
Dome atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz pārdodamajiem nekustamajiem īpašumiem Zeltiņu, Jaunalūksnes, Pededzes, Malienas, Ilzenes, Mālupes, Veclaicenes, Mārkalnes, Liepnas, Kalncempju, Ziemera, Annas pagastos un Alūksnē.
Dome uz pieciem gadiem iznomāja pašvaldības nedzīvojamās telpas kūts ēkā Ošu ielā 5, Alūksnē zemnieku saimniecībai „Griguļi” un noteica telpu gada nomas maksu – Ls 1 (bez PVN) par 1 m².

Dome nolēma nodot atsavināšanai pašvaldībai piederošo īpašumu – neapbūvēto zemesgabalu “Rūpniekos”, Annas pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot to mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem, kā arī apstiprināja atsavināmā īpašuma nosacīto cenu - Ls 1000 un izsoles noteikumus.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības atsavināmās kustamās mantas – vieglās automašīnas „VW PASSAT” 9. martā notikušās izsoles rezultātus un nolēma noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles vienīgo pretendentu A. Bebri par automašīnas pārdošanu par Ls 200.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības atsavināmā nekustamā īpašuma „Bērzukalni” Zeltiņu pagastā 3. martā notikušās izsoles rezultātus un nolēma noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles vienīgo pretendentu SIA „MAURICAS”, par nekustamā īpašuma pārdošanu par Ls 9300.
Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības atsavināmā nekustamā īpašuma „Krasti” Liepnas pagastā 3. martā notikušās izsoles rezultātus un nolēma noslēgt pirkuma līgumu izsoles vienīgo pretendentu I. Grīsli par nekustamā īpašuma pārdošanu par Ls 1050.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības atsavināmā nekustamā īpašuma „Eglaine -2” Pededzes pagastā 3. martā notikušās izsoles rezultātus un nolēma noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles uzvarētāju SIA „INVESTIO” par nekustamā īpašuma pārdošanu par Ls 16200.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības atsavināmā nekustamā īpašuma „Eglaine -5” Pededzes pagastā 3. martā notikušās izsoles rezultātus un nolēma noslēgt pirkuma līgumu ar izsoles uzvarētāju SIA „INVESTIO” par nekustamā īpašuma pārdošanu par Ls 18600.

Dome nolēma nodot atsavināšanai, pārdodot par brīvu cenu L. Šelderam Alūksnes novada pašvaldības īpašumu „Starpgabals 3644 002 0108”, Annas pagastā, Alūksnes novadā un apstiprināja atsavināmā nekustamā īpašuma nosacīto cenu - Ls 1000.

Dome izsniedza SIA „LIMA KARJERS” bieži sastopamo derīgo izrakteņu ieguves atļauju Nr. 1 smilts - grants un smilts ieguvei smilts - grants un smilts atradnē „Virsaišos”, Annas pagastā un apstiprināja zemes dzīļu izmantošanas nosacījumus.

Dome piekrita pārņemt bez atlīdzības Alūksnes novada pašvaldības īpašumā valsts nekustamo īpašumu „Kampji” Ziemera pagastā un izmantot to pašvaldības autonomās funkcijas – komunālo pakalpojumu organizēšanas nodrošināšanai.

Dome izdarīja grozījumus Alūksnes novada pašvaldības aģentūras „ALJA” nolikumā, papildinot nolikuma 2.6. punktu aiz vārda „veic” ar vārdiem „specializētu rūpniecisko zveju un”.

Dome apstiprināja Jaunlaicenes muižas muzeja nolikumu, Alūksnes pilsētas bibliotēkas nolikumu un bibliotēkas lietošanas noteikumus, Alūksnes pilsētas Tautas nama nolikumu.
Dome noteica Alūksnes speciālās pirmsskolas izglītības iestādes „Cālis” un pirmsskolas izglītības iestādes „Sprīdītis” darba laikus darba dienās – no pulksten 7.30 līdz 18.00.

Dome izdeva saistošos noteikumus Nr.10/2010 „Grozījumi Alūksnes novada domes 21.01.2010. saistošajos noteikumos Nr.2/2010 „Par licenču izsniegšanas kārtību vieglo taksometru pārvadājumiem Alūksnes novadā””.
Dome izdeva saistošos noteikumus Nr.11/2010 „Kārtība, kādā Alūksnes novada pašvaldība sedz braukšanas izdevumus vispārējās pamatizglītības un vidējās izglītības iestādēs izglītojamiem”.

Dome apstiprināja SIA “ALŪKSNES NAMI” vadības ziņojumu, 2009. gada peļņas vai zaudējumu aprēķinu un komercsabiedrības 2009. gada pārskatu, kā arī noteica, ka pērn iegūtā peļņa izmantojama iepriekšējo gadu zaudējumu segšanai.

Dome nolēma dibināt masu informācijas līdzekli – Alūksnes novada pašvaldības laikrakstu „Alūksnes Novada Vēstis”, ko pašvaldība līdz šim izdeva kā informatīvo izdevumu, un reģistrēt to Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā. 
Dome nolēma lūgt Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei atļauju Alūksnes novada pašvaldībai ņemt vairākus aizņēmumus Valsts kasē: ELFLA projekta „Veclaicenes pagasta autoceļu rekonstrukcija” īstenošanai Ls 123 482; ELFLA projekta „Mārkalnes pagasta autoceļu rekonstrukcija” īstenošanai Ls 148 115; ELFLA projekta „Jaunalūksnes pagasta autoceļu rekonstrukcija” īstenošanai Ls 147 739; ERAF projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes rajona Liepnas pagasta Liepnas ciemā” īstenošanai Ls 286 147, aizņēmumus garantējot ar Alūksnes novada pašvaldības pamatbudžeta līdzekļiem.

Dome apstiprināja Alūksnes novada 2009. gada budžeta izpildi:
1. Pamatbudžets

1.1. Naudas līdzekļu atlikumu uz 2009.gada sākumu


Ls1140637

1.2. Alūksnes novada 2009.gada pamatbudžeta:

1.2.1.ieņēmumus





Ls11170027

no kā:



1.2.1.1. nodokļu ieņēmumus



Ls3551597



1.2.1.2. nenodokļu ieņēmumus


Ls196007



1.2.1.3. valsts budžeta transfertus


Ls3001337



1.2.1.4. pašvaldību budžeta transfertus

Ls3411210



1.2.1.5. maksas pakalpojumi un citi pašu ieņēmumi
Ls1000179



1.2.1.6. ārvalstu finanšu palīdzība


Ls 9697

1.2.2. izdevumus atbilstoši funkcionālajām kategorijām
Ls12032667



1.2.2.1. vispārējie valdības dienesti


Ls1560995



1.2.2.2. sabiedriskā kārtība un drošība

Ls125464



1.2.2.3. ekonomiskā darbība



Ls620853



1.2.2.4. vides aizsardzība



Ls40508



1.2.2.5. pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošana Ls626658



1.2.2.6. veselība




Ls50059



1.2.2.7. atpūta, kultūra un reliģija


Ls1712614



1.2.2.8. izglītība




Ls6487548



1.2.2.9. sociālā aizsardzība



Ls807968

2. Speciālais budžets (izņemot ziedojumus un dāvinājumus)

2.1.Naudas līdzekļu atlikums uz 2009.gada sākumu


Ls303951

2.2. 2009.gada ieņēmumus





Ls467287

no kā:



2.2.1.privatizācijas fonda līdzekļi


Ls18216



2.2.2.dabas resursu nodoklis



Ls15324



2.2.3. autoceļu (ielu) fonda līdzekļi 


Ls404869



2.2.4.pārējie specialā budžeta līdzekļi

Ls28878

2.3.izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām


Ls570283



2.3.1.vispārējie valdības dienesti


Ls328



2.3.2.ekonomiskā darbība



Ls432143



2.3.3.vides aizsardzība



Ls33195



2.3.4.pašvaldības teritoriju un mājokļu apsaimniekošana Ls 103417



2.3.5.izglītība





Ls1200

2.4.Naudas līdzekļu atlikums uz 2009.gada beigām


Ls200955

3.Ziedojumi un dāvinājumi

3.1. Naudas līdzekļu atlikums uz gada sākumu


Ls2417

3.2. 2009.gada ieņēmumus





Ls12894

no kā:



3.2.1.ziedojumi un dāvinājumi saņemti no juridiskām personām Ls9986



3.2.2.ziedojumi un dāvinājumi saņemti no fiziskām personām    Ls2908
3.3.izdevumi atbilstoši funkcionālajām kategorijām


Ls13246

no kā:

 3.3.1.ekonomiskā darbība



Ls3237

3.3.2.atpūta, kultūra un reliģija


Ls7441

3.3.3.izglītība





Ls2568

3.4.Līdzekļu atlikums uz 2009. gada beigām 



Ls2065

Dome izdalīja no Alūksnes novada pašvaldības līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 1000 Sociālās aprūpes centram „Alūksne” dekoderu iegādei.
Dome nolēma atbrīvot projekta „Kinopunkts Latvija” organizētājus no maksas par Alūksnes pilsētas Tautas nama lielās zāles nomu vienu reizi mēnesī laikā no 15. aprīļa līdz 15. maijam seansu demonstrēšanai.  
Dome noteica, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus – ūdensapgādi un kanalizāciju Alūksnes novada Ziemera pagastā Māriņkalna ciema administratīvajā teritorijā sniedz Alūksnes novada pašvaldības Ziemera pagasta pārvalde. Tās sniegto ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu tarifi tika noteikti 2009. gada 27. janvāra Alūksnes rajona Ziemeru pagasta padomes lēmumā „Par komunālo pakalpojumu cenas apstiprināšanu” noteikto ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu tarifu apmērā.

Dome noteica, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus – ūdensapgādi (ūdens ieguvi un novadīšanu līdz patērētājiem) un kanalizācijas, notekūdeņu savākšanu, novadīšanu un attīrīšanu Alūksnes novada Mārkalnes pagastā Mārkalnes ciema administratīvajā teritorijā sniedz Alūksnes novada pašvaldības Mārkalnes pagasta pārvalde, kā arī noteica maksu par ūdens izmantošanu – Ls 0,68/m³ un kanalizāciju - Ls 0,59/m³. Daudzdzīvokļu māju dzīvokļos, individuālajās mājās, ja nav uzstādīti skaitītāji vai pakalpojums nav mērāms, maksa par personai sniegtajiem ūdenssaimniecības pakalpojumiem tiek aprēķināta, ņemot vērā Ministru kabineta 12.12.2006. noteikumus Nr. 999 „Kārtība, kādā dzīvojamās telpas īrnieks un izīrētājs norēķinās ar pakalpojumu sniedzēju par pakalpojumiem, kas saistīti ar dzīvojamās telpas lietošanu” un 01.02.2000. noteikumus Nr. 38 „Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 222-99 „Ūdensapgādes ārējie tīkli un būves””. Ja nav uzstādīti skaitītāji vai pakalpojums nav mērāms, patērētā ūdens norma par katru liellopu un jaunlopu diennaktī tiek noteikta 0,1 m3 .
Dome noteica, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus – ūdensapgādi (ūdens ieguvi un novadīšanu līdz patērētājiem) un kanalizācijas, notekūdeņu savākšanu, novadīšanu un attīrīšanu Alūksnes novada Veclaicenes pagastā Kornetu ciema administratīvajā teritorijā sniedz Alūksnes novada pašvaldības Veclaicenes pagasta pārvalde, noteica maksu par ūdens izmantošanu – Ls 0,40/m³ un kanalizāciju - Ls 0,15/m³. Dome apstiprināja normas par ūdens izmantošanu Alūksnes novada Veclaicenes pagasta Kornetu ciemā, ja nav uzstādīti skaitītāji vai pakalpojums nav mērāms.

Dome nolēma piedalīties Eiropas Reģionālā attīstības fonda (ERAF) projektu konkursā 3.2.1.2. aktivitātē „Tranzītielu sakārtošana pilsētu teritorijās” ar projektu „Tranzīta maršruta „Pils iela” rekonstrukcija Alūksnes pilsētā”, paredzot kopējās projekta izmaksas Ls 1 484 078. Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā būs Ls 222 611,7. Dome nolēma paredzēt projekta izmaksu priekšfinansējumu pilnā apmērā (Ls 1 484 078) no pašvaldības 2010. un 2011. gada budžeta līdzekļiem. Ieguldītos līdzekļus 85% apmērā (Ls 1 261 466,3) no attiecināmajām izmaksām plānots atgūt no ERAF un 3% apmērā (Ls 44 522,35) no valsts budžeta. 
Dome apstiprināja Alūksnes novada Sociālā dienesta amatu sarakstu, kurā pēc profesiju klasifikatora precizēti amatu nosaukumi.
Dome izdarīja grozījumus 18. februāra lēmumā „Par Sociālās aprūpes centra „Alūksne” diennakts sociālās aprūpes pakalpojuma maksas noteikšanu, nosakot citām pašvaldībām (izņemot Apes novada pašvaldību) savstarpējos norēķinus par Sociālās aprūpes centra „Alūksne” pakalpojumu mēnesī – starpību starp noteikto viena iemītnieka mēneša sociālās aprūpes pakalpojuma izmaksu un 90% no klienta pensijas, piemaksas pie pensijas vai sociālā nodrošinājuma pabalsta līdz pilnai pakalpojuma izmaksas segšanai, bet Apes novada pašvaldībai - savstarpējos norēķinus mēnesī par centra pakalpojumu Ls 75 apmērā. Ja centra klients, kuram pirms pakalpojuma piešķiršanas deklarētā dzīvesvieta Alūksnes novadā, no savas pensijas, piemaksas pie pensijas vai sociālā nodrošinājuma pabalsta nesedz pilnu viena iemītnieka mēneša sociālās aprūpes pakalpojuma izmaksu, tad apgādnieks maksā mēnesī daļu no sociālās aprūpes pakalpojuma maksas līdz Ls 75 mēnesī, piemērojot normatīvajos aktos paredzētos atvieglojumus.
Dome izdarīja grozījumus domes komiteju sastāvā. Turpmāk teritoriālās komitejas sastāvā Dzintara Adlera vietā strādās Jānis Nīkrencis, bet tautsaimniecības komitejā Jāņa Nīkrenča vietā – Dzintars Adlers. 
Dome piekrita saskaņot SIA „KOLONNA INVEST” tiesiskās aizsardzības plānu.
Dome nolēma vides informācijas centra „Vides labirints” ekspozīciju un izstāžu izstādīšanai un sabiedrības vides izglītības darba nodrošināšanai uz 10 gadiem iznomāt Latvijas Dabas un pieminekļu aizsardzības biedrības Alūksnes rajona nodaļai telpas Alūksnes Jaunajā pilī un noteica nomas maksas apmēru Ls 0,67 par katru iznomātās telpas kvadrātmetru mēnesī.
Dome apstiprināja tehniski ekonomisko pamatojumu projektam „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes novada Veclaicenes pagasta Kornetu ciemā”, finanšu plānu, kā arī investīciju projekta pasākumus – ūdens attīrīšanas stacijas izbūve, hidrofora uzstādīšana, ūdensvada tīklu un mezglu rekonstrukcija, notekūdeņu attīrīšanas ietaišu uzstādīšana un kanalizācijas tīklu rekonstrukcija. Projekta kopējais finansējums ir Ls 225 915, tajā skaitā pašvaldības līdzekļi ir Ls 28 006, ko paredzēs pašvaldības 2011. gada budžetā.
Dome izdarīja grozījumus 2009. gada 29. oktobra lēmumā Nr.322 „Par ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju”, kas nosaka, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus Alūksnes novada Malienas pagasta Brencu ciema administratīvajā teritorijā sniedz Alūksnes novada pašvaldības Malienas pagasta pārvalde. Dome izdarīja grozījumus lēmuma 2. punktā, precizējot ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu tarifus - ūdens lietošana vienai personai – Ls 0,50 mēnesī, ūdens lietošana lopam (liellopam, jaunlopam) – Ls 0,50 mēnesī katram, kanalizācijas izmantošana vienai personai - Ls 1,25 mēnesī.

Dome noteica, ka ūdenssaimniecības sabiedriskos pakalpojumus – ūdensapgādi (ūdens ieguvi un novadīšanu līdz patērētājiem) un kanalizācijas, notekūdeņu savākšanu, novadīšanu un attīrīšanu Alūksnes novada Jaunalūksnes pagastā Kolberģa un Bejas ciema administratīvajā teritorijā sniedz Alūksnes novada pašvaldības Jaunalūksnes pagasta pārvalde un noteica maksu par ūdens izmantošanu – Ls 0,26/m³, par kanalizāciju - Ls 0,23/m³. Dome apstiprināja normas par ūdens izmantošanu Alūksnes novada Jaunalūksnes pagasta Kolberģa un Bejas ciemā, ja nav uzstādīti skaitītāji vai pakalpojums nav mērāms.
Dome izdarīja grozījumus Alūksnes novada Darba samaksas nolikumā. 
Dome apstiprināja zemes ierīcības projektu nekustamam īpašumam „Vecrullīši” Jaunlaicenes pagastā, kā arī piešķīra atdalāmam zemesgabalam nosaukumu „Meža Vecrullīši” un noteica tā izmantošanas mērķi - zeme, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir mežsaimniecība.
Dome amatos iecēla jaunos pagastu pārvalžu vadītājus. Alsviķu, Ilzenes un Zeltiņu pagastu pārvalžu vadītāja amatā iecēla Juri Griščenko, Kalncempju, Annas un Jaunannas pagastu pārvalžu vadītājas amatā – Vēsmu Čugunovu, Mālupes un Liepnas pagastu pārvalžu vadītājas amatā – Ivetu Priedi, Mārkalnes un Pededzes pagastu pārvalžu vadītājas amatā – Intu Ņikitinu, Jaunalūksnes un Malienas pagastu pārvalžu vadītājas amatā – Intu Cingleri un Jaunlaicenes, Veclaicenes un Ziemera pagastu pārvalžu vadītājas amatā – Ivetu Vārtukapteini. Jaunie pārvalžu vadītāji darbu sāks ar 1. aprīli.
Dome nolēma ar 1. aprīli izveidot sešas teritorijas attīstības speciālista amata vietas Alūksnes novada pašvaldības pagastu pārvaldēs: Alsviķu, Ilzenes un Zeltiņu pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta, Kalncempju, Annas un Jaunannas pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta, Mālupes un Liepnas pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta, Jaunalūksnes un Malienas pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta, Jaunlaicenes, Veclaicenes un Ziemera pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta un Pededzes un Mārkalnes pagastu pārvaldēs – 1 amata vieta.
