Komersantiem, kas nodarbojas ar tabakas izstrādājumu un alkoholisko dzērienu mazumtirdzniecību jāaprēķina un jānomaksā akcīzes nodokļa starpība pēc stāvokļa uz 01.02.2009.
Valsts ieņēmumu dienesta Vidzemes reģionālās iestādes Alūksnes nodaļa informē, ka sakarā ar akcīzes nodokļa likmju paaugstināšanu alkoholiskajiem dzērieniem un tabakas izstrādājumiem, komersantiem, kas nodarbojas ar alkoholisko dzērienu un tabakas izstrādājumu mazumtirdzniecību, jāaprēķina un jāpārskaita valsts budžetā akcīzes nodokļa starpība.
 Visiem komersantiem, kas saņēmuši speciālu atļauju (licenci) alkoholisko dzērienu un tabakas izstrādājumu mazumtirdzniecībai, jāinventarizē uzskaitē esošie alkoholisko dzērienu un tabakas izstrādājumu krājumi pēc stāvokļa uz 2009.gada 1.februāri.
  Komersantiem saskaņā ar grāmatvedību reglamentējošo normatīvo aktu prasībām jāsastāda inventarizācijas saraksti vismaz trīs eksemplāros. Mazumtirgotājs vienu inventarizācijas saraksta eksemplāru iesniedz VID teritoriālajā iestādē, kurā tas reģistrējies kā nodokļu maksātājs līdz 2009.gada 16. februārim. 
Kopā ar inventarizācijas sarakstiem jāiesniedz nodokļa aprēķins ar aprēķināto budžetā maksājamo akcīzes nodokli. Ja komersantiem uz 2009.gada 1.februāri, uzskaitē nav akcīzes preču krājumu, to norāda iesniedzamajā nodokļa aprēķinā.

Valsts budžetā maksājamo nodokļa starpības summu samaksā valsts budžetā:

· Par alkoholiskajiem dzērieniem - 45 dienu laikā pēc inventarizācijas veikšanas (līdz 2009.gada 16.martam). Nodokļa starpību maksā valsts budžeta ieņēmumu kontos:

· Alum LV51TREL1060000522000 
· Vīnam LV20TREL1060000521200 
· Raudzētiem dzērieniem LV36TREL1060000521300
· Pārējiem alkoholiskie dzērieniem LV35TREL1060000521900
· Par tabakas izstrādājumiem - 15 dienu laikā pēc inventarizācijas veikšanas (līdz 2009.gada 16.februārim). Akcīzes nodokļa starpība jāsamaksā valsts budžeta ieņēmumu kontā LV96TREL1060000524100.

Sīkāku informāciju par akcīzes nodokļa piemērošanu Jūs varat iegūt VID Interneta mājas lapā www.vid.gov.lv sadaļā (Nodokļi (Akcīzes nodoklis ( Tiesību akti .

Tabakas izstrādājumu (cigarešu) inventarizācijas saraksta veidlapas paraugs, kas jāsagatavo mazumtirgotājam, veicot inventarizāciju, sniegts metodiskā materiāla „Par inventarizāciju tabakas izstrādājumiem (cigaretēm) un akcīzes nodokļa aprēķināšanu sakarā ar likmju izmaiņām” 2.pielikumā. 

Alkoholisko dzērienu inventarizācijas saraksta veidlapas paraugs, kas jāsagatavo mazumtirgotājam, veicot inventarizāciju, sniegts metodiskā materiāla „Metodiskais materiāls par inventarizāciju alkoholiskajiem dzērieniem un akcīzes nodokļa starpības summas aprēķināšanu sakarā ar likmju izmaiņām” pielikumā.

VID Vidzemes reģionālās iestādes Alūksnes nodaļas

Nodokļu maksātāju Konsultāciju daļas priekšniece Inga Zālīte.
