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Rīgā, 2010. gada 6.aprīlī.

Turpinot domubiedru grupas KOPA aktivitātes ar kopsaucēju „Ko mēs katrs varam darīt, lai situācija Latvijā uzlabotos”, š.g. 17.aprīlī visi interesenti tiek aicināti uz diskusiju „We will be taupīgi?! jeb Grasis arī ir nauda” par ekonomikas jautājumiem, kas ik dienu nodarbina katru no mums: 

· Kāda ir mūsu atbildība un līdzatbildība valsts saimnieciskās attīstības jomā? 

· Nav nodokļu, nav valsts. Ko mēs gribam pateikt, izvairoties no nodokļa maksāšanas?

· Taupīt vai tērēt? Ja tērēt, tad, cik ilgi vēl varēsim to atļauties? Ar ko tas var beigties?

· Latvija – eko lielvalsts – viens no valsts attīstības scenārijiem. Kāpēc tas nāk ar tādām grūtībām? 

Šoruden gaidāmajās partiju vēlēšanu programmās ekonomiskajiem un sociālajiem jautājumiem būs pievērsta milzīga uzmanība. Katru dienu ziņās un paziņu sarunās dzirdam par nodokļu politiku, par makroekonomikas rādītāju izmaiņām un to, kā veidojam savu ģimenes budžetu laikā, kad kāds no mums zaudējis darbu, emigrējis vai nebaidījies riskēt un uzsākt savu uzņēmējdarbību. 
Domubiedru grupa KOPA aicina kopīgi noteikt tos jautājumus, uz kuriem jāatbild būs ikvienam no mums, un jāatbild vēlētāju priekšā būs visiem deputātu kandidātiem. Daudziem līdzcilvēkiem, kuriem nav ekonomiskās izglītības, iespējams, ir grūti objektīvi novērtēt dažādos politiķu paziņojumus un kategoriskus apgalvojumus par darba vietu radīšanu, nodokļu pazemināšanu vai paaugstināšanu un to iespaidu uz mūsu dzīvi un nākotni, u.c. jautājumiem. Tāpēc pieaicinot savu jomu pārzinošus speciālistus, vēlamies dot profesionālu skatu uz būtiskākajiem katras valsts ekonomikas pamata jautājumiem. 

Diskusiju vadīs KOPAS dalībniece Sandra Priede un žurnālists Edijs Bošs, par runātājiem aicināti Mārtiņš Bondars (Ekonomistu apvienības 2010 Partiju priekšvēlēšanu programmu vērtēšanas darba grupas vadītājs), Jānis Lazdiņš (Latvijas Universitātes Juridiskās fakultātes prodekāns), Dagnija Blumberga (Rīgas Tehniskās universitātes Enerģētikas un elektrotehnikas fakultātes Vides aizsardzības un siltuma sistēmu institūta direktore ) un Krišjānis Kalnciems (Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras Zaļās enerģijas un energoefektivitātes darba grupas vadītājs). 
Pirms rudenī gaidāmajām Saeimas vēlēšanām, Ekonomistu Apvienība 2010 vērtēs publiski pieejamās partiju priekšvēlēšanu programmas un to ietekmi uz Latvijas ilgtermiņa attīstību. Ekonomistu Apvienības 2010 biedrs Mārtiņš Bondars: “Kā Latvijas pilsoni mani pašlaik visvairāk interesē politiķu piedāvātie risinājumi, kā apturēt iedzīvotāju skaita samazināšanos un augošo bezdarbu, kā uzlabot veselības aprūpes un izglītības sistēmas kvalitāti. Savukārt, kā Ekonomistu apvienības biedrs vēlos redzēt partiju rīcības plānus valsts maksātspējas un kredītreitinga atjaunošanā, nodokļu un naudas politikā, ES fondu efektīvākā izmantošanā.”

Kādu redzēsim Latviju pēc 10 un vairāk gadiem, tas ir tikai un vienīgi atkarīgs no mums, vēlētājiem, un mūsu spējām un zināšanām objektīvi un kritiski vērtēt deputātu kandidātu piedāvātās „debessmannas”! Tā ir mūsu izvēle pie nosacījuma, ka paši zinām un apzināmies, ko izvēlamies!
Aicinām ikvienu uz sarunu! 
Diskusija notiks sestdien, 17.aprīlī
Vieta: RTU Enerģētikas un elektrotehnikas fakultātes aulā
Kronvalda bulvārī 1

Laiks: plkst. 11.00

Reģistrēšanās sākot no plkst. 10.00

Tuvāka informācija par KOPU: www.esamkopa.lv  

Programma:
1. daļa, 11.00 – 12.00

Mārtiņš Bondars „Politisko partiju ekonomisko programmu vērtēšanas kritēriji” 

Jānis Lazdiņš „Kāpēc man maksāt nodokļus?”
Kafijas pauze
2. daļa, 12.30 – 13.30


Dagnija Blumberga  „Taupība ikdienā un ko tā dod katram no mums”
Krišjānis Kalnciems „ Iniciatīva par Latviju kā eko lielvalsti” 
Kafijas pauze
3. daļa, 14.00 – 15.00

Praktiskās darba grupas:

1. Ko jautāt deputāta kandidātam par ekonomiku? 

2. Par mūsu ikdienā tērēto resursu iespaidu uz apkārtējo vidi.

Paldies RTU par atbalstu!
Informāciju sagatavoja KOPA

E-pasts: mes@esamkopa.lv 
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