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PLAŠSAZIŅAS LĪDZEKĻIEM

2010. gada 8. decembrī

Atbalstīts Alūksnes Bērnu un jauniešu centra projekts
Latvijas un Šveices sadarbības programmas līdzfinansētās programmas „Atbalsts jaunatnes politikas attīstībai attālos vai mazattīstītos Latvijas reģionos” aktivitātē „Multifunkcionālu jaunatnes iniciatīvu centru izveide” atbalstīts Alūksnes Bērnu un jauniešu centra projekts „Multifunkcionāla jaunatnes iniciatīvu centra izveide Alūksnē”.
Kā zināms, sākotnēji bija paredzēts multifunkcionālo jauniešu centru ierīkot pašvaldībai piederošajā ēkā Ojāra Vācieša ielā 2A, taču tajā nepieciešamais ieguldījums ir ievērojami lielāks kā no projekta pieejamais finansējums, tādēļ tika pieņemts lēmums centru izveidot ēkā Dārza ielā 8A. Izskatot Alūksnes novada pašvaldības atkārtoti iesniegto projektu, iesniegumu vērtēšanas komisija pieņēmusi lēmumu to atbalstīt. Projekta iesniegums ir ieguvis 43,64 punktus no maksimāli saņemamajiem 45 punktiem un Vidzemes plānošanas reģionā ieņem pirmo vietu.
- Īstenojot projektu, Alūksnē plānots rekonstruēt ēku Dārza ielā 8A un labiekārtot tai pieguļošo teritoriju aktīvas atpūtas iespējām, nodrošinot Alūksnes novada jauniešiem lietderīga brīvā laika izmantošanas iespējas ārpus vispārējās izglītības iestādē, - norāda Alūksnes Bērnu un jauniešu centra vadītāja Eva Aizupe.

Kopējais projekta finansējums ir 76 157 lati. Projekts sekmēs jauniešiem zināšanu un prasmju apgūšanu, īstenojot dažādus neformālās izglītības pasākumus, projektus un programmas, interešu grupas, apmācības, radošās darbnīcas, jauniešu līdzdalību jaunatnes organizācijās, jauniešu iniciatīvu grupās un brīvprātīgajā darbā.

Plānots izveidot jauniešu informācijas punktu ar bibliotēku, diskotēku un interneta pieslēgumu, līdz ar to jaunieši varēs piekļūt viņu vajadzībām un interesēm atbilstošai informācijai.

Projekts nodrošinās nepieciešamo atbalstu jauniešu iniciatīvām, sekmēs sociālā riska grupu, jauniešu ar īpašām vajadzībām un novada nomales teritorijā dzīvojošo jauniešu iekļaušanu vienaudžu vidū, izmantojot nakšņošanas nodrošinājumu centrā (20 matrači un gultas veļa, dušas, virtuve).

Projekts veicinās jauniešu līdzdalību arī sabiedrības un pašvaldības dzīvē un attīstīs sadarbību starp centru, novada jauniešiem, darbā ar jaunatni iesaistītajām personām vietējā, reģionālā, valsts un starptautiskā mērogā, kā arī pašvaldības amatpersonām.
Tāpat projektu īstenojot, Alūksnes novada jauniešiem būs vairāk iespēju iesaistīties vietēja, reģionāla, valsts un starptautiska mēroga pasākumos, projektos un programmās jaunatnes jomā, tas sekmēs starpkultūru dialogu jauniešu mērķauditorijā un veicinās Alūksnes novada jauniešu iekļaušanos Eiropas Savienības kopējā jaunatnes „telpā”.
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