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Informācija plašsaziņas līdzekļiem
30.06.2010.
Apmeklē 26. Pasaules kongresa dejas izglītībā 
koncertus bez maksas!
Visas pasaules dejas speciālistu tikšanās jeb 26. Pasaules kongresa dejas izglītībā ietvaros interesenti bez maksas varēs apmeklēt vairākus koncertus. 

Lielisku dāvanu Latvijas iedzīvotājiem un viesiem sarūpējuši kongresa organizētāji – iespēju apmeklēt divus kongresa koncertus bez maksas:

· 12. jūlijā plkst. 19.30 Rīgas Kongresu namā - latviešu dejas mākslas koncerts,
piedalīsies Zelta Sietiņš (vad. B.Šteina), Dancis (vad. R.Juraševskis),Rīgas
horeogrāfijas vidusskola (vad. R.Kaupuža), Dzintariņš (vad.O.Freiberga),
Veizāna deju skola (vad. E.Veizāns), Libertes deju grupa (vad. L.Liberte),
Buras (vad. E.Ābeltiņa); 

· 13. jūlijā plkst. 19.30 Latvijas Nacionālās operas Jaunajā zālē ārzemju mākslinieku - kongresa dalībnieku koncerts.
Ieejas kartes līdz 12. jūlija plkst. 16.00 var saņemt Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijā (Imantas 7. līnija 1, Rīga), 101. kabinetā. 
Kā jau minēts iepriekš - no 12. līdz 16. jūlijam Rīgā un Jelgavā norisināsies 26. Pasaules kongress dejas izglītībā, ko rīko Starptautiskās Dejas Padomes (Council International Dance) Rīgas nodaļa sadarbībā ar Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmiju un Rīgas domi.
Kongress ir viena no Starptautiskās Dejas Padomes programmām. Tradicionāli pasākumā piedalās ap 300 nozares profesionāļiem no visas pasaules. Vairāku dienu garumā norisināsies zinātnisko referātu lasījumi, demonstrējumi, meistarklases, koncerti, kuros piedalīsies profesionāli mākslinieki - CID biedri. Kongresa darba valoda ir angļu. Zinātniskajiem lasījumiem tiek nodrošināts sinhronais tulkojums angļu – latviešu - angļu valodā. 

Plašāka informācija par kongresu un reģistrācija RPIVA mājas lapā www.rpiva.lv vai pie studiju prorektores Dr.paed., asoc.prof. Ritas Spalvas, tel. 67808136, 29455831. 
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