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Latvijas Republika

Valsts ieņēmumu dienests
VNMA Alūksnes nodaļa
Akcīzes nodokļa atmaksa un atbrīvojums lauksaimniecības produkcijas ražotājiem
Valsts ieņēmumu dienests akcīzes nodokli lauksaimniecības produkcijas ražotājiem atmaksā līdz šā gada 30. jūnijam  un darbojas esošā akcīzes nodokļa atmaksas sistēma. Līdz ar to par šā gada 1. pusgadā iegādāto dīzeļdegvielu, kas nopirkta līdz 30. jūnijam un par kuru veikta arī samaksa VID, jāiesniedz pieprasījums par nodokļa atmaksu līdz šā gada 15. jūlijam. Savukārt akcīzes nodokli VID atmaksās līdz šā gada 15. augustam.

Lauksaimniecības produkcijas ražotāji lauksaimniecības zemes apstrādei turpmāk degvielu varēs iegādāties bez akcīzes nodokļa, līdz ar to Valsts ieņēmumu dienests turpmāk akcīzes nodokļa atmaksu neveiks, bet atbrīvojumu piemērošanu par zemnieku iegādāto degvielu administrēs Lauku atbalsta dienests.
 2010.gada 1.jūlijā stājās spēkā Ministru kabineta 2010.gada 12.maija noteikumi Nr.444 "Kārtība, kādā no akcīzes nodokļa atbrīvota dīzeļdegviela (gāzeļļa) un dīzeļdegviela (gāzeļļa), kurai pievienota rapšu sēklu eļļa vai no rapšu eļļas iegūta biodīzeļdegviela, ko lauksaimniecības produkcijas ražotājs izmanto lauksaimniecības zemes apstrādei, kā arī tāda meža vai purva zemes platības apstrādei, kurā kultivē dzērvenes un mellenes", kas nosaka kārtību kādā no akcīzes nodokļa tiks atbrīvota dīzeļdegviela, ja to izmanto lauksaimniecības produkcijas ražotājs, kas veic saimniecisko darbību, ir reģistrējies kā nodokļu maksātājs un par lauksaimniecībā izmantojamās zemes apstrādi saņem vienoto platību maksājumu. Atbrīvojumu no akcīzes nodokļa varēs saņemt arī par meža vai purva zemes apstrādāšanu, kurā kultivē dzērvenes vai mellenes. 

Lai lauksaimniecības produkcijas ražotājs varētu iegādāties degvielu, kas atbrīvota no akcīzes nodokļa, katru gadu laikposmā no 1.maija līdz 1.jūnijam jāiesniedz iesniegums Lauku atbalsta dienestā. 

Lai saņemtu atbrīvojumu no akcīzes nodokļa degvielas iegādei 2010./2011.saimnieciskajā gadā, lauksaimniecības produkcijas ražotājam iesniegums Lauku atbalsta dienestā jāiesniedz līdz 2010.gada 5.jūlijam. 
Sīkāku informāciju Jūs varat iegūt VID Interneta mājas lapas www.vid.gov.lv, kā arī VID Vidzemes nodokļu un muitas administrācijas Alūksnes nodaļā – Alūksnē, Uzvaras ielā 1, vai pa VID informatīvo tālruni 1898
