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Atbalsts pedagogiem prioritārajos mācību priekšmetos ir noslēdzies. 

Alūksnes novada un Apes novada izglītības iestādēs 2010.gada 30.jūnijā  noslēdzas   projekta „Atbalsts vispārējās izglītības pedagogu nodrošināšanai prioritārajos mācību priekšmetos” 30.04.2008. vienošanās Nr.2008/0001/1DP/1.2.1.2.2./08/IPIA/VIAA/002  īstenošanas periods. Projektu īstenoja:  atbildīgā iestāde – Izglītības  un zinātnes ministrija, sadarbības iestāde – Valsts izglītības attīstības aģentūra, finansējuma saņēmējs – Izglītības un zinātnes ministrijas Studiju un zinātnes administrācija, sadarbības partneri – Novadu izglītības pārvaldes.
Alūksnes un Apes novados sadarbības partneris bija Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvalde. Projekta finansējums – 85% Eiropas Sociālā fonda līdzfinansējums un 15% Valsts budžeta finansējums. No maija 2008.gadā līdz šā gada jūnijam projektā bija atbalstīti 104 prioritāro mācību priekšmetu pedagogi un ir izlietoti 108126 LVL, atbilstoši piešķirtajām kvotām.
Projekta īstenošanas laikā  tika noslēgti  trīspusēji līgumi starp IZM Studiju un zinātnes administrāciju, Alūksnes novada pašvaldības  Izglītības pārvaldi un mērķstipendijas saņēmējiem –  pedagogiem no 16 Alūksnes un Apes novadu izglītības iestādēm: ar 40 skolotājiem no E.Glika Alūksnes Valsts ģimnāzijas, 17 – no Alūksnes vidusskolas, 9 – no O.Vācieša Gaujienas vidusskolas, 6 – no Trapenes pamatskolas, 10 – no Bejas pamatskolas un Liepnas vidusskolas, 4 – no Malienas pamatskolas, 9 – no Jaunlaicenes, Strautiņu un Sikšņu pamatskolām, 6– no Pededzes un Ziemeru pamatskolām un Alūksnes vakara (maiņu) un neklātienes vidusskolas un  3 – no Liepnas internātpamatskolas, Gaujienas speciālās internātpamatskolas un Dāvja Ozoliņa Apes vidusskolas. Sadalījums pa mācību priekšmetiem bija: 33 –  matemātikas, 26 – angļu valodas, 14 – ķīmijas, 13 – fizikas, 11 – bioloģijas 5 – informātikas, 1- dabaszinātņu un 1 – vācu valodas pedagogi.
Mērķstipendijas saņēmējiem papildus darbam  veica dažādus pētniecības vai radošā darba uzdevumus izglītības iestādē: metodisko darbu, konsultatīvo darbu, veicināja izpratni par vienādām iespējām izglītībā un karjerā un stereotipu mazināšanā par dzimuma ietekmi profesijas izvēlē, kā arī vadīja skolēnu pētnieciskos darbus. Visus materiālus sakārtoja atbilstoši IZM Studiju un zinātnes administrācijas izstrādātajai metodikai un citu normatīvo dokumentu prasībām.
Līdz š. g. 28. jūnijam visi mērķstipendijas saņēmēji ir iesnieguši Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldē 2009./2010. mācību gada pārskatu par līgumā noteikto uzdevumu izpildi. Komisija pārbaudīja un apstiprināja mērstipendijas saņēmēju iesniegtos pārskatus un uz 30.jūniju visi apstiprinātie pārskati un citas  ar projektu saistītas atskaites tiks iesniegtas IZM Studiju un zinātnes administrācijai. 

 Kādi ir skolotāju secinājumi par projektu: „Veiktais konsultatīvais darbs devis iespēju daudziem skolēniem nostiprināt apgūtas zināšanas un uzlabot savus mācību sasniegumus”, „Svarīga ir bijusi sadarbība ar sava mācību priekšmetā strādājošajiem pedagogiem, pieredzes apmaiņa un stundu vērošana”, „Lielāka uzmanība vērsta izpratnes veicināšanai par vienādām iespējām izglītībā un karjerā”, „Īpaša uzmanība tika veltīta izglītojamo pētnieciskās darbības vadīšanā matemātikā un fizikā, ka arī referātu tēmu izvēlei un to rakstīšanai pietiekamā un izglītojamajam saprotamā apjomā”, „ Skolotājiem un skolēniem spilgti palikušas prātā matemātikas un citu dabāszinātņu priekšmetu organizētās mācību priekšmetu nedēļas un pēcpusdienas”. 

Ir patīkami paldies vārdi par doto iespēju skolotājiem piedalīties šajā atbalsta projektā.
Projekta koordinatore Vera Zučika
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