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Tiek uzsākta sociāli informatīva kampaņa 
„Neesi vienaldzīgs, ziņo par nelegālu saturu!” 
Latvijas Interneta asociācijas Net-Safe Latvia drošāka interneta centrs sadarbībā ar Valsts policiju, Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekciju un Valsts probācijas dienestu organizē kampaņu „Neesi vienaldzīgs, ziņo par nelegālu saturu!”. Kampaņas norises laiks no 19. oktobra līdz 30. novembrim.
Kampaņas atklāšana notiks 19.oktobrī ar preses konferenci, kurā tiks skaidroti tādi jautājumi kā nelegāla satura izplatība internetā, atbildība par pārkāpumu izdarīšanu, loma, kādu bērnu pazemošanā spēlē internets un internets kā rīks dzimumnoziedznieku mērķu sasniegšanā, Latvijas ziņojumu līnijas statistika – ziņojumu saturs un rezultāti, ziņojumu līniju darbs citur pasaulē.
„Ziņojumu līnijā šogad esam saņēmuši vairāk kā 700 ziņojumus par dažādiem pārkāpumiem interneta vidē. Mūsdienās ikviens var ievietot jebkāda veida saturu internetā, diemžēl nelegāla un kaitīga satura ievietotāju ir daudz vairāk nekā to, kas spēj kontrolēt šī satura pieejamību. Tādēļ, lai padarītu interneta vidi bērniem drošāku un patīkamāku izmantošanai, kā arī nodrošinātu efektīvāku cīņu ar prettiesisku interneta saturu, saucot pie atbildības noziedzīgo nodarījumu veicējus, ir nepieciešama sadarbība  starp mājas lapu īpašniekiem, tiesībsargājošām institūcijām un interneta lietotājiem”, kampaņas mērķi komentē Net-Safe Latvia Drošāka interneta centra vadītāja Maija Katkovska.
Valsts policijas Galvenās Kriminālpolicijas pārvaldes Organizētās noziedzības apkarošanas pārvaldes Narkotiku apkarošanas biroja 2.nodaļas vecākais inspektors Vadims Nazarovs norāda: „Statistika liecina, ka bērnu seksuālas izmantošanas materiālu izplatība  internetā pieaug. Interneta lietotāju skaits un interneta datu apmaiņas ātrums arvien pieaug, cenas par  portālu izvietošanu (hostingu) samazinās. Šobrīd pārlieku brīvi interpretējot viedokli par interneta šķietamo anonimitāti un tās sekmēto visatļautību,  pieaug  gan „aizliegtā augļa” interesentu, gan piedāvātāju skaits”.

Kampaņas ietvaros 19. oktobrī pēc preses konferences skolu sociālajiem pedagogiem, pašvaldību sociālajiem darbiniekiem, psihologiem, bāriņtiesu darbiniekiem un citiem jomas ekspertiem tiek organizēts seminārs „Bērnu seksuāla izmantošana - reālajā dzīvē un internetā”. Seminārā savu dalību ir pieteikuši 150 speciālisti no visas Latvijas.
„Šo speciālistu izglītošanai ir izšķiroša nozīme, cenšoties pasargāt bērnus no pāridarījumiem virtuālajā vidē. Līdztekus ģimenei, šie cilvēki ikdienā ir līdzās mūsu bērniem un tieši viņiem savas profesijas specifikas dēļ vajadzētu spēt saskatīt apdraudējumus iespējami agrīnākās stadijās, tieši tāpat kā sniegt ātru un kvalitatīvu palīdzību”, norāda Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekcijas priekšniece Laila Rieksta – Riekstiņa.

Kampaņas ietvaros katrs Latvijas iedzīvotājs tiek aicināts ziņot par nelegālu interneta saturu ziņojumu līnijai www.drossinternets.lv un uzticības tālrunim 116111. Ziņojums var būt anonīms, un tas tiks apstrādāts sadarbībā ar Valsts Policiju, atbilstoši Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem. 
Nelegāls interneta saturs un aktivitātes, atbilstoši Latvijas normatīvajiem aktiem, ir:

· Materiāli, kas ataino bērnu seksuālu izmantošanu (bērnu pornogrāfija);
· Pedofilu aktivitātes (nepilngadīgu personu pamudināšana iesaistīties seksuāla rakstura darbībās).
· Materiāli, kas ataino krimināllikumā izliegto pornogrāfiju (zoofilija, nekrofilija, vardarbīga dzimumtieksmes apmierināšana);
· Pornogrāfiska rakstura materiāli, pirms kuru atvēršanas nav izvietoti satura un/vai vecuma ierobežojumi (18+) brīdinājumi;
· Etniskā, rasu naida kurināšana;
· Draudēšana, emocionāla pazemošana;
· Finanšu krāpniecība;
Nelegāla satura izplatība un īpaši bērnu seksuālu izmantošanu saturošu materiālu aprite ir globāla problēma. Šobrīd visā pasaulē darbojas 38 ziņojumu līnijas no 33 pasaules valstīm, kas apvienojušās INHOPE asociācijā. Latvijas ziņojumu līnija ir INHOPE biedrs kopš 2008. gada.
Net-Safe Latvia Drošāka interneta centrs nodrošina ziņojumu līnijas darbību jau 3 gadus, kuru laikā ir saņemti un apstrādāti 1322 ziņojumi par dažāda veida pārkāpumiem internetā. No tiem 143 ziņojumi saņemti par bērnu seksuālu izmantošanu saturošām tīmekļa vietnēm vai pedofilu aktivitātēm. 9 bērnu seksuālu izmantošanu saturošu materiālu lapas tika uzturētas Latvijā, un šobrīd tās jau ir slēgtas.

Pateicoties ziņojumiem, Valsts policija ir ierosinājusi 20 krimināllietu uzsākšanu, no tām 17 par bērnu seksuālu izmantošanu saturošu materiālu izplatīšanu vai mudināšanu mazgadīgas personas iesaistīties seksuāla rakstura darbībās. 
Gadījumos, ja ir zināma situācija, kur reālajā dzīvē ģimenēs notiek vardarbība, tajā skaitā seksuāla vardarbība pret bērnu, katrs tiek aicināts ziņot par situāciju Valsts bērnu tiesību aizsardzības inspekcijas uzticības tālrunim 116111 vai pašvaldību sociālajiem darbiniekiem, bāriņtiesām, skolu sociālajiem pedagogiem.
Kampaņas norises laiks: 19.oktobris – 30.novembris. 

Kampaņas laikā tiks izvietoti baneri un informācija lielākajos Latvijas ziņu un izklaides portālos, valsts institūciju un pašvaldību mājas lapās. 

Kampaņu informatīvi atbalsta:

TVNET.lv, Apollo.lv, Delfi.lv, Inbox.lv,  Draugiem.lv, Spoki.lv, Tribine.lv, StreamNet, Latnet Serviss.
Aizsardzības ministrija, Labklājības ministrija, Nodarbinātības valsts aģentūra, Valsts darba inspekcija.

Alūksnes novada pašvaldība, Babītes novada pašvaldība, Carnikavas novada dome, Dundagas novada dome, Iecavas novada pašvaldība, Ilūkstes novada pašvaldība, Jēkabpils Sociālais dienests, Kocēnu novada dome, Lielvārdes novada pašvaldība, Madonas novada pašvaldība, Ogres novads, Pļaviņu novads, Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departaments, Ropažu novada pašvaldības sociālais dienests, Rucavas novada pašvaldība, Rundāles novada dome, Strenču novada dome, Valkas novada dome un Ventspils portāls: www.ventspils.lv.

Līdzfinansē: Eiropas Savienības Drošāka Interneta programma
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