Swedbank pakalpojumi - arī Alūksnē
Ir patīkami  zināt, ka uz Swedbank var aiziet tepat Alūksnē un nav jābrauc uz kādu kaimiņu pilsētu kārtot svarīgākās naudas lietas! Tagad tāda iespēja ir Swedbank klientiem, jo Swedbank ir atvērusi Klientu informācijas centru veikalā „Maxima”, Latgales ielā 3b,  kur katru otrdienu no plkst. 11.00 līdz 15.00  strādā  arī  Swedbank darbinieks. 
Klientu informācijas centrs darbojas kā bankas filiāle un šeit var saņemt bankas speciālista konsultāciju , iemaksāt naudu savā kontā,  izņemt naudu no bankas  automāta un izmantot Swedbank internetbanku. 
Visvērtīgākais Jums būs bankas speciālista padoms un konsultācija, kas palīdzēs Jums izvēlēties atbilstošāko bankas pakalpojumu. Klientu informācijas centrā Jūs varat: 

· atvērt kontu (arī juridiskās personas); 
· pasūtīt un saņemt dažādas maksājumu kartes, tajā skaitā kredītkartes; 
· pieslēgt internetbanku, mobilo banku un telefonbanku; 
· pieteikties automātiskajai rēķinu apmaksai;
· saņemt konsultācijas par bankas piedāvāto pakalpojumu izmantošanu un izvēlēties sev piemērotākos finanšu produktus - patēriņa kredītu, hipotekāro kredītu, līzingu, uzkrājumu pensijai vai ģimenei, dzīvības apdrošināšanu. 

Naudas iemaksas bankas automāts

Lai papildinātu savu kontu, vairs nav jādodas uz kādu Swedbank filiāli, to var izdarīt Alūksnes Klientu informācijas centrā, kur atrodas arī Swedbank naudas iemaksas bankas automāts. Bankas automātā Jūs varat iemaksāt jebkura nomināla latu  banknotes, kā arī  ar Swedbank kartēm veikt tās pašas darbības kā naudas izmaksas bankas automātā:
· bez maksas apskatīt sava konta bilanci;

· bez maksas veikt pārskaitījumus  savu kontu ietvaros; 
· apmaksāt rēķinus (LMT;O!Karte;Tele2;Latvenergo,Lattelekom); 
· izdrukāt konta izrakstus par 5 pēdējiem darījumiem;

· mainīt kartes PIN kodu.
Klientam pieejama un lietošanai ērta internetbanka 
Visdraudzīgākais un izdevīgākais attālināto norēķinu veids ir internetbanka.
Ja esat Swedbank klients vai par tādu kļūsiet, Swedbank internetbanka sniedz Jums iespēju nokārtot jebkuru darījumu ar banku. Piemēram, apmaksāt savus komunālos maksājumus un citus rēķinus bez komisijas maksas, ja pārskaitījums tiek veikts uz pakalpojuma sniedzēja kontu Swedbank. 

Internetbankā var ne tikai samaksāt rēķinus, veikt pārskaitījumus, apskatīt konta atlikumu, bet arī izdrukāt konta apgrozījumu noteiktā laika periodā, kā arī pieteikties tādiem bankas pakalpojumiem kā kredītiem un noslēgt dažādus līgumus, piemēram, līgumu par depozītnoguldījumu, par automātisko rēķinu apmaksu un citus. 

Swedbank Klientu informācijas centra darbinieks labprāt parādīs Jums, kā lietot internetbanku. Internetbankas pakalpojumi ir pieejami gan Klientu informācijas centrā, gan jebkurā datorā ar interneta pieslēgumu. 

Uz tikšanos Alūksnē!
