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„Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.2.2.1.5. apakšaktivitāte „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos”
(vienošanās Nr.2009/0196/1DP/1.2.2.1.5/09/IPIA/VIAA/001)
Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvalde sadarbībā ar Izglītības un zinātnes ministriju (līguma Nr.01-07.2-5/36 no 09.11.2009.)

laikā no 2011.gada 19.decembra līdz 2012.gada 3.janvārim izsludina
pieteikšanos Alūksnes un Apes novadu pedagogiem uz mērķstipendijām 3.aktivitātē
Eiropas Sociālā fonda projekta „Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.2.2.1.5. apakšaktivitātes „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos” ietvaros

 (vienošanās Nr. .2009/0196/1DP/1.2.2.1.5/09/IPIA/VIAA/001)

Projekta ietvaros tiek atbalstīta šāda darbība:

3.aktivitāte Pedagogu novērtēšanas sistēmas ieviešana un tālāka attīstība, veicinot izglītības iestādē strādājošo pedagogu profesionālās karjeras attīstību, efektīvu pedagogu profesionālās pilnveides praksi, kā arī nodrošinot nepieciešamās zināšanas, prasmes un pieredzi novērtēšanas sistēmas ieviešanai un izglītības kvalitātes paaugstināšanai (atbalsts pedagogu darbības kvalitātes novērtēšanas sistēmas pakāpeniskai ieviešanai).

Darbība ietver pasākumus, kas nepieciešami pedagogu darbības novērtēšanas sistēmas ieviešanai un tālākai attīstībai, tai skaitā mērķstipendijas piešķiršanu pedagogam par ieguldījumu pedagogu profesionālās darbības novērtēšanas sistēmas ieviešanā.

Mērķstipendiju piešķiršanas kārtību nosaka Ministru kabineta 2009.gada 1.septembra noteikumi Nr. 998 "Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.2.2.1.5.apakšaktivitāti "Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos"". 

Pedagogi projekta 3. aktivitātē iesaistās brīvprātīgi.
Atbalstu var saņemt vispārizglītojošo (t.sk. pirmsskolas), profesionālo, speciālo, interešu izglītības un profesionālās ievirzes izglītības iestāžu pedagogi, kā arī sociālie pedagogi, logopēdi un psihologi, kuri strādā vispārējās, profesionālās vai profesionālās ievirzes izglītības iestādē ar darba slodzi 6 (sešas) vai vairāk kontaktstundas nedēļā un īsteno izglītības programmu.

Pedagogu atlasi nosaka Pedagogu atlases nolikums (skat. 1.pielikumu).
Iesniedzamie dokumenti mērķstipendijas piešķiršanai Pedagogu atlases nolikumā un pielikumos.
Mērķstipendijas apmērs vienam pedagogam līdz Ls 100 mēnesī, to piešķir uz 4 mēnešiem,
Pielikumi:
1.pielikums Pedagogu atlases nolikums 6.posmam.
2.pielikums Pretendenta iesniegums 6.posmam.
3.pielikums Pretendenta CV 6.posmam.
4.pielikums Izglītības iestādes vadītāja apliecinājums par skolotāja kontaktstundām.
5.pielikums Apliecinājums par plānotajiem uzdevumiem pieredzes tālāknodošanā, labās prakses piemēra popularizēšanā skolā, novadā, starpnovadā, valstī
Dokumentu iesniegšanas termiņš – 2012.gada 3.janvāris plkst. 16.00

Dokumentu iesniegšanas vieta – Alūksne, Dārza ielā 11, Alūksnes novada pašvaldības Izglītības pārvaldē, 212.kabinētā darba dienās no plkst.8.00-12.00, 13.00-17.00.
Iesniedzamie dokumenti jāievieto aploksnē ar norādi - projektam „Pedagogu konkurētspējas veicināšana izglītības sistēmas optimizācijas apstākļos". Uz aploksnes norāda pretendenta vārdu, uzvārdu, pielikumu skaitu. Aploksnē ievietotajiem dokumentiem jābūt noformētiem atbilstoši dokumentu noformēšanas noteikumiem.
Iesniegtie dokumenti tiek izskatīti pēc 3.janvāra, kad ir noslēgusies pieteikšanās. Pēc pretendentu atlases rezultāti tiek paziņoti piecu darbdienu laikā no dienas, kad pedagogu atlases komisija ir apstiprinājusi atbalstāmo pedagogu sarakstu. 
Projekta metodika un dokumentācija ir grozīta un papildināta, kā arī iespējamas izmaiņas projekta norises laikā. Tāpēc sekojiet jaunākajai informācijai arī IZM projekta mājas lapā www.pedagogiem.gov.lv
Informācija – projekta koordinatore Baiba Lietapure, 64381521, baiba.l@tvnet.lv
19.12.2011.
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