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           Rīgā, 2011. gada 21.decembrī
ALA STIPENDIJU PASNIEGŠANA
Šī gada 23.decembrī plkst. 11:00 Benjamiņa nama (Europe Royale Riga hotel) Konferenču zālē Amerikas latviešu apvienība sadarbībā ar Latvijas Bērnu fondu pasniegs stipendijas 14 maznodrošinātām daudzbērnu ģimenēm, 7 studentiem no maznodrošinātām ģimenēm un 2 smagi slimajiem bērniem. Stipendijas tiks pasniegtas Amerikas Latviešu apvienības un Latvijas Bērnu fonda sadarbības ietvaros. 

Amerikas Latviešu apvienība (ALA) ir organizācija, kas vieno ap 100 000 latviešu visā Amerikā. Tās sadarbība ar Latvijas Bērnu fondu aizsākās un sekmīgi turpinās kopš 1994.gada. Sadarbības gadu laikā ALA Latvijas maznodrošinātajām daudzbērnu ģimenēm, studentiem no maznodrošinātajām ģimenēm, bāreņiem un slimajiem bērniem ir ziedojusi vairāk kā USD 1 500 000. Piemēram, pagājušajā gadā vien 66 daudzbērnu maznodrošinātās ģimenes un 15 studenti no šādām ģimenēm saņēma 105 277 latus. 
Studentiem stipendijas tiek piešķirtas vienam mācību gadam, katra ir USD 2000  liela un tiek izmaksāta divās daļās – mācību gada sākumā un pēc semestra sekmīgas nokārtošanas. Bez tam sekmīgie studenti stipendijas saņems līdz bakalaura grāda iegūšanai. Daudzbērnu maznodrošinātajām ģimenēm stipendijas tiek piešķirtas uz vienu vai diviem gadiem – ik mēnesi USD 360. Ģimenes piešķirtās stipendijas īpaši novērtē, jo tās ir milzīgs atbalsts krīzes situācijā, bezdarbā un pesimismā, kas valda daudzās no tām. Tādēļ saņemtās stipendijas ģimenēm ir gan liels atbalsts, gan arī reizē atspēriena punkts tālākai – labākai dzīvei. Īpaši priecājamies par to, ka pēdējo gadu laikā ir pieaudzis piešķirto stipendiju daudzums un īpaši priecājamies, ka pēdējos trīs gadus tās ir divas reizes lielākas!
No jauna papildus šīs stipendijas 23.decembrī tiks pasniegtas 14 daudzbērnu maznodrošinātajām ģimenēm (no Kandavas, Babītes, Preiļu, Alūksnes, Kuldīgas un Jaunjelgavas novadiem), 7 studentiem no maznodrošinātajām ģimenēm (no Liepājas, Durbes, Kuldīgas, Preiļiem, Jūrmalas, Rīgas) un 2 smagi slimajiem bērniem (no Jelgavas novada un Rīgas). Vienlaikus stipendijas turpina saņemt arī iepriekšējā gada stipendiāti. Sevišķu stipendiju pasniegšanu darīs fakts, ka tā notiks vēsturiskajās Benjamiņa nama telpās. Tādēļ pateicamies Europe Royale Riga Hotel par šo iespēju!
Esam ļoti iepriecināti, ka Amerikas Latviešu apvienība ir ieinteresēta latviešu bērnu un jauniešu kvalitatīvā izglītošanā un latviskā audzināšanā! Stipendijas pasniegs Amerikas Latviešu apvienības pārstāve un viena no dāsnākajām latviešu jauniešu atbalstītājām Astrīda Jansone.
Latvijas Bērnu fonds aicina arī jūsu masu medija pārstāvi piedalīties Amerikas Latviešu apvienības un Latvijas Bērnu fonda stipendiju pasniegšanā un tikties ar šīm ģimenēm, studentiem un bērniem. 



Par Latvijas Bērnu fondu:
Latvijas Bērnu fonds ir organizācija, kas dibināta 1988. gadā un kuras darbības mērķis ir bērnu un jauniešu aizsardzība, viņu attīstības veicināšana un izglītošana, veselības nostiprināšana, ģimeniskā audzināšana un īpaši talantīgu bērnu atbalstīšana. Latvijas Bērnu fonds izstrādā un realizē dažādus projektus, kas sniedz praktisku palīdzību bērnu grupām un atsevišķiem bērniem, kuriem nav vecāku, kuri ir nonākuši krīzes situācijā vai ir smagi slimi, kā arī talantīgiem bērniem, kuriem pietrūkst līdzekļu sava talanta attīstībai.

Vēlies uzzināt vairāk? – atver www.lbf.lv!                                                                  „...pacel citu un Tu celsies pats!”
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