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Alūksne gaida sniegu un gatavojas rallijam


..stāsta, ka Alūksnes novada Opekalna baznīcas apakšējais pakāpiens esot vienā līmenī ar Pēterbaznīcas torņa gaili! Paugurainā reljefa dēļ pati Alūksne ir visaugstāk novietotā Latvijas pilsēta, jo atrodas aptuveni 200 m virs jūras līmeņa. Un ceļus Alūksnes pusē, šķiet,  zīmējis kāds, kas sirdī rallists, jo tik daudz viltīgi  līkumi,  uzkalni un pauguri vienuviet reti kur Latvijā atrodami. 
Šobrīd Alūksnes pusē pirmais sniegs tiek īpaši gaidīts, jo tieši te, Alūksnes novadā,  Alsviķu, Jaunalūksnes, Malienas, Mārkalnes un Ziemeru pagastos,   20. un 21. janvārī  startēs starptautiskais ASRT rallijs „Alūksne 2012”.   

Rallijs sāksies jau piektdienas, 20.janvāra vakarā, kad sacensības tiks atklātas ar ceremoniālo startu Alūksnes centrā, kam sekos 2012.gada rallija sezonas atklāšanas ballīte klubā „Ideja”.

Nākamajā dienā rallijs norisināsies 9 ātrumposmos, kuros kopā būs jāpieveic līdz 92 km. Skatītāji Alūksnē varēs baudīt arī ziemas rallija nakts romantiku, un sportisti  - parādīt savu meistarību, braucot tumsā,  jo  trīs no šiem posmiem notiks  diennakts tumšajā laikā.

Rallijsprinta čempionāta dalībniekiem paredzētā distance būs īsāka un sacensība norisināsies sešos ātrumposmos.

Papildus azartu cīņai pievienos „Alūksne 2012” atbalstītāja, elektromontāžas uzņēmuma PIRTEL paredzētā balva– 1000 EUR ātrākajai rallija ekipāžai starp vienas ass piedziņas automašīnām.

Rallija „Alūksne 2012” oficiālajā mājas lapā www.4rati.lv publicēts rallija nolikums un citi dokumenti, kā arī sākusies sportistu pieteikumu pieņemšana dalībai sacensībās.

Ralliju „Alūksne 2012” organizē biedrība „Autosporta klubs  Alūksne” sadarbībā ar  Autostils,  Autostils Rally Techica un Alūksnes novada pašvaldību. 

Ralliju „Alūksne 2012” atbalsta ASRT, Auto Stils, PIRTEL, 4 PLUS, VĒJAKALNI 1997, GM MEŽS, MARIENBURGA, ZB AUTO, APIŅI, ALTA S, klubs IDEJA, SEB, JAUNSĒTAS, SPECS, SLB.
Informatīvie atbalstītāji – 4rati.lv, rally.ee, Radio 101 Rūc un Malienas ziņas.

Info: rallija "Alūksne 2012" preses centra vadītāja Dace Janova
Foto: Dace Janova, fotoaģentūra „4rati”
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