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2011.gada 31. janvāris
LDDK aicina Valmieras un Smiltenes darba devējus papildināt zināšanas

Latvijas Darba devēju konfederācijas (LDDK) Biznesa resursu centrs, pateicoties Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansējumam darba devējiem piedāvā bezmaksas mācību programmas. Kopš 2010.gada pavasara iespēju celt savu profesionalitāti izmantojuši vairāk nekā 300 darba devēji – uzņēmēji un pašvaldību pārstāvji. Arī 2011.gadā LDDK Biznesa resursu centrs aicina darba devējus piedalīties apmācībās, kas notiks arī Valmierā un Smiltenē. 
LDDK ģenerāldirektore Elīna Egle norāda, ka uzņēmēji šo gadu ir izmantojuši dažādi, piemēram,  – reorganizējot savu darbību, riskējot un meklējot jaunus noieta tirgus vai arī nogaidot, bet citi apguva jaunas prasmes, lai gūtu iedvesmu uzņēmuma nākotnes plānu īstenošanai. „Esam pārliecināti, ka ekonomikas pārmaiņu laikā gūtās atziņas lieti noderēs turpmākajai biznesa attīstībai. LDDK ir radusi iespēju sniegt atbalstu uzņēmējiem, izveidojot apmācību kursus, lai padziļinātu to zināšanas un prasmes kvalitatīvākam un efektīvākam darbam. Tādēļ aicinu darba devējus rast iespēju piedalīties apmācībās un pievienoties tiem, kam rūp uzņēmuma ilgtermiņa attīstība.” aicina LDDK ģenerāldirektore Elīna Egle.
Smiltenes novada domes priekšsēdētājs Ainārs Mežulis: ”Apmācības ir vitāli nepieciešamas tieši šajā laika posmā, kad uzņēmējiem ir intensīvi jādomā par jauniem risinājumiem savas uzņēmējdarbības uzlabošanā un attīstīšanā. Ir pienācis laiks domāt par ilgtermiņa risinājumiem un izmantot LDDK piedāvātās apmācības ir tikai tālredzīgi, it īpaši Smiltenes novada uzņēmējiem, jo apmācības notiks Smiltenē un netālu esošajā Valmierā.„
Pirmā no LDDK Biznesa resursu centra piedāvātajām trīs dienu mācību programmām, kas Smiltenē sāksies 4.martā (ar turpinājumu 11. un 18.martā) ir „Divpusējais un trīspusējais sociālais dialogs un cilvēkresursu vadība”. Mācību dalībnieki šajā programmā meklēs atbildi uz tādiem jautājumiem kā: Kāpēc nepieciešama darba devēju iesaistīšanās sabiedriskās aktivitātēs? Kas jāzina un jāprot mūsdienīgam vadītājam? Kā atrisināt strīdus sarunu, samierināšanas un mediācijas ceļā? 

2011.gada rudenī Valmierā notiks arī apmācības par tēmu „Pašvaldību attīstības vadība un publiskās – privātās partnerības veicināšana”, bet ziemā par tēmu „Uzņēmuma attīstība un korporatīvā sociālā atbildība”.
Pieteikšanās nosūtot pieteikuma anketu pa e-pastu info@comperio.lv. Tālruņi uzziņām: 26569525, 67213003. 

Citas pilsētas, kurās notiks apmācības 2011.gadā - Jelgava, Tukums, Līvāni un Rīga. 

Mācību programmas izstrādātas sadarbībā ar augsti kvalificētiem nozares ekspertiem un profesionāļiem,, balstoties uz Starptautiskās Darba organizācijas (ILO) metodoloģiju, Latvijas ekspertu pieredzi, ņemot vērā Latvijas situāciju un specifiku. Visas programmas darba devēju organizāciju biedriem un pārstāvjiem ir pieejamas bez maksas. Apmācībās ietvertas lekcijas ar atvērta tipa diskusijām par apmācību tēmu, tostarp notiek apaļā galda diskusijas ar lēmumu pieņēmējiem un viedokļu līderiem noteiktā jomā.
Mācību dalībnieki atzinuši, ka zināšanas un prasmes, kas iegūtas piedaloties apmācībās, ir veicinājušas profesionalitātes pieaugumu un izpratni par dažādiem uzņēmējdarbību ietekmējošiem faktoriem, un turpmāk tās tiks pielietotas ikdienas darbā. Apmācību novērtējuma anketās daudzi darba devēji norādījuši uz mācību programmu augsto kvalitāti un pasniedzēju profesionalitāti. Dažas atsauksmes no apmācību dalībniekiem: „Programmās iegūtās zināšanas ir labs pamats tam, lai radītu kvalitatīvu, ilgtspējīgu uzņēmumu”, „Šīs apmācības ir lieliska iespēja paplašināt savu redzesloku un gūt daudz iedvesmojošu ideju”, „Iegūtās zināšanas palīdz izvērtēt situāciju uzņēmumā, lai tas darbotos ilgtermiņā”, „Var iegūt noderīgu informāciju uzņēmumam un saņemt motivācijas devu turpmākajam darbam”, „Iespēja uzzināt par jaunām metodēm, pieeju kā mainīt pašiem sevi un vienlaikus sabiedrību, lai veicinātu ekonomiskās attīstības u.c. izaugsmi Latvijā”, „iespēja uzklausīt ekspertu un citu dalībnieku ieteikumus dažādu situāciju risinājumam”, „Interesantas diskusijas, iespēja uzzināt citu kolēģu pieredzi”, „Apmācību materiāli ar praktisku pielietojumu”, „Apmācības dod iespēju iepazīt mūsdienīgas cilvēkresursu vadības metodes un pieejas.”
Informācijai:

Mācības notiek Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansētā projekta „LDDK administratīvās kapacitātes stiprināšana reģionos” (id.Nr. 1DP/1.5.2.2.1./08/IPIA/SIF/002/02) ietvaros. Apmācības nodrošina SIA „Comperio”. Precīza informācija par apmācību norises datumiem un vietām regulāri tiek atjaunota un ir pieejama LDDK mājas lapā www.lddk.lv, http://www.comperio.lv/?id=346 un www.draugiem.lv/lddk-brc. Šīs mācību programmas tiks piedāvātas līdz 2014.gada beigām visā Latvijā. 
Kursu grafiks Smiltenē un Valmierā:
	04.03.

11.03.

18.03.
	Smiltene, Smiltenes novada dome, Pils iela 2 
	Divpusējais un trīspusējais sociālais dialogs un cilvēkresursu vadība 

	28.09.

05.10.

12.10.
	Valmiera, norises vieta tiks precizēta 
	Pašvaldību attīstības vadība un publiskās – privātās partnerības veicināšana

	30.11.

07.12.

14.12.
	Valmiera, norises vieta tiks precizēta 
	Uzņēmuma attīstība un korporatīvā sociālā atbildība


Pielikumā: 
Mācību programmu apraksts un grafiks 2011.gadam


Pieteikuma anketa

Informāciju sagatavoja:

Agnese Alksne, LDDK korporatīvās sociālās atbildības un komunikāciju eksperte 

Tālr.: 67225162, agnese@lddk.lv
Informācijai par darba devēju apmācībām:

Gunta Misāne, SIA „Comperio” valdes priekšsēdētāja
Tālr.: 67213020, 29115356 info@comperio.lv, www.comperio.lv 

Šis materiāls ir veidots ar Eiropas Savienības Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansiālu atbalstu projekta „LDDK administratīvās kapacitātes stiprināšana reģionos” (id.Nr. 1DP/1.5.2.2.1./08/IPIA/SIF/002/02) ietvaros. 85% no projekta finansē Eiropas Savienība ar Eiropas Sociālā fonda starpniecību un 15 % Latvijas valsts ar Sabiedrības integrācijas fonda starpniecību. Par materiāla saturu atbild Latvijas Darba devēju konfederācija.
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