PUBLISKĀS APSPRIEŠANAS
PAR PAŠVALDĪBAS RĪCĪBU AR LAIVU NOVIETNĒM „IEKŠEZERS 1” UN „BĒRZI” („IEKŠEZERS 17”)

REZULTĀTI

Publiskā apspriešana par pašvaldības rīcību ar laivu novietnēm „Iekšezers 1” un „Bērzi” („Iekšezers 17”) notika no 1.līdz 31.oktobrim.

Publiskās apspriešanas aptaujas anketas bija pieejamas Alūksnes novada pašvaldības administratīvajā ēkā, pagastu pārvaldēs, bibliotēkā un www.aluksne.lv.
Publiskajā apspriešanā piedalījies 181 respondents, tātad ir sasniegts minimālais publiskās apspriešanas dalībnieku skaits – 100 dalībnieki, kā tas tika noteikts Alūksnes novada domes 2011.gada 29.septembra lēmumā Nr.382 „Par iedzīvotāju līdzdalību svarīgu vietējās nozīmes jautājumu risināšanā” (prot.Nr.15, 39.p.). 

Publiskās apspriešanas aptaujas anketā tika uzdots 1 jautājums – „Vai uzskatāt, ka Alūksnes ezerā atrodošās laivu novietnes „Iekšezers 1” un „Bērzi” („Iekšezers 17”) ir nojaucamas?”


Publicējam publiskās apspriešanas rezultātus un izteikto viedokļu apkopojumu.
Vai uzskatāt, ka Alūksnes ezerā atrodošās laivu novietnes „Iekšezers 1” un „Bērzi” („Iekšezers 17”) ir nojaucamas?
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1.attēls.

Kā redzams 1.attēlā, 70% respondentu uz aptaujas anketā uzdoto jautājumu atbildējuši apstiprinoši – minētās laivu novietnes ir nojaucamas.

Vienlaikus daži no apstiprinoši atbildējušajiem tomēr norāda uz problēmu, ka būs nepieciešamas jaunas laivu novietnes.

15% respondentu uz aptaujas anketā uzdoto jautājumu atbildējuši noliedzoši – laivu novietnes nav nojaucamas.


Savu atbildi arī vairāki respondenti argumentējuši, paužot plašāku viedokli. Viens no publiskās apspriešanas dalībniekiem ierosinājis, ka novietņu izmantotājiem pašiem tās jāsaved kārtībā, cits vērsis uzmanību uz to, ka novietnes nevar nojaukt, jo vispirms jārod korekts tiesisks risinājums attiecībā uz īpašniekiem, kuri savas laivu novietnes uzturējuši normālā kārtībā atbilstoši prasībām. Ieteikts arī laivu novietnes restaurēt.

15% publiskās apspriešanas dalībnieku aptaujas anketās atzīmējuši, ka viņiem attiecībā uz anketā uzdoto jautājumu ir cits viedoklis.

Vairāki no šādi atbildējušajiem respondentiem ieteikuši laivu novietnes atjaunot (restaurēt) – restaurēt vecās vai izveidot jaunas, videi pievilcīgas novietnes, abas minētās novietnes nojaukt un uzbūvēt vienu jaunu.
Ieteikts arī jaunās laivu novietnēs veidot pieeju, izmantojot durvju kodus, lai tās būtu pieejamas tikai to saimniekiem.

Anketās arī norādīts, ka laivu novietnes jāsakārto to īpašniekiem kopīgi vai arī par šo jautājumu jālemj kopā ar novietņu īpašniekiem (lietotājiem).
Ierosināts pirms laivu novietņu nojaukšanas veikt to, īpaši novietnes „Iekšezers 1”, uzmērījumus un fotodokumentāciju, lai to būtu iespējams restaurēt.
Ieteikts atrisināt laivu novietņu būvniecību atbilstošākā ezera krasta daļā, piemēram, pretī „Simones” katlu mājai, un domāt par piedāvājumu tiem, kas nedzīvo Alūksnē un laivas vietu vēlētos īrēt tikai vasarā.


Papildus aptaujas anketām vēstules formā saņemts 1 personas viedoklis, kurā tā pauž, ka laivu novietnes ir unikāla Alūksnes būve, kas piesaista tūristu uzmanību, tādēļ nevajadzētu steigties tās nojaukt, bet gan novērst to sabrukšanu. Ieteikts laivu novietnes veidot kā Alūksnes ostu, jo citviet ostas ir tūrisma objekti.
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				Vai uzskatāt, ka Alūksnes ezerā atrodošās laivu novietnes "Iekšezers 1" un "Bērzi" ("Iekšezers 17") ir nojaucamas?
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