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23.11.2011.
Alūksnē norisināsies diskusija par Vidzemes nākotni

Piektdien, 2. decembrī, Alūksnē, Dārza ielā 11, Alūksnes novada domes mazajā zālē norisināsies diskusija par Vidzemes ilgtermiņa attīstības scenārijiem. Diskusijas dalībniekiem tiks dota iespēja uzzināt par Vidzemes iespējām līdz 2030. gadam, kā arī izteikt savu redzējumu par Vidzemi nākotnē.

Lai noskaidrotu iedzīvotāju redzējumu par Vidzemi 2030. gadā, kā arī iepazīstinātu ar reģiona iespējām, tiek organizētas vairākas reģionālās diskusijas, kas līdz šim jau notikušas Valmierā, Cēsīs un Madonā. Arī Alūksnes un tās apkārt esošo novadu iedzīvotāji aicināti dalīties pieredzē un nākotnes redzējumā par reģionu.

Diskusijas pirmajā daļā scenāriju izstrādes darba grupas vadītājs Ph. D. Visvaldis Valtenbergs iepazīstinās ar iespējamiem nākotnes virzieniem un reģiona iespējām. Nobeigumā diskusijas apmeklētāji tiks aicināti izteikt savu redzējumu par Vidzemes nākotni un iespējām tajā.

· Diskusijas sākums: plkst. 14:00
· Diskusijas vieta: Alūksne, Dārza iela 11, Alūksnes novada domes mazā zāle
· Diskusijas ilgums: aptuveni 2 h
· Pieteikšanās: reģistrējoties Vidzemes plānošanas reģiona mājas lapā, sadaļā "Semināri VPR"

Scenāriju mērķis ir noteikt dažādus iespējamos Vidzemes plānošanas reģiona attīstības virzienus līdz 2030. gadam. Scenāriju izstrādes gaitā tika analizēta dažādu virzītājspēku un šodienas rīcības ietekme uz reģiona attīstību tālākā nākotnē un noteikti nozīmīgākie nākotnes izaicinājumi un iespējas.
Detalizētāka informācija par scenārijiem pieejama Vidzemes plānošanas reģiona mājas lapā www.vidzeme.lv
Vidzemes ilgtermiņa attīstības scenāriji izstrādāti projekta “Lauku reģiona pievilcīga tēla veidošana”  (Trans in Form  (041)) ietvaros. Projekta aktivitāte: WP3 „Scenāriju plānošana reģionālā potenciāla un pilsētvides attīstībai.” Projektu realizēja Vidzemes Augstskolas darba grupa - Visvaldis Valtenbergs (projekta vadītājs), Andris Klepers, Inese Ebele, Guna Šulce un Kristaps Ročāns.
Informāciju sagatavoja:

Māra Poikāne
Sabiedrisko attiecību speciālists

Vidzemes plānošanas reģions

Cēsu iela 19-54, Valmiera, LV-4201

E-pasts: mara.poikane@vidzeme.lv
Par projektu “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana”

Projekts “Lauku reģionu pievilcīga tēla veidošana” (“Trans in Form”) sācies 2009. rudenī , kad Latvijas, Norvēģijas, Vācijas, Polijas, Lietuvas un Zviedrijas pārstāvji uzsāka darbu pie valstu mazo un vidējo pašvaldību attīstības. Projekta mērķis ir veicināt mazo un vidējo pašvaldību konkurētspēju un ilgtspējīgu attīstību, veidojot  tās pievilcīgākas dzīvošanai, darbam un investīcijām.

Kā galvenie projekta pasākumi izvirzīti:

· Veidot reālistiskus, jaunus attīstības scenārijus, balstoties uz ģeogrāfisko, demogrāfisko un sociālekonomisko kritēriju izpēti. Tiks izmantota Norvēģijas pieredze, pielietojot atraktivitātes barometra metodi, vietu konkurētspējas noteikšanai;
· Izstrādāt jaunus investīciju plānus un rekomendācijas, lai veidotu pievilcīgāku dzīves telpu nelielās apdzīvotās vietās, izmantojot dizaina elementus un mūsdienīgas pilsētvides veidošanas piemērus;
· Ar jauniem stāstiem un vēstījumiem reklamēt pašvaldību un reģionu attīstības iespējas, tādējādi piesaistot teritorijai gan investorus, gan jaunus iedzīvotājus;
· Dažādu informatīvo materiālu izveide un jaunas vizuālās identitātes izstrāde;
· Apgūt un ieviest progresīvāko ES valstu  pieredzi.
Detalizētāka informācija par projektu “Trans in Form” projekta mājaslapā: www.tifpro.eu

