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Vidzemē pārrunās Nacionālā attīstības plāna izstrādi


Trešdien, 25.jūlijā Cēsu novada domes bijušajā ēkā norisināsies Vidzemes plānošanas reģiona kārtējā Attīstības padomes sēde, kurā pārrunās Nacionālā attīstīstības plāna 2014.-2020.gadam izstrādes gaitu un Vidzemes attīstības aktualitātes tā izstrādāšanā.  

Debatēs aicināti piedalīties visi interesenti, kā arī  pašvaldību, nevalstisko organizāciju un uzņēmējdarbības pārstāvji.


Iepriekšējās Vidzemes plānošanas reģiona rīkotajās diskusijās par Nacionālo attīstības plānu tapa vairākas Vidzemes reģiona attīstības prioritātes – iespēja reģiona iedzīvotājam realizēties savā dzīvesvietā, attīstīta vidējā un mazā uzņēmējdarbība pašvaldību centros, kā arī ceļu un infrastruktūras pieejamība reģiona iedzīvotājiem.

Nacionālais attīstības plāns nosaka Latvijas galvenos attīstības virzienus turpmākajiem septiņiem gadiem. Plāna mērķis ir sekmēt līdzsvarotu un ilgtspējīgu valsts attīstību un nodrošināt Latvijas konkurētspējas paaugstināšanu citu valstu vidū. Interesenti ar dokumentu var iepazīties mājas lapā www.nap.lv. Ministru kabineta sēdē Nacionālā attīstības plāna pirmo redakciju plānots skatīt jūlija beigās. 



Diskusijas vieta: Cēsis, Raunas iela 4, 2.stāva sēžu zāle

Diskusijas laiks: plkst.10.00

Pieteikšanās: Savu dalību apstiprināt, sūtot e - pastu ieva.kalnina@vidzeme.lv



Informāciju sagatavoja:

Anita Savoņi - Vaido
Sabiedrisko attiecību speciālists

Vidzemes plānošanas reģions

Mob.+371 26621391
E-pasts: a.savoni-vaido@vidzeme.lv

Vidzeme- ceļš ved augšup!


