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Brīvprātīgo Brigāde ar skolēniem Uģa Joksta pavadībā „pielaiko” pedagoga profesiju Alūksnes bērnu dārzā
Alūksnē piektdien, 26.oktobrī viesojās žurnālists un LTV1 raidījuma „Veiksme. Intuīcija. Prāts.” vadītājs Uģis Joksts, lai kopā ar Brīvprātīgo Brigādi un Alūksnes novada vidusskolas skolēniem veiktu brīvprātīgo darbu. Brīvprātīgo Brigāde un skolēni ar Uģi Jokstu pirmskolas izglītības iestādē „Sprīdītis” iejutās bērnu dārza pedagoga lomā, divu stundu garumā rotaļājoties ar dažāda vecuma bērniem.
Alūksnes vidusskolas skolēni kā audzinātāju asistenti pirmskolas izglītības iestādē „Sprīdītis”  viesojās pirmo reizi. Vairumam tā bija arī pirmā pieredze brīvprātīgo darbā. Skolēniem tā bija lieliska iespēja iejusties skolotāja un audzinātāja profesijā un saprast, vai ir vēlēšanās savu turpmāko karjeru saistīt ar pedagoģiju, jo brīvprātīgo darbs ir ne tikai iespēja paveikt kaut ko nozīmīgu sabiedrības labā, bet arī iespēja jauniešiem pārliecināties par kādas profesijas piemērotību tieši viņiem. Lielākā daļa brīvprātīgo atzina, ka labprāt iesaistītos šādās aktivitātēs biežāk. Kā norādīja pirmskolas izglītības iestādes audzinātājas, kurām darbošanās ar bērniem un audzināšana ir kļuvusi par ikdienu, šāda brīvprātīgo darba veicēju palīdzība ļoti atvieglo darba ikdienu un labprāt jauniešus gaidīs ciemos biežāk. 
Uz jautājumu, vai jaunieši ieteiktu pamēģināt brīvprātīgo darbu arī saviem vienaudžiem, izskanēja vienbalsīgs „Jā”, tādā veidā vēlreiz pierādot, ka, lai pa īstam izprastu, ko sniedz darbošanās brīvprātīgi, nepieciešams kaut reizi to pamēģināt.
Brīvprātīgo Brigāde un skolēni apmeklēja piecas grupiņas un katrā no tām izspēlēja rotaļas ar dziedāšanu un kustībām. Uģis Joksts, kurš sevi iepriekš nevarēja iedomāties darbojamies bērnu dārzā, uzsvēra: „Viens no brīvprātīgo darba plusiem ir tieši tas, ka vari saprast vai tas ir tas, ko vēlies darīt, vai tieši pretēji – šo noteikti nekad vairs nedarīsi”. Tā kā bērnu dārza jaunākie apmeklētāji bija ļoti sajūsmināti, Uģis Joksts secina:  „Lielākais ieguvums, ko ir iespējams gūt no brīvprātīgas darbošanās, neatkarīgi no tā, kāds ir darbs, tas ir gandarījums, kas ir neatsverams”.
Pirmsskolas izglītības iestādes „Sprīdītis” vadītāja vietniece Anta Apine atzina, ka jau iepriekš skolēni no Alūksnes skolām ir nākuši un darbojušies bērnu dārzā un bērniem tas ir liels prieks, tāpēc jaunieši tiek aicināti to darīt arī turpmāk: „No jūsu skolas uz mūsu bērnu dārzu vairākas reizes nāca viena klase kā Ziemassvētku zaķi. Nāca un palīdzēja gatavot spēles, metodiskos materiālus. Bērni gaida, lai ar viņiem rotaļātos. Jaunieši ir kā draugi. Ja ir interese, varat droši zvanīt un mēs varam sadarboties. Iepriekš jāsarunā, ko bērni var ņemt pretī un ko jaunieši grib uzsākt.”
Pēcpusdienā Alūksnes novada vidusskolā Brīvprātīgo brigādes dalībnieki dalījās ar dienā gūtajiem iespaidiem ar citiem skolu skolēniem, skolotājiem, vecākiem un pasākuma viesiem. Alūksnes pašvaldības pārstāve Vera Zučika uzsvēra, ka jauniešiem vajadzētu izrādīt lielāku iniciatīvu un pašvaldība labprāt atbalstīs jauniešu projektus, kā piemēru minot zālē sēdošo jauniešu izteiktās problēmas risinājumu par sliktiem ceļiem Alūksnē: „Iniciatīva no jauniešu puses ir ļoti vērtīga. Ja mēs katrs paņemtu nedaudz grants un katrs piepildītu bedrīti, tad viss būtu kārtībā ar ceļiem. Ar savu iniciatīvu jūs esat laipni aicināti Alūksnes novada domē, kur kopīgi varam darboties.” Pārstāve uzsvēra, ka ideju viņai esot ļoti daudz, darbu, ko vajadzētu veikt, arī: „Daudzi dzīvo daudzdzīvokļu ēkās un tur vajadzētu atjaunot un uzturēt tīras kāpņu telpas. Jauniešiem vajag izdomāt un uzsākt mazu biznesu, kas sākumā ir kā brīvprātīgais darbs, bet vēlāk tas var pāraugt biznesā. Brīvprātīgo darba veicēju palīdzība Alūksnes novadā ir vajadzīga veciem cilvēkiem, slimnīcā, veco ļaužu pansionātos, kapos un citur. Jauniešiem iespējas ir. Daudz ko var darīt bez teikšanas, bet galvenais ir izdarīt. Protams, ir darbi, kuri ir jāsaskaņo.”
Alūksnes un Apes novada fonda vadītāja Dzintra Zvejniece, kura darbojas šajā fondā brīvprātīgi, uzsver skolas nozīmi brīvprātīgo piesaistei, kā arī aicina jauniešus interesēties par iespējām iesaistīties Alūksnes bērnu un jauniešu centrā: „Mēs kontaktējamies caur skolotājiem un viņi organizē procesu. Mums ir ļoti profesionāls jauniešu centrs, kur jums varētu ļoti labi pastāstīt par iespējām arī Eiropā. Jūs varat nākt uz Alūksnes NVO atbalsta centru vai jauniešu centru un iegūt informāciju par brīvprātīgo darba iespējām.” 
Diskusijā par iespējām veicināt jauniešu brīvprātīgo darbu un piemērotākajām metodēm, lai iesaistītu jauniešus brīvprātīgā darba veikšanā un veicinātu sadarbību starp skolām, kā atbilstošākos informācijas avotus dalībnieki minēja sociālos tīklus internetā, piemēram, www.facebook.com, www.twitter.com(@Aluksnes_novads) ,  www.e-klase.lv , interneta portāls www.aluksniesiem.lv , kā arī avīze „Malienas Ziņas” (sludinājumu sadaļa) un skolas ziņojumu dēlis. Kā pasākumi, kas varētu uzrunāt jauniešus piedalīties un darīt brīvprātīgo darbu, tiek minētas sporta spēles. Jaunieši atzina, ka viņus uzrunātu darboties dažādi populāri cilvēki kā Renārs Zeltiņš, bet pārsvarā mūziķi, piemēram, Gacho, Aija Andrejeva un grupa Prāta Vētra. Noteikti atsauktos arī uz prezidenta Andra Bērziņa, eksprezidentes Vairas Vīķes – Freibergas ierašanos Alūksnē.
Brīvprātīgo Brigāde jau viesojusies Valmierā, Līvānos, Salaspilī, Liepājā, Rēzeknē, Jēkabpilī, Rīgā un šogad vēl ciemosies arī Dundagā un atkārtoti Rīgā, kur jauniešiem būs iespēja „pielaikot” tādas profesijas kā bibliotēkas darbinieks, pašvaldības darbinieks, sabiedrisko attiecību speciālists. Visa aktuālā informācija atrodama interneta vietnē www.draugiem.lv/brivpratigodarbs
Fotogrāfijas no Brīvprātīgo Brigādes vizītes Alūksnes pirmskolas izglītības iestādē „Sprīdītis” var apskatīt šeit: http://www.draugiem.lv/brivpratigodarbs/gallery/?pid=286365112 
Informācijai par kampaņu
Brīvprātīgo Brigādes vizītes tiek rīkotas Izglītības un zinātnes ministrijas informatīvās kampaņas jauniešiem par brīvprātīgo darba ieguvumiem un iespējām ietvaros. Līdz šī gada beigām notiks dažādi pasākumi un aktivitātes, lai popularizētu brīvprātīgo darbu jauniešu vidū, kā arī informētu par ieguvumiem, iespējām un pieredzi, ko var iegūt veicot brīvprātīgo darbu. Kampaņa noslēgsies ar svētku pasākumu Starptautiskajā brīvprātīgo dienā 5.decembrī. Ikviens interesents interneta vietnē www.draugiem.lv/brivpratigodarbs var sekot līdzi kampaņas norisei, kā arī iegūt informāciju par brīvprātīgo darbu, brīvprātīgo darba veiksmes stāstiem, jaunumiem, ieteikumiem un iespējām iesaistīties brīvprātīgo darbā. 
Par Uģi Jokstu
Žurnālists, pasākumu vadītājs. LTV1 vada sporta ziņas un prāta spēli „VIP, Veiksme, intuīcija un prāts”. To starpā Eirovīzijas 2004., 2005. un 2008.gada studijas vadītājs Latvijas Televīzijā. Ir arī dažādu publikāciju autors par sporta un aktīvas atpūtas tēmām Latvijas populārākajos laikrakstos un žurnālos.
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