Darba devēj, NVA aicina uz sadarbību!
Nodarbinātības valsts aģentūra ir partneris darba devējam un darba ņēmējam. Lai veicinātu bezdarba samazināšanu un nodarbinātības uzlabošanu valstī, Aģentūra sniedz iespēju ātri un efektīvi izplatīt informāciju par pieprasījumu pēc darbiniekiem konkrētai darba meklētāju auditorijai.

Darba devēja ieguvums no sadarbības ar Nodarbinātības valsts aģentūru ir - bez maksas reģistrēt savas vakances un meklēt nepieciešamos darbiniekus CV/vakanču datu bāzē, kas aptver visu Latviju.

Brīvo darba vietu var reģistrēt aģentūras filiālē personīgi, telefoniski vai elektroniski CV/Vakanču portālā. Lai iegūtu informāciju par aģentūrā reģistrēto brīvo darba vietu aktualitāti, aģentūras filiāle ne retāk kā reizi divās nedēļās sazinās ar darba devējiem, par brīvās darba vietas aktualitāti. 

Darba devējs var izvēlēties brīvās darba vietas publicēšanas veidu:

· Atklātā brīvā darba vieta – darba devējs atļauj pretendentam tieši sazināties ar sevi un piekrīt brīvās darba vietas publiskošanai;

· Daļēji slēgtā brīvā darba vieta – informāciju par darba vietu izvieto filiālē redzamā vietā, bet kontaktinformāciju nodod tikai piemērotiem pretendentiem;

· Slēgtā vakance  - darba devējs saņem aģentūras palīdzību pretendentu atlasē, bet sludinājumu par brīvo darba vietu nepublisko.

Nodarbinātības valsts aģentūras speciālisti veic darba devējam vajadzīgo darbinieku atlasi no bezdarbnieku un darba meklētāju reģistra divējādi:

· Izvēlās piemērotākos darbiniekus un nosūta uz pārrunām pie darba devēja; 

· Organizē darba devēja un piemērotāko pretendentu tikšanos.

Lēmumu par pretendenta pieņemšanu darbā pieņem darba devējs.

Darba devējam ir arī iespēja:

· Ievietot brīvo darba vietu EURES datu bāzē. Šī informācija tiek izplatīta darba meklētājiem visās Eiropas Savienības, Eiropas Ekonomiskās zonas valstīs un Šveicē;

· Izmantot EURES CV datu bāzi pretendentu atlasei un meklēšanai;

· Saņemt EURES konsultanta tiešu atbalstu darbinieku piesaistei no citām Eiropas Savienības un  Eiropas Ekonomiskās zonas valstīm.

Vakances publiskošanu var veikt NVA mājas lapas sadaļā CV/Vakanču portāls vai sūtot informāciju ar vakances aprakstu uz e-pastu:

aluksne@nva.gov.lv  šajā gadījumā vakanci varēs apskatīt internetā, kā arī informācija par vakanci tiks izvietota filiālē un būs pieejama bezdarbniekiem.

Sīkāka informācija pieejama:

· www.nva.lv – darba devējiem- vakanču reģistrēšana un darbinieku atlase;

· Alūksnes filiālē – sūtot e-pastu: aluksne@nva.gov.lv vai zvanot pa tālruni 64381014

