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Vidzemes pārtikas klastera dalībnieku tikšanās Vidzemes Augstskolā



Otrdien, 15. janvārī, Vidzemes Augstskolā norisināsies Vidzemes augstvērtīgas un veselīgas pārtikas klastera dalīborganizāciju tikšanās, kuras laikā klātesošie pārrunās klastera attīstības aktualitātes un plānus 2013. gadam.


Ir sācies jauns gads, kurā Vidzemes pārtikas klastera izaugsme uzņems jaunus apgriezienus. Šogad plānotas vairākas aktivitātes klastera attīstībai, piemēram, mājaslapas izveide, kā arī turpināsies jau aizsāktā sadarbība ar Somijas un Zviedrijas pārtikas klasteriem un kopīgu projektu iniciatīvu meklējumi.


Tikšanās laikā notiks diskusija ar projekta „MVU attīstība veselības aprūpes nozarē” (Health4Growth) ekspertēm par ar veselības aprūpes nozares saistītās uzņēmējdarbības atbalsta pasākumiem Vidzemes reģionā. Projekts „Health4Growth” meklē veidus, kā savā starpā sadarboties veselības aprūpes iestādēm no valsts, privātā un nevalstiskā sektora. Vidzemes pārtikas klasteris ir labs piemērs kā veidot sadarbību starp uzņēmējdarbību un veselības aprūpes nozari, tādēļ sarunā klastera pārstāvji dalīsies ar pieredzi par veiksmes faktoriem un pasākumiem, ko pašvaldības varētu iekļaut jaunveidojamās sabiedrības veselības stratēģijās Vidzemes reģionā. 



Papildu informācija: Kristaps Ročāns, ES struktūrfondu informācijas centra Tehniskās palīdzības projekta 2012.-2013. gadam speciālists, E-pasts: kristaps.rocans@vidzeme.lv.



Informāciju sagatavoja:

Anita Savoņi-Vaido
Sabiedrisko attiecību speciāliste
Vidzemes plānošanas reģions

Mob.+371 26621391
E-pasts: a.savoni-vaido@vidzeme.lv
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