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    2016.gada Alūksnes novada čempionāts galda tenisā
Nolikums
 Vieta un laiks
 Sacensības notiks 2016.gada 9.aprīlī novada BJSS sporta angārā Alūksnē, L.Ezera 24a.
Dalībnieku ierašanās un reģistrācija no pulksten 10.45  līdz pulksten 11.00. Sacensību sākums pulksten 11.15.
Vadība
 Sacensības rīko sporta klubs ’’Lagūna’’ ar Alūksnes novada pašvaldības atbalstu. Galvenais tiesnesis Aivars Dulbergs, m.t. 29427861
Norise
Sacensības norisināsies individuāli, gan arī tiks izspēlētas  dubultspēles . Spēle rit līdz 3 uzvarētiem setiem un līdz 11 punktiem setā. Sacensību dalībnieki tiks izlozēti pēc iepriekšējā gada (2015.g.) reitinga.
 Individuālajās sacensībās spēlētāji tiks sadalīti 4 apakšgrupās (līdz 24 dalībnieki).Ja dalībnieku ir vairāk ,tad tiek veidotas 5 apakšgrupas.2 labākie no katras apakšgrupas iekļūst  finālā, bet spēles  rezultāts no apakšgrupas tiek ņemts līdzi. Trešās vietas ieguvēji spēlē ar katras apakšgrupas trešajām vietā .u.t.t. Jaunieši sacenšas atsevišķi un aizvada tikai individuālo sacensību, bet dubultspēlēs spēlē kopā ar pieaugušajiem. Dubultspēlēs pārinieku, dalībnieki izvēlas paši individuāli vienojoties.
Dalībnieki
Čempionātā  piedalās tikai vīrieši, kas dzimuši 1999.gadā un vecāki bez meistarības ierobežojuma. Atsevišķa vecuma grupa jauniešiem, kas dzimuši 1998.gadā un jaunākiem.
Apbalvošana
Ar medaļām  apbalvo 1.-3.vietu ieguvējus kā individuālajās sacensībās tā dubultspēlēs, bet ar kausiem uzvarētājus jauniešu grupā un dubultspēlēs, bet vīriešu sacensībās individuāli kausus saņems 1.-3.vietu ieguvēji. 
Dalības maksa
  3,00 EUR , bet jauniešiem, kas dzimuši 1998.gadā un jaunākiem 1.50 EUR.
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