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	Alūksnē, 2013.gada 6.martā

	Ieinteresētajiem piegādātājiem



Par iepirkuma procedūru “Būvdarbi projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes novada Ziemera pagasta Māriņkalna ciemā” ietvaros”, ID Nr.ERAF/2013/1R 

2013.gada 4.martā no Ieinteresētā piegādātāja SIA „Jaunmāja” saņemts sekojošs jautājums par iepirkuma procedūras “Būvdarbi projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Alūksnes novada Ziemera pagasta Māriņkalna ciemā” ietvaros”, ID Nr.ERAF/2013/1R nolikuma prasībām:
· Finanšu piedāvājumā „VISPĀRĪGĀS PRASĪBAS" tāmē punktā Nr.4. ir iekļauta pozīcija „Informācijas stendi" un Lokālā tāmē Nr.l pozīcijās 3.31 un 3.32 arī ir iekļautas pozīcijas „Informatīvās plāksnes" un „Informatīvā stends".

· Finanšu piedāvājumā „VISPĀRĪGĀS PRASĪBAS" tāmē punktā Nr.5. ir iekļauta pozīcija „Apmācība, Vadības un Apkopes Instrukcijas" un Lokālā tāmē Nr.11 pozīcijā 3.42 arī ir iekļauta pozīcija „Pasūtītāja norādītu cilvēku apmācība iekārtu un sistēmas uzturēšanai ekspluatācijā".

· Finanšu piedāvājumā „VISPĀRĪGĀS PRASĪBAS" tāmē punktā Nr.6. ir iekļauta pozīcija „Palaišana, nodošana ekspluatācijā, noslēguma testi" un Lokālā tāmē Nr.11 pozīcijā 3.40 arī ir iekļauta pozīcija „Visu iekārtu palaišana, ieregulēšana un nodošana ekspluatācijā".

Vai augstāk norādītās būvdarbu pozīcijas jāiekļauj divreiz?
Ar šo, precizējam, ka Lokālās tāmes Nr.l pozīcijās 3.31 un 3.32, Lokālās tāmes Nr.11 pozīcijā 3.42 un Lokālās tāmes Nr.11 pozīcijā 3.40 izmaksas nav jāiekļauj. Visas izmaksas, kas saistītas ar informācijas stendu nodrošināšanu, apmācībām, vadības un apkopes instrukcijām, kā arī palaišanu, nodošanu ekspluatācijā un noslēguma testiem jāiekļauj tāmē „Vispārīgās prasības”.
Ar cieņu,

Valdes loceklis, iepirkumu komisijas priekšsēdētājs

Valfrīds Vilks
