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Pielāgo Alūksnes vidusskolas infrastruktūru personām ar kustību traucējumiem

Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) projektā Nr.2009/0131/3DP/3.1.3.3.2/09/IPIA/VIAA/029 „Alūksnes vidusskolas infrastruktūras pielāgošana izglītojamiem ar funkcionāliem traucējumiem” radītas vienlīdzīgas izglītības ieguves iespējas arī cilvēkiem ar kustību traucējumiem.

Minētā projekta mērķis ir radīt vienlīdzīgas izglītības ieguves iespējas izglītojamajiem un citām personām ar funkcionāliem traucējumiem Alūksnes pilsētā, pielāgojot infrastruktūru izglītojamiem un citām personām ar funkcionāliem traucējumiem Alūksnes vidusskolā.

Projekta ietvaros izstrādāts tehniskais projekts, izbūvēts lifts, savienojošie koridori starp diviem skolas korpusiem, speciāla tualete personām ar kustību traucējumiem, evakuācijas kāpnes, kā arī izveidota uzbrauktuve iekļūšanai skolā no fasādes puses un nobruģēts skolas pagalms.


Tā kā izglītojamiem un citām personām ar funkcionāliem traucējumiem ir apgrūtināta iekļūšana un pārvietošanās pa izglītības iestādi, tad attiecīgi infrastruktūras pielāgošana, uzlabošana iestādē atvieglos un sekmēs savlaicīgu nokļūšanu skolā un pārvietošanos pa stāviem, nodrošinot vienlīdzīgas iespējas un vides pieejamību kvalitatīvas izglītības iegūšanai.


Projekta kopējās izmaksas ir Ls 98392, tajā skaitā ERAF finansējums Ls 83633 jeb 85% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām, valsts budžeta dotācija – Ls 5904 jeb 6% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām un pašvaldības līdzfinansējums – Ls 8855 jeb 9% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.
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