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Alūksnes novada domes 19. novembra sēdē


Alūksnes novada domes sēdē 19. novembrī deputāti izskatīja vairāk kā 50 darba kārtības jautājumus.

Dome atzina par spēkā neesošu no pieņemšanas brīža šī gada 17. septembra lēmumu „Par Alūksnes novada pašvaldības piedalīšanos Eiropas Reģionālā attīstības fonda konkursa aktivitātē „Valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļu saglabāšana, atjaunošana un infrastruktūras pielāgošana tūrisma produktu attīstībai” ar projektu „Alūksnes Jaunās pils kompleksa ēku un muižas parka objektu rekonstrukciju”.
Par šo jautājumu dome pieņēma jaunu lēmumu, precizējot pašvaldības finansējuma apjomu. Tātad Alūksnes novada pašvaldība piedalīsies minētajā fonda projektu konkursā ar projektu „Alūksnes Jaunās pils kompleksa ēku un muižas parka objektu rekonstrukcija”, paredzot tā kopējās projekta izmaksas Ls 434 623,60 apmērā.

Alūksnes novada pašvaldības līdzfinansējums projekta realizācijā būs Ls 69 134,54 apjomā, ko sastāda 15,1% no projekta attiecināmajām izmaksām un projekta neattiecināmās izmaksas Ls 4 130.

Projekta priekšfinansējumu pilnā apmērā (Ls 434 623,60) dome paredzēja no Alūksnes novada pašvaldības 2010. un 2011. gada budžeta līdzekļiem. Ieguldītos līdzekļus 84,9% apmērā (Ls 365 498,06) no attiecināmajām izmaksām plānots atgūt no Eiropas Reģionālās attīstības fonda. 
Dome nolēma vienai personai uz diviem gadiem iznomāt daļu no zemesgabala Malienas ielā 6C, Alūksnē, sakņu dārzam, bez apbūves tiesībām, nosakot nekustamā īpašuma lietošanas mērķi – pagaidu atļautā zemes izmantošana sakņu dārziem.

Trīs gadījumos dome piešķīra atlaides, izpērkot zemi Ziemera, Jaunalūksnes un Alsviķu pagastos. 
Ēkai Raiņa bulvārī 1, Alūksnē, dome nolēma mainīt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no individuālās apbūves uz pārējo sabiedriskās nozīmes objektu apbūvi. Minētajā ēkā ir izvietots dr. A. Misiņa medicīnas vēstures muzejs. Atbilstoši Alūksnes būvvaldes lēmumam ir akceptēta vienkāršotās rekonstrukcijas iecere ēkas – muzeja rekonstrukcijai.
Dome nolēma mainīt ēkai, kā arī nekustamajam īpašumam Pils ielā 64, Alūksnē, nekustamā īpašuma lietošanas mērķi no vienstāva un divstāvu daudzdzīvokļu māju apbūves un komercdarbības objektu apbūves uz rūpnieciskās ražošanas uzņēmumu apbūvi.

Dome veica grozījumus Alūksnes novada domes šī gada 15. oktobra lēmumā „Par Annas pagasta plānojuma 2003. - 2015. ar 2009. gada grozījumiem apstiprināšanu un saistošo noteikumu Nr.10/2009 „Annas pagasta teritorijas plānojuma 2003. - 2015. ar 2009. gada grozījumiem grafiskā daļa un teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” izdošanu”. Grozījumi veikti lēmuma tiesiskajā pamatojumā un lemjošajā daļā.

Dome izdeva saistošos noteikumus Nr.16/2009 „Par Alūksnes novada teritorijas plānojumu”.

Dome nolēma atteikties no pirmpirkuma tiesībām uz pārdodamiem nekustamajiem īpašumiem Alūksnē, Jaunlaicenes, Veclaicenes, Kalncempju, Jaunalūksnes, Pededzes un Mārkalnes pagastos.
Dome atzina par nesekmīgu 2. novembrī rīkoto izsoli Alūksnes novada pašvaldībai piederošās kustamās mantas – pasažieru autobusa “FORD TRANSIT” atsavināšanai. Sēdē tika apstiprināti minētā transportlīdzekļa atkārtotās izsoles noteikumi.
Dome nolēma sagatavot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldības nekustamos īpašumus “Eglaine - 2” un “Eglaine - 5” Pededzes pagastā, Alūksnes novadā.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības īpašuma atsavināšanas komisijas 3. novembrī rīkotās Alūksnes novada pašvaldības īpašuma – kustamās mantas - vieglās pasažieru automašīnas „AUDI 100” izsoles rezultātus. Izsole bijusi veiksmīga un auto nosolīts par 350 latiem.
Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības īpašuma atsavināšanas komisijas darbības finansēšanas noteikumus.

Dome deleģēja Alūksnes novada pašvaldības aģentūrai „ALJA” tiesības veikt Alūksnes novada domes kompetencē esošās rūpnieciskās zvejas tiesību realizācijas un zivju resursu pārzināšanas funkcijas Alūksnes novada teritorijā esošajās publiskajās ūdenstilpēs Alūksnes, Ilgāja (Latvijas Republikas daļā), Indzera, Muratu (Latvijas Republikas daļā), Sudalezera (Alūksnes novada teritorijā), Vaidavas ezeros, kā arī Pededzes upē (teritorijā no Alūksnes upes ietekas), kā arī veikt rūpnieciskās zvejas organizāciju minētajās ūdenstilpēs. 

Dome deleģēja Alūksnes novada pagastu pārvaldēm tiesības veikt Alūksnes novada domes kompetencē esošās rūpnieciskās zvejas tiesību realizācijas un zivju resursu pārzināšanas funkcijas pagastu teritorijās esošajās ūdenstilpēs, kas nav publiskās ūdenstilpes, kā arī veikt rūpnieciskās zvejas organizāciju pagastu teritorijās esošajās ūdenstilpēs, kas nav publiskās ūdenstilpes. 

Dome nolēma izveidot kopīgu Alūksnes novada un Apes novada civilās aizsardzības komisiju, kas darbosies abu minēto pašvaldību administratīvajās teritorijās. Dome noteica, ka komisijas priekšsēdētājs būs Alūksnes novada domes priekšsēdētājs Aivars Fomins. A. Fominam dome uzdeva organizēt komisijas pirmo sēdi, kurā apstiprināt komisijas sastāvu un nolikumu.

Attiecībā uz komisijas locekļu atlīdzību Alūksnes novada pašvaldības Darba samaksas nolikums netiks piemērots.

Dome noteica maksu par Alūksnes novada Zeltiņu pagasta pārvaldes sniegto pakalpojumu – nedzīvojamo telpu - angāru „Medņukalnos”, Zeltiņu pagastā iznomāšanu – Ls 0,05 + PVN maksājums par 1m² iznomātās telpas mēnesī. Nomas maksu nepiemēros Alūksnes novada pašvaldības iestādēm sniegtajiem pakalpojumiem.


Dome apstiprināja Jaunlaicenes muižas muzeja ieejas un sniegto pakalpojumu maksu. Muzeja apmeklējums vienai personai ar gida pakalpojumiem būs Ls 1,20, izglītojošās nodarbības un brīvdienu tematiskie pasākumi - Ls 1,20. Skolēniem, studentiem un invalīdiem, uzrādot apliecību, šie pakalpojumi maksās 60 santīmus. Krājuma priekšmetu fotografēšana vai skenēšana par vienu priekšmetu, lapaspusi, fotogrāfiju maksās Ls 0,50. Tāda pat maksa noteikta arī digitalizētā materiāla kopiju iegūšanai - kopēšanai citās informācijas nesējierīcēs, pārsūtīšanai uz e - pastu par vienu priekšmetu, lapaspusi, fotogrāfiju.

Dome apstiprināja maksu par Alūksnes pilsētas sākumskolas sniegto pakalpojumu – klases telpu iznomāšanu Ls 2,50 + PVN maksājums stundā. Nomas maksu nepiemēros Alūksnes novada pašvaldības iestādēm sniegtajiem pakalpojumiem.

Dome izdarīja grozījumus Alūksnes novada domes šī gada 15. oktobra lēmumā „Par nomas maksas apstiprināšanu par Alūksnes novada sporta zāļu, laukumu u.c. sporta būvju sniegtajiem pakalpojumiem”, papildinot 1. punktu ar laika vienībām:
	Pakalpojuma veids
	Laika vienība
	Cena (LVL)

	Alūksnes sākumskolas sporta zāle
	stunda
	LVL 4.00


	Ernsta Glika Alūksnes valsts ģimnāzijas sporta zāle
	stunda
	LVL 7.50

	Alūksnes vidusskolas sporta zāle
	stunda
	LVL 3.00

	Annas pagasta sporta halle  zāle
	stunda
	LVL 4.00

	Annas pagasta sporta halles naktsmītnes
	diennakts
	LVL 3.00

	Mālupes pagasta sporta angārs
	stunda
	LVL 3.00

	Jaunlaicenes pagasta sporta zāle
	stunda
	LVL 3.00

	Ziemeru pamatskolas sporta zāle
	stunda
	LVL 4.00


Dome nolēma izslēgt no darba kārtības jautājumu par tehniski ekonomiskā pamatojuma apstiprināšanu un saistībām ūdenssaimniecības attīstības investīciju projekta īstenošanai Ilzenē, jo sakarā ar pašreiz jau esošajām kredītsaistībām jaunas saistības pārvalde var uzņemties tikai 2012. gadā.

Dome nolēma atbalstīt konkursu „Mis un Misters Alūksne”, atbrīvojot tā organizatori Evitu Bogdanovu laika periodā līdz 2010. gada 30. jūlijam no nomas maksas par Alūksnes pilsētas Tautas nama izmantošanu spoguļzālē – 120 stundas un lielajā zālē – 30 stundas, kā arī Pilssalas estrādes izmantošanu 2010. gada 30. jūlijā - 15 stundas.

Dome nolēma piedalīties Izglītības un zinātnes ministrijas izsludinātajā atklātu projektu konkursā „Atbalsts jauniešu centru darbības nodrošināšanai pašvaldībā” ar projekta pieteikumu „jaunieši.info.lv”. Kopējās projekta izmaksas ir 1050 lati.

Deputāti sēdē lēma par jautājumu, vai piekrist samazināt reisu skaitu Alūksnes pilsētas sabiedriskā transporta maršrutos Nr. 1 un Nr. 2. Par šo jautājumu lēmumu pieņems attiecīga komisija, kas līdz šī gada beigām strādā Alūksnes rajona padomē, taču lēmuma pieņemšanai tai nepieciešams vietējās pašvaldības saskaņojums. Jautājums par reisu samazināšanu aktuāls kļuvis finansējuma trūkuma dēļ. Izmaiņas autobusu kustības maršrutos stāsies spēkā no nākamā gada 1. janvāra.
Dome nolēma piekrist no jaunā gada samazināt kustības sarakstā Alūksnes pilsētas maršrutā Nr. 1:

1. laikposmā no 1. oktobra līdz 30. aprīlim slēgt 1. reisu plkst. 7.00 no Alūksnes autoostas sestdienās un svētdienās;

2. laikposmā no 1. oktobra līdz 30. aprīlim slēgt 9. reisu plkst. 18.25 no Alūksnes autoostas sestdienās un svētdienās;

3. slēgt 5. reisu plkst. 13.05 no Alūksnes autoostas;
4. slēgt 6. reisu plkst.15. 05 no Alūksnes autoostas.
Tāpat dome nolēma piekrist no jaunā gada samazināt kustības sarakstā Alūksnes pilsētas maršrutā Nr. 2:

1. laikposmā no 1. oktobra līdz 30. aprīlim slēgt 4. reisu plkst. 11.05 no Alūksnes autoostas no pirmdienas līdz svētdienai;
2. laikposmā no 1. oktobra līdz 30. aprīlim slēgt 6. reisu plkst. 14.00 no Alūksnes autoostas un pienāk plkst. 14.21 Alūksnes autoostā no pirmdienas līdz svētdienai;
3. laikposmā no 1. oktobra līdz 30. aprīlim slēgt 9. reisu plkst. 17.10 no Alūksnes autoostas sestdienās un svētdienās

4. slēgt 7. reisu plkst. 15.00 no Alūksnes autoostas.

Dome izdeva saistošos noteikumus Nr. 17/2009 „Grozījumi Alūksnes novada domes 17.09.2009. saistošajos noteikumos Nr. 7/2009 „Par sociālās palīdzības pabalstiem Alūksnes novadā””.

Grozījumi paredz aizstāt noteikumu 6. punktā tekstu „2003. gada 9. decembra LR Ministru kabineta noteikumiem Nr.693 “Noteikumi par garantētā minimālā ienākuma līmeni un pabalsta apmēru garantētā minimālā ienākuma līmeņa nodrošināšanai”” ar tekstu „2009. gada 22. septembra Ministru kabineta noteikumiem Nr. 1070 „Noteikumi par garantēto minimālo ienākumu līmeni””, kā arī papildināt 10. punktu aiz vārda „pantu” ar vārdiem „un Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35. panta pirmo daļu”.

Dome izdeva saistošos noteikumus Nr. 18/2009 „Grozījums Alūksnes novada domes 17.09.2009. saistošajos noteikumos Nr. 8/2009 „Par maznodrošinātas personas (ģimenes) statusa noteikšanu Alūksnes novadā”.
Grozījumi paredz izteikt noteikumu 4. punktu šādā redakcijā: „4. Sociālais dienests maznodrošinātas personas (ģimenes) statusa noteikšanā piemēro Ministru kabineta 03.03.2009. noteikumos Nr. 214 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu” noteikto kārtību”.
Dome nolēma ar 2010. gada 1. jūliju izveidot Alūksnes novada Sociālā dienesta struktūrvienību - dienas centrs „Annas māja” personām ar garīga rakstura traucējumiem bijušās Annas pamatskolas ēkā. Sākotnēji dienas centrs darbosies izmēģinājuma režīmā - vienu reizi nedēļā uz centru tiks nogādāti cilvēki ar garīgās attīstības traucējumiem, kur ar viņiem strādās speciālisti.
Pieņemtais lēmums paredz, ka pašvaldība slēgs sadarbības līgumu ar biedrību „Alūksnes nevalstisko organizāciju atbalsta centrs” par dienas centra „Annas māja” personām ar garīga rakstura traucējumiem izveidi.

Dome par Alūksnes novada Sociālā dienesta struktūrvienības - dienas centra „Annas māja” izveidošanas koordinatori iecēla Alūksnes novada Sociālā dienesta biroja „Aprūpe mājās” vadītāju Zandu Poruku.

Dome apstiprināja Alūksnes novada pašvaldības pagastu autoceļu sarakstu ar noteiktām ikdienas uzturēšanas klasēm 2009./2010. gada ziemas sezonai.
Dome izdarīja grozījumus savā šī gada 9. jūlija lēmumā „Par Būvvaldi”, aizstājot vārdus „Būvvaldes vadītājs” ar vārdiem „Būvvaldes vadītājs – Alūksnes novada galvenais arhitekts”. Attiecīgus grozījumus dome nolēma izdarīt arī iestādes nolikumā.
Dome ar 9 balsīm „par”, 3 - „pret” un 1 - „atturas” nolēma par Alūksnes novada Sociālā dienesta vadītāju no šī gada 1. decembra iecelt Regīnu Kalniņu.
Dome noteica darba samaksas un valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu fondu Alūksnes novada pašvaldības izglītības iestāžu pedagogiem, kas veic piecgadīgo un sešgadīgo bērnu apmācību, 2009. gada septembrī – decembrī. Kopumā no valsts šim mērķim piešķirs 32 288 latus 16 izglītības iestādēm novadā.
Dome veica grozījumus domes 17. septembra lēmuma „Par valsts mērķdotācijas sadali Alūksnes novada pašvaldības pamata un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām 2009.gada septembrī – decembrī” 1. punktā.

Dome noteica mērķdotācijas, darba samaksas un valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu fondu Alūksnes novada pašvaldības speciālajām pirmsskolas izglītības iestādēm un internātpamatskolai 2009. gada septembrī – decembrī. 
Dome izdalīja no Alūksnes novada pašvaldības budžeta Veclaicenes pagasta pārvaldes līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 1995. Minētos izdevumus izlietos atlaisto pedagogu atlaišanas pabalstu izmaksai.
Dome izdalīja no Mālupes pagasta pārvaldes budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem finansējumu Ls 2304, no kā 1004 latus novirzīs pašvaldības budžeta parāda darījumiem, bet 1300 latus tautas namam.
Dome izdeva saistošos noteikumus Nr. 19/2009 „Par grozījumiem Alūksnes rajona padomes 28.01.2009. saistošajos noteikumos Nr. 1 „Par Alūksnes rajona padomes 2009. gada pamatbudžeta un speciālā budžeta apstiprināšanu””.

Dome apstiprināja saistošos noteikumus Nr. 20/2009 „Par grozījumiem Alūksnes novada pašvaldības budžetā 2009. gadam”.
Dome nolēma, vienojoties ar Apes novada domi, noteikt, ka Alūksnes pilsētas bibliotēka realizē Alūksnes un Apes novadu reģiona galvenās bibliotēkas funkcijas. Domes priekšsēdētāju Aivaru Fominu dome pilnvaroja slēgt līgumu ar Apes novada domi, kurā, atbilstoši Bibliotēku likumam, noteiktu Alūksnes pilsētas bibliotēkas kā reģiona galvenās bibliotēkas uzdevumus. Dome apstiprināja Apes novada domes daļu Alūksnes pilsētas bibliotēkas kā reģiona galvenās bibliotēkas darbības nodrošināšanai 2010. gadā Ls 1173,60 apmērā.

Deputāti uz nākošo domes sēdi atlika jautājumu par Jaunlaicenes pagasta pārvaldes sniegtajiem pakalpojumiem - apkures nodrošināšanu daudzdzīvokļu mājā „Dārziņi”.


Dome nolēma nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo mantu – meža cirsmu “Sarvās”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot to mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem. Cirsmas nosacītā cena tika apstiprināta Ls 4100.

Tāpat dome nolēma nodot atsavināšanai Alūksnes novada pašvaldībai piederošo mantu – meža cirsmu “Stūris”, Ilzenes pagastā, Alūksnes novadā, pārdodot to mutiskā izsolē ar augšupejošu soli par latiem. Šīs cirsmas nosacītā cena tika apstiprināta Ls 2000.

Dome nolēma komandēt domes priekšsēdētāju Aivaru Fominu no 6. līdz 12. decembrim uz Briseli (Beļģija), projekta „Next Level” („Nākošais līmenis”) ietvaros pēc Flāmu invalīdu federācijas ielūguma. Beļģu puse apmaksā ceļa un viesnīcas izdevumus. Pašvaldība nolēma segt normatīvajos aktos paredzētos komandējuma izdevumus – 30% no dienas naudas normas. Šis komandējums saistīts ar iepriekš minētā dienas centra „Annas māja” izveides projektu.

Dome veica grozījumus Alūksnes rajona padomes 28.01.2009. lēmumā Nr. 3 „Par mērķdotācijas sadali Alūksnes rajona pašvaldību speciālajām izglītības iestādēm un internātpamatskolai 2009. gadā”.


Dome noteica dotācijas sadales kārtību Alūksnes novada pašvaldības vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iestāžu pedagogu darba samaksai un valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām šī gada septembrī - decembrī.

Pilnībā ar Alūksnes novada domes pieņemtajiem lēmumiem var iepazīties Alūksnes novada pašvaldības kancelejā Dārza ielā 11, 306. kabinetā, kā arī pagastu pārvaldēs.

SAGATAVOJA: Evita APLOKA,

Alūksnes novada pašvaldības

sabiedrisko attiecību speciāliste

Tālrunis: 64381502
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