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Nodibinājums „Alūksnes un Apes novada fonds” vēlas uzlabot kopienas dzīves kvalitāti Alūksnes un Apes novados
Projekta nosaukums: „Mūsu idejas – kopienas dzīves kvalitātes uzlabošanai”.

Projekta īstenošanas termiņš no 2010.gada 19.oktobra līdz 2011.gada 30.novembrim.

Projektu finansē:„Sorosa fonds –Latvija”. Cilvēktiesību un sociālās integrācijas programmas ietvaros.
Plašāka informācija par Sorosa fonda –Latvija atbalsta virzieniem www.sfl.lv.
Projekta satura īss kopsavilkums: Projekta mērķis ir veicināt Alūksnes un Apes novada iedzīvotāju līdzdalību un līdzatbildību kopienas dzīves uzlabošanā. Projekta laikā tiks noorganizēts projektu konkurss. Programmā „A un A novada Jaunie talanti” tiks atbalstīti Alūksnes un Apes novada talantīgie bērni un jaunieši. 2011.gada sākumā tiks atvērta Labdarības noliktava.

Projekta mērķis un uzdevumi:

Projekta mērķis ir veicināt Alūksnes un Apes novada iedzīvotāju līdzdalību un līdzatbildību kopienas dzīves uzlabošanā.

Uzdevumi: 

Atbalstīt iedzīvotāju ideju projektus, kas veicinātu kopienas dzīves attīstību un vairotu iedzīvotāju sociālo atbildību.

Popularizēt un atbalstīt novada jauniešu iniciatīvas, iesaistot viņus labdarības aktivitātēs.

Mazināt sociālo spriedzi, realizējot sadarbības projektus ar pašvaldībām, attīstot dažādas ziedošanas un brīvprātīgā darba formas.

Finansējums: Projektu konkursam – 3000.00 LVL; 

                        Jauno talantu programmai „A un A novada Jaunie talanti”– 1000.00 LVL.

Projekta mērķa auditorija: Projektu konkursā ikvienam Alūksnes un Apes novada iedzīvotājam būs iespēja iesniegt projektus savas idejas realizācijai kopienā. Projektus varēs iesniegt neformālas grupas, biedrības, nodibinājumi un reliģiskas organizācijas.

Programmas Jaunajiem talantiem mērķauditorija būs Alūksnes un Apes novada bērni un jaunieši. Jaunieši tiks iesaistīti brīvprātīgajā darbā: labdarības akciju, pasākumu, koncertu un citu AANF aktivitāšu organizēšanā.
Labdarības noliktavas klienti būs ne tikai Alūksnes pilsētas iedzīvotāji, bet abu Alūksnes un Apes novadu iedzīvotāji. Arī lietu ziedotāji ir no visas kopienas teritorijas. 

Projekta īstenošanas laikā pieaugs kopienas iedzīvotāju zināšanas, prasmes un iemaņas mērķtiecīgas labdarības organizēšanā, kas kopienā pilnveidos vidi kvalitatīvai un ilgtspējīgai NVO un dažādu sabiedrības grupu darbībai.
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