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VID Vidzemes nodokļu un muitas administrācijas

Alūksnes nodaļa informē

Kas mainās pavadzīmju noformēšanā?

2009.gada 1.decembrī Saeima pieņēma likumu "Grozījumi likumā "Par nodokļiem un nodevām"", kas stājas spēkā ar 2010.gada 1.janvāri.

Sakarā ar veiktajiem grozījumiem no 2010.gada 1.janvāra nodokļu maksātājiem vairs nav pienākums lietot pavadzīmes ar Valsts ieņēmumu dienesta piešķirtiem numuriem un Ministru kabineta 2005.gada 27.decembra noteikumi Nr.1038 "Noteikumi par pavadzīmēm ar Valsts ieņēmumu dienesta piešķirtiem numuriem" zaudē spēku.

Nodokļu maksātājiem jāveic uz 2009.gada 31.decembri atlikumā esošo pavadzīmju numuru inventarizācija un pavadzīmju numuri, kas nav izlietoti darījumu noformēšanā (t.i., atlikumā esoši), jāanulē un 2009.gada IV ceturkšņa pārskatā par pavadzīmju numuru izlietojumu jānorāda kā anulēti.

Tas, ka vairs nav pavadzīmju ar VID piešķirtiem numuriem nodokļu maksātājiem rada daudz neskaidru jautājumu, kā turpmāk noformēt dokumentus par darījumiem ar precēm.

Nodokļu maksātājiem jāatceras, ka saskaņā ar likuma „ Par grāmatvedību” prasībām grāmatvedībā uzskatāmi atspoguļojami visi uzņēmuma saimnieciskie darījumi, kā arī katrs fakts vai notikums, kas rada pārmaiņas uzņēmuma mantas stāvoklī. Grāmatvedības reģistros nedrīkst izdarīt ierakstus, kuri nav pamatoti ar attaisnojuma dokumentu. 
Likums nosaka arī attaisnojuma dokumentu obligātos rekvizītus: uzņēmuma nosaukums (komersanta firma) un reģistrācijas numurs Tieslietu ministrijas reģistru iestādēs (darījumos ar fizisko personu — personas kods), juridiskā adrese (ārējiem attaisnojuma dokumentiem), dokumenta nosaukums, numurs un datums, saimnieciskā darījuma apraksts un pamatojums, mērītāji (daudzumi, summas), dalībnieki (darījumā tieši iesaistītās personas) un par saimnieciskā darījuma veikšanu un attaisnojuma dokumentā sniegtās informācijas pareizību atbildīgo personu paraksti. Atsevišķiem attaisnojuma dokumentu veidiem var būt obligāti arī citi papildu rekvizīti (zīmogs un citi), kurus paredz attiecīgie normatīvie akti. 

No iepriekšminētā izriet, ka par ikvienu faktu ir jābūt attaisnojuma dokumentam, kas sniegs nepieciešamo informāciju par veikto darījumu.

Līdztekus izmaiņām likumā „Par nodokļiem un nodevām” ir veikti grozījumi  Ministru kabineta 2003.gada 21.oktobra noteikumos Nr.585 "Noteikumi par grāmatvedības kārtošanu un organizāciju", kas arī  stājas spēkā ar 2010.gada 1.janvāri. 

Noteikumi paredz, ka uzņēmuma vadītājs, ievērojot attaisnojuma dokumentiem normatīvajos aktos noteiktās prasības, patstāvīgi izvēlas šo dokumentu formu un sagatavošanas veidu, izņemot gadījumus, ja attiecīga attaisnojuma dokumenta noformēšanu vai saturu reglamentē konkrēts normatīvais akts. Savukārt noformējot attaisnojuma dokumentu attiecībā uz precēm un citām materiālajām vērtībām (turpmāk — preces), un pakalpojumiem, saimnieciskā darījuma aprakstā un pamatojumā norāda: 
1. preču vai pakalpojuma nosaukumu;

2. atbilstošo attiecīgā darījuma vai darbības veidu (preču piegāde (pārdošana), preču izsniegšana citam uzņēmumam, citai uzņēmuma pastāvīgajai darbības vietai (struktūrvienībai) vai vietai, kur saskaņā ar uzņēmuma vadītāja noteikto kārtību tiek veikta preču glabāšana un uzskaite, vai citai materiāli atbildīgajai personai uzņēmumā (turpmāk — preču izsniegšana) vai pakalpojuma sniegšana).
Noformējot attaisnojuma dokumentu, saimnieciskā darījuma mērītājos norāda:
1. mērvienību un daudzumu;
2. vienas vienības cenu;
3. saimnieciskā darījuma novērtējumu naudā;

4. piešķirtās atlaides, ja tādas ir; 
5. no saimnieciskā darījuma novērtējuma naudā aprēķinātos nodokļus (pievienotās vērtības nodoklis, akcīzes nodoklis, dabas resursu nodoklis), ja tādi ir;

6. saimnieciskā darījuma novērtējumu naudā kopā ar nodokļiem.
Noformējot attaisnojuma dokumentu par darījumiem vai darbībām ar akcīzes precēm, papildus šiem noteikumiem ievēro arī akcīzes preču apriti reglamentējošos normatīvos aktus. Tādējādi, noformējot attaisnojuma dokumentu par darījumiem vai darbībām ar akcīzes precēm, attaisnojuma dokumenta noformēšanā papildus ir jāievēro arī Ministru kabineta 2005.gada 30.augusta noteikumi Nr.662 "Akcīzes preču aprites kārtība".
Attaisnojuma dokumentu var izmantot par pievienotās vērtības nodokļa rēķinu, ievērojot likumā "Par pievienotās vērtības nodokli" pievienotās vērtības nodokļa rēķinam noteiktās prasības.
Lauksaimniecības produkcijas ražotāji par preču izsniegšanu citai uzņēmuma pastāvīgajai darbības vietai (struktūrvienībai) vai vietai, kur saskaņā ar uzņēmuma vadītāja noteikto kārtību tiek veikta preču glabāšana un uzskaite, vai citai materiāli atbildīgajai personai uzņēmumā attaisnojuma dokumentu nenoformē. Tādējādi lauksaimniecības produkcijas ražotāji preču izsniegšanas darījumus uzņēmuma iekšienē (piemēram, par ražošanas līdzekļu pārvietošanu no uzņēmuma uz lauku) drīkst veikt, nenoformējot attaisnojuma dokumentus.

Attaisnojuma dokumentu par preču piegādi (pārdošanu) un par preču izsniegšanu noformē darījuma vai darbības veikšanas dienā pirms:


- preču piegādes (pārdošanas), 


- preču izsniegšanas citam uzņēmumam, 


- preču izsniegšanas citai uzņēmuma pastāvīgajai darbības vietai (struktūrvienībai),


- preču izsniegšanas uz vietu, kur saskaņā ar uzņēmuma vadītāja noteikto kārtību tiek veikta preču glabāšana un uzskaite, 


- preču izsniegšanas citai materiāli atbildīgajai personai uzņēmumā. 

Noformējot attaisnojuma dokumentu darījumos ar kokmateriāliem, tajā norāda ciršanas apliecinājuma numuru un datumu, ja apaļkokus vai zāģmateriālus piegādā (pārdod) vai izsniedz persona, kura tos ieguvusi mežizstrādē, pamatojoties uz ciršanas apliecinājumu. Precizētos saimnieciskā darījuma mērītājus norāda tūlīt pēc novērtēšanas, ja pēc novērtēšanas kokmateriālu saņemšanas vietā pieņemto kokmateriālu daudzums un (vai) cena atšķiras no attaisnojuma dokumentā norādītā.
Grozījumi paredz, ka uzņēmuma vadītājam ir atļauts noteikt attaisnojuma dokumenta eksemplāru skaitu, ievērojot to, ka vismaz vienam eksemplāram kopā ar dokumentu reģistru ir jāatrodas katrā preču izsniegšanas un saņemšanas vietas adresē līdz pārskata gada slēguma inventarizācijai, kā arī ievērojot preču saņēmēja norādījumus.
Noteikumi definē, ka reģistrā, kas atrodas katrā preču izsniegšanas un saņemšanas vietā, norāda vismaz ieraksta datumu un kārtas numuru, dokumenta sagatavošanas datumu un numuru, un darījuma partneri. 
Sīkāku informāciju par nodokļu normatīvo aktu piemērošanu, kā arī atbildes uz biežāk uzdotajiem jautājumiem, Jūs varat iegūt VID mājas lapā www.vid.gov.lv  vai VID Vidzemes nodokļu un muitas administrācijas Alūksnes nodaļas Nodokļu maksātāju Konsultāciju daļā, Alūksnē, Uzvaras ielā 1 un pa  VID informatīvo tālruni  1898.
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