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BRUCU KLINIKA




Informācija presei

Bez maksas konsultēs pacientus ar apakšstilbu čūlām

Daudzas sievietes, retāk – vīrieši, brieduma gados savas kājas mēdz slēpt zem biksēm, lai citu acīm paliktu nepamanītas uz viņu kāju apakšstilbiem izveidojušās čūlas. 

Apakšstilbu čūlas nav tikai estētiska lieta – tās var izraisīt sāpes, nepārtrauktu brūces sulošanos un pat smaku, kā rezultātā cilvēkam tiek traucēta pilnvērtīga dzīve. Pētījumu dati liecina: kāju čūlas skar aptuveni 1% pieaugušo cilvēku un 3.6% cilvēku, kas vecāki par 65 gadiem. Reizēm ārsta palīdzība nepieciešama arī cilvēkiem jau 40-50 gadu vecumā.

Visbiežākais apakšstilbu čūlu rašanās iemesls ir traucēta asins plūsma pa vēnām. Čūlu rašanos var veicināt arī artēriju saslimšanas vai to provocējošie simptomi, piemēram, paaugstināts asinsspiediens un holesterīna līmenis. Čūlas mēdz veidoties arī cilvēkiem, kas sirgst ar cukura diabētu - paaugstinātais cukura līmenis bojā nervu apvalkus, līdz ar to pacientam rodas jušanas traucējumi, kā rezultātā pat minimāli nobrāzumi var pārtapt par čūlām. Reizēm čūlu rašanos veicina reimatoīdais artrīts, apdegumi, traumas u.c..
Apakšstilba čūlas ir ādas problēmas, ko var redzēt ar neapbruņotu aci. Tās var veidoties ne tikai uz apakšstilbiem, bet arī uz potītēm un pēdām. Mājas apstākļos tās sadziedēt ir praktiski neiespējami, tāpēc viens no variantiem – meklēt palīdzību pie ārsta. Bet kā to izdarīt šajos ekonomiskās krīzes apstākļos, kad jāmaksā pat par vizīti pie ģimenes ārsta?

SIA „Brūču klīnika” sadarbībā ar Brūču un izgulējumu asociāciju no 1.-31. martam rīko akciju „Nofotografē savu vecmāmiņu!”, kuras laikā pacientiem, kuriem ir apakšstilba čūlas, bez maksas tiks sniegtas konsultācijas. 

Akcijas laikā ikviens, kuram pašam vai viņa radiniekam ir apakšstilba čūlas, tiek lūgts atsūtīt uz SIA „Brūču klīnika” slimās vietas fotoattēlus. Ārsti, izvērtējot problēmu, ieteiks pacientam, kā labāk rīkoties, lai no tās atbrīvotos.  

Ja uz apakšstilbiem ir parādījusies kāda čūla, par to nevajag klusēt un ar to nebūt nav jāsamierinās – problēma jārisina pēc iespējas ātrāk, jo neārstēta čūla var radīt daudzas citas veselības problēmas, tajā skaitā arī vispārēju organisma saindēšanos, un veicināt ļaundabīgu veidojumu rašanos. Reizēm čūlas var izraisīt pat gangrēnu un kājas amputāciju. 
„Ar šo akciju vēlamies pievērst sabiedrības uzmanību apakšstilbu nedzīstošu brūču problēmām, kas ir aktuālas daudziem gados vecākiem cilvēkiem,” uzsver SIA „Brūču klīnika” ķirurģe Santa Daukste. 
Akcijas noteikumi: 

Lai ārsti varētu precīzāk novērtēt čūlas stāvokli, pacienti tiek lūgti stingri ievērot fotografēšanas un apraksta nosacījumus:
*Jāuzņem vismaz 3- 5 fotoattēli, kuros redzamas čūlas. Bildēm jābūt vislabākajā kvalitātē, kādu piedāvā fotokamera. 

*Vismaz vienā fotoattēlā jābūt redzamai visai problemātiskajai zonai – kājai no ceļa līdz papēdim. 

*Ja čūla skar apakšstilba vairākas puses, tad kāja jānofotografē no visām pusēm, kur šī brūce ir redzama (tā kā teikts iepriekšējā punktā). 

*Lūgums nefotografēt čūlu tik tuvu, lai tā aizpildītu visu fotoattēlu! Tādā gadījumā ārsts nevarēs novērtēt čūlas izmēru un atrašanās vietu. 

*Aprakstā jānorāda pacienta dzimums, vecums, tālruņa numurs un e-pasta adrese (obligāti), vārds un uzvārds - pēc paša vēlēšanās.

*Slimības aprakstā jābūt informācijai par to, cik ilgi jau brūce pastāv, kā tā attīstījusies (paplašinājusies), vai no tās ir kādi izdalījumi, kādas ārstēšanas un pārsiešanas metodes līdz šim ir pielietotas un cik efektīvas tās bijušas. Vēlams minēt arī slimības, ar kurām pacients slimo. 

Vēstules sūtīt uz elektronisko pasta adresi: santa.daukste@gmail.com vai arī pa pastu: „Nofotografē savu vecmāmiņu!”; SIA Brūču klīnika, Linezera iela 6, Rīga, LV- 1006.
Neskaidrību gadījumā var zvanīt pa tālruni 20390557.  
Vairāk par akciju: www.woundclinic.lv
Instrukcijas fotogrāfiju izgatavošanai: 

6 bildes: http://ftp.wtf.lv/dati//anita/Instrukcijas_bildes.zip
Instrukcija .tif formātā: http://ftp.wtf.lv/dati//anita/Instrukcija_print.tif
Instrukcija .pdf formātā: http://ftp.wtf.lv/dati//anita/Instrukcijas.pdf
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