Notiks bezmaksas semināri zemes īpašniekiem, uzņēmējiem un tūrisma organizatoriem
No 4. līdz 7. oktobrim Limbažos, Strenčos, Valmierā un Alūksnē notiks bezmaksas semināri zemes īpašniekiem, uzņēmējiem un tūrisma organizatoriem Igaunijas – Latvijas programmas projekta „Neapzinātās kultūras mantojuma vērtības kopējā dabas un kultūras telpā” (Cultural heritage) ietvaros. 
Seminārā piedalīsies Latvijas Universitātes lektori un nevalstisko organizāciju speciālisti, kas iepazīstinās ar vēstures liecību lasīšanu ainavā, ar dabas objektiem kā kultūras mantojumu, ar vietvārdu un nostāstu nozīmi arheoloģiskos atklājumos, kā arī ar kultūras pieminekļu veidiem un to aizsardzību Latvijā. Semināra noslēgumā paredzēta diskusija par objektu apsaimniekošanu, ieguvumiem un zaudējumiem.
Projekta mērķis ir apzināt kultūras mantojumu bijušo Valmieras, Valkas, Alūksnes un Limbažu rajonu teritorijās. Latvijas lauku un meža ainavā atrodams bagātīgs kultūras mantojums, kas liecina par tautas senvēsturi un saimniekošanas tradīcijām - seni tiltiņi, bruģa ceļi, senkapi, akmens krāvumu žogi, robežakmeņi, vecsaimniecību ēkas, mežsargu kordoni, kokogļu dedzināšanas bedres u.c.. Šīs liecības ir katra zemes īpašnieka bagātība un pagasta unikalitāte. Daudzi objekti neprasa aizsardzību, tikai uzmanīgu apsaimniekošanu. Sadarbojoties dažādiem speciālistiem, top rekomendācijas, kā labāk apsaimniekot vēsturiskos objektus laukos un mežos, lai tie ilgāk saglabātos nākamām paaudzēm.
Semināru norises laiks un vieta (no plkst. 10.00 līdz 15.00):
·  4. oktobrī - Limbažos, Olimpiskā sporta centra telpās, Ievu ielā 38,                                        

·  5. oktobrī - Strenčos, Valkas iela 11, VSIA „SPS” konferenču telpās,

·  6. oktobrī - Alūksnē, Alūksnes mežniecības telpās Ozolu ielā 1,

·  7. oktobrī - Valmierā, Tērbatas ielā 10, Vidzemes Augstskolas telpās.

Dalībai seminārā pieteikties pie Sandras Ikaunieces pa telefonu 26532258; 67221092, vai e-pastu: sandra.ikauniece@vmd.gov.lv.   

Ilze Gaile.
