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Informācija medijiem

10.02.2011.

Alūksnes novada skolās uzsāk īpašu lekciju ciklu un konkursu par ES vēsturi un jauniešu iespējām 

Šonedēļ Eiropas Komisijas pārstāvniecība Latvijā (EKPL) viesojas Alūksnes novada skolās ar īpašu lekciju ciklu - „ES stundas”, kuru laikā žurnālists un Eiropas Savienības (ES) lietu eksperts Ansis Bogustovs, sadarbojoties ar citiem ES ekspertiem un jaunatnes lietu speciālistiem, skolēnus informēs par ES piedāvātajām iespējām jauniešiem un vēsturi.
Lekciju cikla ietvaros eksperti šonedēļ apmeklē Palsmanes speciālo internātpamatskolu, Trapenes pamatskolu, O.Vācieša Gaujienas vidusskolu, Dāvja Ozoliņa Apes vidusskolu, Ziemeru pamatskolu, Pededzes pamatskolu, Liepnas internātpamatskolu un vidusskolu un Lejasciema vidusskolu.
Paralēli lekciju ciklam Vidzemes ziemeļaustrumu un Latgales pierobežas skolās tiek organizēts skolēnu pētnieciski radošo darbu konkurss „Izpēti! Eiropas Savienības ieguldījums un ES atbalstītās jauniešu iniciatīvas tavā novadā”. Piedaloties konkursā un izzinot ES atbalstītās aktivitātes savā novadā, pilsētā vai pagastā, skolēnu komandas pretendēs uz vērtīgām balvām, tai skaitā iespēju piedalīties „ES Dārza svētkos” Rīgā šī gada 8. maijā.
„Latvija ir ES dalībvalsts jau sešus gadus, Latvija ir Eiropā, un Eiropa ir tepat Latvijā. Lekciju cikls būs lielisks veids izzināt ES darbības pamatprincipus un vēsturi, saņemt informāciju par projektu veidošanu un saprast, cik daudz dažādu iespēju sadarbībai, mācībām un zināšanām sniedz ES jauniešiem. Iespēju ir daudz, galvenais - prast tās ieraudzīt un aktīvi izmantot! Dalība ES valstij un cilvēkiem nozīmē iespējas savā dzīvē, mācībās vai novada attīstībā. Savukārt, vai un kā šī iespēja tiks izmantota, noteiks pašu zināšanas,” uzsver EK pārstāvniecības vadītāja Iveta Šulca.
Lekciju cikls norisināsies 50 Vidzemes ziemeļaustrumu un Latgales pierobežas novadu pamatskolu un vidusskolu skolās līdz pat aprīlim. Konkursa darbus skolas aicinātas iesniegt līdz 10. aprīlim. Informācija par Konkursu atrodama mājas lapas www.esmaja.lv sadaļā „ES reģionos”.
ES valstis ir vienojušās par kopīgiem mērķiem izglītības jomā jauniešiem un pieņēmuši Eiropas Jaunatnes paktu, tādēļ darbojas ES programmas, kas atbalsta dalībvalstu centienus kopīgi īstenot jaunatnes projektus. ES piedāvā daudz iespēju jauniešiem - gan tiem, kas vēlas iepazīt Eiropu, piedaloties projektos ar ES piedāvāto programmu starpniecību, gan tiem, kas interesējas par studijām un neformālās izglītības un brīvprātīgā darba iespējām. Ar ES atbalstu ir izveidoti interneta portāli, kuros jauniešiem ir iespēja iegūt atbildes uz sev interesējošiem jautājumiem, piemēram, jauniešu portāls http://europa.eu/youth, EK Karjeras konsultēšanas un informācijas tīkls Euroguidance. 
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