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Informācija medijiem







 2011. gada 2.novembrī
Alūksnē atklās izstādi par PET pudeļu dzīvi 
2011.gada 4.novembrī pl. 14:00 Alūksnes pilsētas bibliotēkā tiks atklāta ceļojošā izstāde „Veronika Rihterova – pagodinājums PET pudelei. Radošā reciklācija Čehijas Republikā”. Lai piesaistītu vietējo iedzīvotāju – bērnu, viņu vecāku, skolotāju – uzmanību izstādei, tika organizēts bērnu vizuālās mākslas konkurss „PET pudeles pārvērtības”, kurā piedalījās daudzi skolēni. 
Izstādē „Veronika Rihterova – pagodinājums PET pudelei. Radošā reciklācija Čehijas Republikā” būs skatāmi 18 grafiķa M. Cihlārža darbi, kuros skulptores Veronikas Rihterovas daiļrade (objekti no PET pudelēm) savdabīgi apvienota ar didaktiskiem tekstiem un fotogrāfijām. V. Rihterovas darbus papildinās konkursam iesniegtie bērnu radošie darbi no PET pudelēm. 
Izstādes atklāšanas dienā žūrija, kas sastāvēs no Latvijas Zaļā punkta, Čehijas Republikas vēstniecības Rīgā, Latvijas Nacionālās bibliotēkas un Alūksnes bibliotēkas pārstāvjiem, izvērtēs bērnu iesniegtos darbus un pasniegs simpātiju balvas. 

Pirms Alūksnes ceļojošā izstāde bija skatāma Ogrē, Jēkabpilī, Preiļos, Krāslavā un Madonā. 2011.gadā izstāde būs skatāma Cēsīs. 
Izstāde tapusi sadarbojoties Latvijas Nacionālajai bibliotēkai, Čehijas Republikas vēstniecībai Rīgā un Latvijas Zaļajam punktam. 

Izstāde Alūksnē būs skatāma no 4.novembra līdz 4.decembrim. Izstādes apmeklējums ir bez maksas! 
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