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	Cēsīs


08.08.2012. Nr. 1-17.1/484
LR Saeimas priekšsēdētājai S. Āboltiņai, 
LR Ministru prezidentam V. Dombrovskim
Pārresoru koordinācijas centra vadītājam M. Krieviņam
Zināšanai kopijas: LR Saeimas frakcijām, nozaru ministriem, Latvijas Darba devēju konfederācijai, Latvijas pašvaldību savienībai, Latvijas tirdzniecības un rūpniecības kamerai, Brīvo arodbiedrību savienībai, Kurzemes, Rīgas, Latgales, Zemgales plānošana reģioniem
Par nacionālā attīstības plāna 2014.-2020. gadam izstrādi
Ņemot vērā Vidzemes plānošanas reģiona Attīstības padomes 13.06.2012. un 25.07.2012. sēdēs notikušās debates par Nacionālā attīstības plāna 2014. - 2020. gadam (turpmāk tekstā NAP2020) izstrādi un tā aktuālo redakciju, kurās piedalījās arī pārstāvji no Pārresoru koordinācijas centra, Latvijas Pašvaldību savienības un Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras, kā arī balstoties uz:
·  03.02.2012. Pārresoru koordinācijas centram un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai (zināšanai) nosūtīto vēstuli „Par Vidzemes plānošanas reģiona izvirzītajām prioritātēm Nacionālajam attīstības plānam 2014. – 2020.”,  kurā lūdzām NAP2020 izstrādē ņemt vērā tajā definētās specifiskās reģiona prioritātes un uzsvērām, ka: „NAP prioritāšu ieviešanai paredzēto līdzekļu piešķiršana ir jābalsta uz katra reģiona specifiskajām vajadzībām, nevis jāizmanto sektorālā (nozaru) pieeja, kas tiek pielietota un neveicina katra reģiona līdzsvarotu attīstību.”;
· „Eiropa 2020 stratēģija gudrai, ilgtspējīgai un iekļaujošai izaugsmei” prioritātē „Iekļaujoša izaugsme” definēto: ”Attīstīt ekonomiku ar augstu nodarbinātības līmeni nodrošinot sociālo un teritoriālo kohēziju”, kā arī stratēģijā norādīto: „ Ir svarīgi, lai ieguvumi no ekonomiskās izaugsmes būtu pieejami visās Savienības daļās, tostarp tās attālākajos reģionos, tādējādi nostiprinot teritoriālo kohēziju. Tas ir saistīts ar piekļuvi un iespējām visiem un visā dzīves ciklā”;
· Latvijas ilgtspējīgas attīstības stratēģijā „Latvija 2030” Telpiskās attīstības perspektīvā definēto mērķi „Radīt līdzvērtīgus dzīves un darba apstākļus visiem iedzīvotājiem, neatkarīgi no dzīves vietas, sekmējot uzņēmējdarbību reģionos, attīstot kvalitatīvu transporta un komunikāciju infrastruktūru un publiskos pakalpojumus.”;
· 30.05.2012. Eiropas Komisijas Latvijas 2012. gada valsts reformu programmas un konverģences programmas novērtējumā
 2.2. daļā „Problēmas” norādīto: „Reģionālās ekonomiskās atšķirības ir palielinājušās galvenokārt galvaspilsētas Rīgas straujās izaugsmes dēļ.[..]. Atšķirības palielinās arvien pieaugošā pilsētu/lauku dalījuma dēļ, ko lielākoties izraisa migrācija no lauku rajoniem un citām pilsētām uz Rīgu. Transporta infrastruktūras sliktais vispārējais stāvoklis kavē valsts izaugsmi un konkurētspēju. Būtiskas atšķirības pastāv arī IKT infrastruktūras attīstībā un platjoslas savienojumu izvēršanā starp pilsētām un lauku rajoniem.”
· Reģionālās Attīstības likuma 2. pantā definēto likuma mērķi: ”Likuma mērķis ir veicināt un nodrošināt līdzsvarotu un ilgtspējīgu valsts attīstību, ievērojot visas valsts teritorijas un atsevišķu tās daļu īpatnības un iespējas, samazināt nelabvēlīgās atšķirības starp tām, kā arī saglabāt un attīstīt katras teritorijas dabai un kultūrvidei raksturīgās iezīmes un attīstības potenciālu.”;
· Esošajā „Deklarācijā par Valda Dombrovska vadītā Ministru kabineta iecerēto darbību” norādītās apņemšanās: investēt lauku iedzīvotāju mobilitātes palielināšanā, uzlabojot ceļu un dzelzceļu infrastruktūru un apsaimniekošanu; ES fondu 2014.–2020.gada plānošanas periodā atbalstīt un paplašināt valsts teritoriālās attīstības atbalsta programmas; investēt lauku iedzīvotāju mobilitātes paaugstināšanā, attīstot ceļu un dzelzceļu infrastruktūru un racionāla ceļu un dzelzceļu tīkla plānošanu.
1. Uzskatām, ka, NAP2020 minētā „9+21” formula resursu un atbalsta koncentrācijai 9 nacionālas un 21 reģionālas nozīmes attīstības centros, būtiski neatbalstot pārējo Latvijas teritoriju, ir pārāk vispārīga, nepilnīga un neatbalstāma, jo nenodrošina līdzsvarotu valsts poli-centrisku reģionālo attīstību un savā būtībā ir pretrunā ar augšminēto Reģionālās attīstības likuma un „Latvija 2030” Telpiskās attīstības perspektīvas mērķiem. 
2. Atbalstām Latvijas Pašvaldību savienības 23. un 22. kongresa pieņemtajās rezolūcijās „Par pašvaldību vietu NAP„ un „Par attīstības vadības principu maiņu” izteiktos aicinājumus Saeimai un Ministru kabinetam sākot ar jauno ES programmēšanas ciklu papildināt nozaru vadības principu paredzot:
· Nodalīt vismaz trešo daļu Latvijai piekrītošās ES budžeta kvotas, nosakot katrai pašvaldībai savu ES projektu kvotu (ņemot vērā teritoriju un attīstību raksturojošos kritērijus);

· Katrai pašvaldībai patstāvīgas tiesības izmantot savu ES budžetu kvotu tādu projektu īstenošanai, kas atbilst valsts kopējai politikai un „ES2020” mērķiem un tiek īstenoti virzienos, kuri tiek apstiprināti likumā par ES fondu izmantošanu 2014. - 2020.gada budžeta ciklā;
· Paredzēt attīstības virzienus, ņemot par pamatu rezolūcijas 1.pielikumu, visām pašvaldību grupām nodrošinot, ka ikvienai pašvaldībai ir iespēja piedalīties ES fondu apguvē atbilstoši savām prioritātēm un savai attīstības programmai;
· Attiecināt jauno komplekso pieeju, kurā nozaru vadības princips tiek papildināts ar teritoriālās vadības principu arī uz citām valsts atbildībā esošajām investīciju programmām.

Tāpat uzskatam par nepieciešamu paredzēt ES projektu kvotu arī katram plānošanas reģionam – plānošanas reģiona attīstības programmas un tās prioritāšu ieviešanai saskaņā ar „ES2020” mērķiem. 
3. Mūsuprāt, nav nodrošināta juridiski korekta NAP2020 gadam izstrādes procesa caurskatāmība un izsekojamība, jo dokumenta sākotnējā redakcija, kas publiskota  Pārresoru koordinācijas centra mājas lapā www.nap.lv,  pirms publiskošanas nav izskatīta un apstiprināta NAP vadības grupā.
4. Nekavējoši aicinām NAP2020 kā prioritārus uzdevumus Prioritātē „Izaugsmi atbalstošas teritorijas” izvirzīt:

· Transporta un IKT infrastruktūras būtisku uzlabošanu, lai tiktu nodrošināta ne tikai nacionālas un reģionālas, bet arī novadu un vietējas nozīmes attīstības centru un lauku teritoriju pieejamība un šo teritoriju savienojamība ar nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centriem;
· Atbalstu mazajai un vidējai uzņēmējdarbībai un nodarbinātības veicināšanai ārpus nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centriem.
Balstoties uz augšminēto, lūdzam nodrošināt:

· Līdzsvarotas poli-centriskas reģionālās attīstības atbalsta pasākumu ieviešanu un ietveršanu NAP2020, izmantojot finanšu atbalsta kvotu principu pašvaldību un plānošanas reģionu attīstības programmu ieviešanai;
· Caurskatāmību un izsekojamību NAP2020 izstrādē;

· Divu augšminēto prioritāro uzdevumu iekļaušanu NAP2020 Prioritātē „Izaugsmi atbalstošas teritorijas”.
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