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Valmieras Biznesa un inovāciju inkubators aicina iesniegt jaunas biznesa idejas
Valmieras Biznesa un inovāciju inkubators (VBII) izsludina jaunu biznesa ideju uzņemšanu. Ideju autori tiek aicināti VBII mājas lapā www.vbii.lv iepazīties ar atlases kritērijiem darbībai biznesa inkubatorā, aizpildīt pieteikuma veidlapu un to līdz 2013.gada 18.janvārim iesniegt VBII.

Inkubatorā tiek aicināti komersanti, kuriem jau ir sava uzņēmējdarbības vēsture un kas vēlas attīstīt nesen uzsāktu vai jaunu biznesa ideju, kā arī individuālas personas, kurām biznesa ideja vēl ir tikai galvā, bet kas ir gatavas dibināt savu uzņēmumu, lai uzsāktu uzņēmējdarbību.

Pieteikumi iesniedzami personīgi VBII (Purva ielā 12A, Valmierā vai Ābeļu ielā 8, Gulbenē) vai elektroniski inkubators@vbii.lv. Papildus informāciju un konsultācijas par biznesa idejas atbilstību, pieteikuma veidlapas aizpildīšanu iespējams saņemt personīgi VBII, pa tālruni 642 50880 vai elektroniski inkubators@vbii.lv. 

Iesniegtos pieteikumus un kandidātu prezentācijas 2013.gada 25.janvārī izskatīs Vērtēšanas komisija, kura lems par biznesa idejas uzņemšanu biznesa inkubatorā.

Sekmīgi darbojoties kopš 2007.gada, Valmieras Biznesa un inovāciju inkubators ir konsultējis un sniedzis atbalstu dažādu nozaru Vidzemes iesācējuzņēmumiem to darbības sākuma fāzē, veiksmīgi piesaistot tiem finansējumu, kā arī partnerus gan vietējā, gan starptautiskā līmenī. Šobrīd VBII var lepoties ar 46 veiksmīgiem jauniem uzņēmumiem, kas attīstījuši augstas pievienotās vērtības produktu un pakalpojumu izstrādi ar VBII atbalstu.
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