Hipotēku banka aktīvi turpina uzņēmumu finansēšanu
Hipotēku banka šobrīd mainās, un šo pārmaiņu mērķis ir koncentrēt spēkus valsts atbalsta sniegšanai un uzņēmumu attīstībai visā Latvijā.
Par pārmaiņām Hipotēku bankā un tās tālākās darbības vīziju stāsta Gulbenes  filiāles vadītājs Valtis Krauklis.
Kādas pārmaiņas šobrīd notiek Hipotēku bankā? 
Daudzus gadus Hipotēku banka strādājusi divos virzienos. No vienas puses, sniedzot visus ierastos banku pakalpojumus – norēķinus, noguldījumus, maksājumu kartes, hipotekāros kredītus u.c. No otras puses – piedāvājot klientiem īpašas valsts atbalsta programmas, kas domātas Latvijai svarīgu jomu attīstībai un sevī ietver papildu finansējumu no valsts, Eiropas Savienības vai citu finansētāju puses.
Komercbanku sektors Latvijā ir attīstīts, tur valda konkurence, bankas investē produktu attīstībā, līdz ar to ierastos banku pakalpojumus klienti var saņemt jebkurā bankā. Pēc rūpīgi veiktas izpētes un pretendentu atlases konkursa kārtībā šo pakalpojumu tālākai apkalpošanai ir atrasts stabils un drošs partneris. 24.novembrī uz Swedbank pilnībā pārgāja mūsu komercdaļas klientu apkalpošana. Gribētos īpaši uzsvērt, ka citai bankai tika nodota tikai daļa klientu, mēs turpinām apkalpot vairākus tūkstošus attīstības daļas  klientu. 
Rezultātā mēs kā banka varam savus resursus virzīt tieši tām jomām, kurās finanšu tirgus nesniedz finansējumu pietiekamā apjomā. Tā, piemēram, biznesa uzsācēji un mikro uzņēmumi, inovatīvas ražotnes, jaunas vai specifiskas nozares – tas viss būs mūsu galvenais darbības lauks. Plānojam optimizēt un uzlabot valsts atbalsta sniegšanu, kā arī saglabāsim klientu konsultāciju iespējas visā Latvijā.
Vai arī turpmāk būsiet reģionos?
Turpināsim klientus apkalpot deviņās filiālēs, tajā skaitā Vidzemē – Gulbenē un Valmierā, kur attīstības daļas klienti varēs saņemt arī norēķinu pakalpojumus. Taču  līdz ar norēķinu paklapojumu pārtraukšanu plašākai sabiedrībai, klientu apkalpošanas modelis būtiski mainīsies. Norēķinu grupu vietā pakāpeniski veidosim klientiem viegli pieejamas un ērtas konsultāciju vietas, tajā skaitā arī Alūksnē. 
Atgādinām, ka Hipotēku bankas bankomātos joprojām var izņemt skaidru naudu bez papildu komisijas maksas ar šādu banku maksājumu kartēm: Swedbank, SEB banka, Citadele, Nordea un Rietumu banka.
Kas ir tie uzņēmumi, kam visvairāk vajadzīgs valsts atbalsts? 

Parasti attīstības bankas sniedz savu atbalstu tiem klientiem un projektiem, kurus no komercbanku viedokļa nav ekonomiski izdevīgi finansēt. Iemesli tam var būt visdažādākie - saistīti ar paaugstinātiem riskiem, piemēram, jaundibināts uzņēmums, nepietiekams nodrošinājums, ļoti strauja uzņēmuma izaugsme, vai augstas apkalpošanas izmaksas, piemēram, ļoti mazi projekti, biznesa uzsācēji bez iepriekšējas pieredzes. Sniegt atbalstu uzņēmumu attīstībai - tas ir un būs mūsu galvenais uzdevums. Turklāt valstiski nozīmīgi, ka programmās finansētie projekti rada papildu nodokļus, darba vietas, pilda sociālo funkciju reģionos un sabalansē ekonomiku.
Kopš 2009.gada Hipotēku banka dažādām uzņēmēju vajadzībām piešķīrusi jau 255 miljonus latu, atbalstīti vairāk nekā 3700 Latvijas uzņēmēju projekti, saglabātas esošās un radītas daudzas jaunas darbavietas.
Jāteic, ka Vidzemes uzņēmēji ir gana aktīvi – pēdējo gadu laikā esam piešķīruši finansējumu teju 900 projektiem Vidzemē par kopējo summu 53 miljoni latu, un reģionu griezumā tas ir otrs lielākais apjoms uzreiz pēc Rīgas reģiona. Tajā skaitā ar Starta programmas atbalstu darbību uzsākuši  180 jauni uzņēmumi Vidzemē.
Hipotēku banka ir ieguvusi arī lauksaimnieku uzticību.
Mūsu īpašā niša ir lauku saimnieki. Tas ir bizness, kurā mums ir liela pieredze, kuru izprotam, mēs zinām, kas lauksaimniekam vajadzīgs, un spējam precīzāk prognozēt projekta īstenošanu. Ne velti jaunajā zemes kreditēšanas programmā lauksaimnieku projektu pieņemšana un izvērtēšana ir uzticēta tieši mums.

Kā klienti var uzzināt, vai viņi var saņemt valsts atbalstu?

Par valsts atbalsta iespējām klients var uzzināt no bankas konsultanta, taču vēl pirms vizītes bankā piedāvājam unikālu iespēju - ieskatīties programmu kalkulatorā mūsu  mājas lapā.  Tur, atbildot uz dažiem vienkāršiem jautājumiem par savu uzņēmumu, ātri var uzzināt, kura programma varētu būt atbilstošākā, kā arī uzreiz var pieteikties konsultācijai.
Protams, informāciju var meklēt interneta mājas lapā www.hipo.lv, mūsu filiālēs vai zvanot uz informatīvo tālruni 80 000 100.
