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Labdien! 

Esmu Viktorija Bērziņa, mācos Mārkalnes pamatskolas 7.klasē. Šodien es rakstu vēstuli Sibīrijas bērniem. Es rakstu vēstuli tiem Mārkalnes bērniem, kurus izrāva no mājām un skolas sola aukstajā 1949.gada 25.martā. Es rakstu vēstuli tiem, kuri pasauli ieraudzīja tālu projām no vecāku mājām un arī tiem, kuriem liktenis un pastāvošā vara bija lēmusi pavisam īsu mūžu. Šodien es rakstu vēstuli pagātnei ... Kāpēc es to daru? Es ļoti vēlos, lai mani vienaudži un skolasbiedri vienmēr atcerētos tos Mārkalnes bērnus, kuru saulainā bērnība un bezbēdīgie jaunības gadi pagāja svešumā, aukstumā, badā. 
 
Iepazīstoties ar materiāliem par deportācijām, es atradu 1996.gada 23.marta laikrakstā „Malienas Ziņas” rakstu „25.marts”, kurā izlasīju, ka no Mārkalnes pagasta izsūtīto skaitā bijuši 39 bērni vecumā no 2 nedēļām līdz  18 gadiem. Man neliek mieru doma par to, kā Jūs, mazie un lielie bērni, jutāties, ar šautenēm un automātiem bruņotu svešu vīru  pamodināti naktī, izdzīti no savām siltajām guļvietām, no savām mājām un sasēdināti lopu vagonos. Labi, ka bija blakus māmiņa un tētis, kam bailēs pieglausties.
Mūsu skolas vēstures muzejā atrodas daudzu izsūtīto mārkalniešu atmiņu stāstījumi. To vidū arī 4.klases skolnieka Ulda Rauzes atmiņas „To dienu acīm raugoties jeb pavasara „brīvdienas” astoņu gadu garumā”. Drīkst es uzrunāšu Tevi ar Tu, jo dodoties svešumā Tu biji jaunāks nekā es tagad. Kopā ar Tevi izsūtīja arī tavu brāli Ludi un mazo māsiņu Vizmu. Es skatos Tavas klases fotogrāfijā, kurā redzu priecīgu bērnu sejas. Tas bija pirms ... Bet 1949.gada 24.martā skolā valdīja savdabīga rosīšanās, jo tuvojās noslēgumam trešais ceturksnis. Skolotāji izskatījās norūpējušies, raugoties uz saviem skolēniem, jo turpat blakus skolai atradās pagastmāja, pie kuras bija vērojami vairāk kā simts pajūgi un sveši cilvēki. Tava sirds arī bija nemierīga, jo Tu nez kāpēc tieši tajā dienā, atstājis daļu mācību grāmatu internāta istabiņā, steidzies mājās pie savējiem. Tu redzēji satrauktās vecāku sejas, bet ierastie mājas darbi tika pildīti tāpat kā citās dienās. Tas mazliet nomierināja Tavu dvēseli.
Savās atmiņās Tu par savu tēvu saki šādus vārdus: „ Tēvs, stingra rakstura būdams, nekad „ puņķus” necieta. Izkarojies Pirmā pasaules kara frontēs, Tīreļpurvā, pie Ložmetējkalna, sitis Bermontu, teica: „ Kur visi būs, tur arī mēs, jo tādu zirgu pajūgu armādu piecu cilvēku dēļ neorganizētu”. Bet pats pa to laiku maisos rūpīgi ietina zviedru divroku zāģi un divus cirvjus. Vēlāk tie lieti noderēja. Jau nākošajā dienā sākās Tavas pavasara „brīvdienas” astoņu gadu garumā. Jūsu ģimenīte atgriezās mājās 1957.gadā, bet bez tēta. Es saprotu, ka Jums  bija ļoti smagi atvadīties no viņa. To es redzēju fotogrāfijā , kur Jūs visi stāvat pie tēva kapa pirms atgriešanās mājās. Jūsu pulciņš palicis kuplāks, jo brālis Ludis izveidojis savu ģimeni, un Latviju pirmo reizi ieraudzīja mazā Lidija - Tava brāļameita. Interesanti, ka vēlāk Lidija mācījās Alūksnes 1.vidusskolā kopā ar mūsu skolas direktori. Viņas vienpadsmit gadus mācījās vienā klasē, un toreiz neviens no klasesbiedriem nezināja, ka Lidija arī ir Sibīrijas bērns. 
Vienā dienā ar Tevi tieši no skolas sola tika aizvesti Tavi skolas biedri – Dzintra un Aivars Stradiņi, Skaidrīte Marķitāne. 
Mēs skolā jau no 1996.gada esam apkopojuši materiālus par 1949.gada 25 martā izsūtītajiem mārkalniešiem. Es lasu izvesto sarakstu: „ Baltiņu ģimene – 2 bērni 4 un 16 gadu veci, Driķu ģimene – 3 bērni, jaunākajam Vilim 6 gadi, Kalēju ģimene – 4 bērni, Kalniņu ģimene – 1 bērns, Kīšu ģimene – 1 bērns 13 gadi, Jaunsīļu ģimene – 2 bērni, Sārnu ģimene – 2 bērni 4 un 6 gadu veci, Gradovsku ģimene – 2 bērni, jaunākajam tikai 2 nedēļas, Raužu ģimene – 3 bērni, Vēžu ģimene – 3 bērni, Salaku ģimene – 4 bērni, jaunākajai meitiņai 3 gadi. 
Lielākajai daļai no Jums izdodas izturēt visus pārdzīvojumus. Tālajā Sibīrijā Tomskas un Omskas novados bija jāturpina apmeklēt skola vai jāsāk mācīties 1.klasē pilnīgi svešā valodā. Jūs to spējāt, jo bijāt neatlaidīgi mācībās, un vecākiem bija prieks par saviem lolojumiem. Tas nekas, ka skola atradās 5 kilometru attālumā no dzīves vietas, un katru dienu kājām bija jāmēro ceļš uz skolu un atpakaļ. Kājās mazajām meitenēm gan ziemā, gan vasarā bija smagie kirzas zābaki. „ Tas nekas”,  Tu mazā Anta teici, „toties ziemā kājām bija silti!” Es ar lepnumu lasīju Jūsu stāstījumos par labajām sekmēm mācībās. Liecībās bija tikai viens vai divi četrinieki. Tajā pašā reizē sāpīgi, ka Uldim Rauzem aizliedza iestāties Tomskas kalnrūpniecības tehnikumā, Jānim Ķīsim neļāva turpināt mācības vidusskolā. Bija vesela virkne šķēršļu, kurus Jums nebija iespējams pārvarēt.  
Mazais 2 nedēļas vecais Ilgmārs Gradovskis izturēja gan tālo ceļu uz Sibīriju, gan smagos dzīves apstākļus svešajā zemē un atgriezās mājās. Par to prieks! Bet mazais četrus gadus vecais Mārtiņš Sārna saslima, un mātes mīlestība vien nespēja zēnu glābt. Viņš palika tur, Mārkalnes nelaimīgo ļaužu kapsētā. Arī Olgas Skrinas pirmdzimtais piedzima ceļā un pēc 16 dienām izdzisa vecāku rokās. 
Dzīve, kaut arī sākumā bija ļoti smaga, pamazām nokārtojās. Dzīvajiem bija jādzīvo tālāk. Veidojās jaunās ģimenes, kurās dzima bērni. Es saskaitīju desmit zināmos mazos mārkalniešus, kuru dzimšanas vieta bija svešumā. Bet vecāki Jums neļāva aizmirst savu tēvu tēvu valodu, dziesmas, paražas. 
Zinas Serts-Rukmanes dzejoļu grāmatā „Atmiņu puteņi” atradu dzejoli „Dēlam”:

„Laiks ir gulēt, skaties laukā

Spožas zvaigznītes jau mirdz...

Redzu es, kaut ko vēl vēlas

Tava mazā bērna sirds.

Aiju dziesmas ciedru zaros

Sibīrijas vēji šalc,

Mazās lūpiņas jau miegā
Žēli vēl pēc maizes sauc.

Čuči, dēliņ, saldi, saldi,

Nava maizītes mums, nav, 

Rīt no rīta kartupeļus

Likšu galdā arī tev.”

       Tā viņa un arī daudzas citas māmiņas mierināja savus mīluļus. Mūs māmiņas lutina ar saldumiem, rotaļlietām. Jūsu atmiņu stāstījumos nav minētas rotaļlietas, droši vien tādu nemaz nebija. Jūs spēlējāties ar ciedru un egļu čiekuriem, kurus, no meža darbiem nākot, atnesa mīļais tētis. 

Manas paaudzes bērniem ir grūti saprast, kā tas ir, ka jāvāra zupa no kartupeļu lakstiem vai mizām, ka maizi var saņemt tikai mazu gabaliņu dienā, ka piecpadsmit, sešpadsmit gadu vecumā jādodas meža darbos, neskatoties uz lielo aukstumu un kārtīgu apavu trūkumu. 


Tas viss bija Jūsu paaudzes daļa, kuru bijāt spiesti izdzīvot. Un tad, kad vecāki priecīgi gatavojās atgriezties Latvijā, Jūs bijāt nedaudz samulsuši, pat neapmierināti, ka jāpamet savi draugi, ar kuriem kopā pavadīti astoņi gadi. Bet vecāku nemiers pielipa arī Jums, un, kad upēs pavasarī izgāja ledus, sākās mājupceļš -  vispirms ar kuģi un tālāk ar vilcienu, un klusu jautājumu: „Kāda būs tā Latvija, par kuru tik daudz runāja vecāki un vecvecāki, par kuru stāstīja katru vakaru, pēc smagā darba atgriezušies savā būdiņā?” 

Dzīve pēc atgriešanās nebija viegla, jo to māju, par kurām visu izsūtījuma laiku sapņoja Jūsu vecāki, vairs nebija. Tās jau piederēja citiem. Mazajiem, kuri bija sākuši apgūt zināšanas krievu valodā, nācās mācīties krievu skolās. Bet es domāju, ka Jums bija gandarījums un liels prieks par neatkarīgās Latvijas valsts atjaunošanu. Uldi, Vili, Anta, Gunta, Mirdza un pārējie, Jūs to piedzīvojāt! 
Es rakstu vēstuli, labi zinot, ka daudzi no Jums šodien to vairs neizlasīs. Es to lasīšu saviem skolas biedriem. Lai klausās, lai neaizmirst, lai veido savu nākotni tādu, par kādu sapņojāt Jūs, Sibīrijas bērni!
Ar patiesu apbrīnu un cieņu!

 


Viktorija

2013.gada 22.martā

