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Informācija plašsaziņas līdzekļiem, 26.03.2013.

Sakoptas upes ūdenstūrisma attīstībai
Arī šogad, 12.aprīlī Brenguļu pagasta pārvaldē “Kaimiņi” Vidzemes plānošanas reģions (VPR) organizē upju sakopšanas praktiskās apmācības. Apmācībās aicināti piedalīties visi interesenti, kam rūp upes un kuri vēlas uzzināt, kā pareizi tās sakopt. Šogad tīrīsim upi Abuls. Kopīgi uzzināsim, kā pareizi kopt ūdensceļus sev apkārt, kā tos padarīt vēl pievilcīgākus apkārtējiem iedzīvotājiem un tūristiem.
Rūpēs par Vidzemes upju kvalitāti un domājot par reģiona ekonomisko izaugsmi, VPR turpina iesāktās upju kopšanas aktivitātes, atkārtoti organizējot akciju “Liec upē akmeni!” jeb “Sākārtosim mūsu ūdensceļus”. Apmācību laikā ūdeņu eksperti Loreta Urtāne un Andris Urtāns mācīs, kā upes atbrīvot no aizbiruma ar kokiem un dažādām sanesām, lai tās būtu sakoptas un piemērotas laivošanai. Tāpat atskatīsimies uz iepriekšējos gados paveikto, kā arī iepazīsimies ar nesen izstrādātajām vadlīnijām ūdenstilpju un ūdensteču izmantošanas un apsaimniekošanas plānošanai (ar vadlīnijām iepriekš iespējams iepazīties VPR mājas lapā www.vidzeme.lv, sadaļā “Reģionālie pētījumi”).
Akcija “Sakārtosim mūsu ūdensceļus” aizsākta 2011. gadā projekta “Ūdensceļi attīstībai” ietvaros. 2012. gada nogalē VPR turpina meklēt risinājumus ūdensceļu attīstībai, kopīgi ar citiem Latvijas reģioniem īstenojot ūdenstūrisma attīstības projektu "Riverways". Šogad akcija “Sakārtosim mūsu ūdensceļus” norisināsies jau trešo reizi, īpašu uzsvaru liekot uz risinājumiem ūdenstūrisma veicināšanai reģiona upēs.
Apmācībās aicināts piedalīties ikviens interesents. 

Dalība apmācībās jāpiesaka līdz 10.04.2012., reģistrējoties Vidzemes plānošanas reģiona mājas lapā http://www.vidzeme.lv, sadaļā “Semināri VPR”. Dalībnieku skaits ierobežots!

Mācīsimies kopā, lai upes varam tīrīt arī Lielajā Talkā!
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