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    Nr. 1
Sēdi sāk plkst. 10.00, sēdi beidz plkst. 15.00
Sēdi vada: Medību koordinācijas komisijas priekšsēdētājs Laimonis SĪPOLS
Sēdi protokolē: Alūksnes novada pašvaldības komisiju sekretāre Inese ČIBALA
Sēdē piedalās komisijas locekļi:
Āris KREICIS 


– Alūksnes novada mednieku formējumu pārstāvis

Igors Oskars SĪPOLS 
– Valsts meža dienesta Ziemeļaustrumu virsmežniecības Bejas nodaļas vecākais mežzinis

Laimonis SĪPOLS

– Alūksnes novada domes deputāts 

Nepiedalās:

Mārtiņš AUGSTKALNIETIS – Alūksnes novada lauksaimnieku pārstāvis

Ilgonis LOSĀNS 
– Lauku atbalsta dienesta Ziemeļaustrumu reģionālās lauksaimniecības pārvaldes Lauku reģistra daļas vadītājs
Piedalās uzaicinātie un interesenti:

Aivars BERKOLDS
‒ VAS “Latvijas valsts meži” Austrumvidzemes reģiona Melnupes iecirkņa vadītājs 

Kaspars BRĪDAKS
‒ biedrības “Mednieku un makšķernieku klubs “Ziemeri”” pārstāvis

Arnis ČAMS
‒ VAS “Latvijas valsts meži” Austrumvidzemes reģiona Mežkopības vadītājs

Arturs DUKULIS

 ‒ Alūksnes novada domes priekšsēdētājs

Darba kārtība:

1. Par VAS “Latvijas valsts meži” iesnieguma par medījamo dzīvnieku nodarītajiem postījumiem izskatīšanu.
1. Par VAS “Latvijas valsts meži” iesnieguma par medījamo dzīvnieku nodarītajiem postījumiem izskatīšanu
L.SĪPOLS
aicina uzsākt saņemtā iesnieguma izskatīšanu par aļņu nodarītajiem postījumiem Austrumvidzemes reģiona Melnupes iecirkņa pārziņā esošajās platībās, kopējais postījumu apjoms ir aptuveni 10 ha. Saprot, ka postījumi ir diezgan nopietni. Informē, ka Alūksnes novada mednieku formējumu pārstāvis, komisijas loceklis Ā.KREICIS ir apsekojis postījumu skartās teritorijas. Aicina Ā.KREICI īsumā ziņot par konstatēto.

Ā.KREICIS
ziņo, ka iespējams kļūdaini ir norādīta 3. zemes vienība, taču bojājumi ir konstatēti visās iesniegumā norādītajās teritorijās, mežaudzes ir praktiski iznīcinātas.
L.SĪPOLS
jautā, vai ir nepieciešams noteikt materiālos zaudējumus.

A.ČAMS
norāda, ka to paredz Ministru kabineta 2014. gada 26. maija noteikumi Nr. 269 “Noteikumi par medījamo dzīvnieku nodarīto zaudējumu noteikšanu un medību koordinācijas komisijām”, turpmāk tekstā – Ministru kabineta noteikumi.

L.SĪPOLS
aicina iztiekties biedrības “Mednieku un makšķernieku klubs “Ziemeri”” pārstāvi Kasparu BRĪDAKU.

K.BRĪDAKS
informē, ka pagājušajā gadā Valsts meža dienests izsniedza 22 aļņu licences. Informē, ka biedrībai ir koplīgums ar Inta Ratsepa individuālo medību iecirkni – Bērziņi 1, tāpēc kopā tika izsniegtas 30 atļaujas, taču proporcionāli platībām biedrībai “Mednieku un makšķernieku klubs “Ziemeri”” tika piešķirtas 22 licences. Informē, ka tika nomedīti 5 buļļi, 10 teļi un 7 govis, kaut gan atbilstoši izsniegtajām licencēm bija jānomedī 6 buļļi, 8 teļi un 8 govis. Paskaidro, ka kolektīvs vairāk centies medīt teļus, jo tie esot lielākie mežaudžu postītāji. Informē, ka tika uzrakstīts iesniegums par papildus licenču piešķiršanu, un pēc nedēļas tika piešķirtas vēl 2 licences ar nosacījumu, ka drīkst medīt tikai postījumu skartajos kvartālos. Informē, ka atļaujas tika izsniegtas ceturtdienas vakarā, un sestdienas vakarpusē šie aļņi jau tika nomedīti.

L.SĪPOLS
saprot, ka šis nav pirmais postījumu gads, postījumi bijuši jau 2016. gadā.
A.ČAMS
informē, ka Ziemeru teritorijā šī problēma ilgst jau 4 - 5 gadus, postījumu apjoms ir būtiski palielinājies. Informē, ka pagājušajā gadā medību tiesību lietotāji tika uzaicināti uz pārrunām, kā rezultātā vienojušies, ka šajās teritorijās tiks medīts intensīvāk, jo postījumu apmērs nedrīkst palielināties vairāk par 10%. Jautā, kad tika izsniegtas papildus atļaujas.

K.BRĪDAKS
atbild, ka papildus atļaujas tika izsniegtas ap 10. decembri.

A.ČAMS
saprot, ka kolektīvam nevarētu neko pārmest, jo vairāk tāpēc, ka papildus atļaujas tika pieprasītas, taču risinājums ir jāatrod, jo šajās teritorijās situācija ir dramatiska. Uzskata, ka konkrētajā teritorijā īsti nestrādā medījamo dzīvnieku limitu aprēķināšanas kārtība. 

K.BRĪDAKS
paskaidro, ka biedrībai “Mednieku un makšķernieku klubs “Ziemeri”” un Inta Ratsepa individuālajam medību iecirknim – Bērziņi 1 teritorijas ir kopīgas. Informē, ka pagājušajā sezonā tika medīts tikai valsts mežos, privātie meži praktiski tika atstāti novārtā, taču arī privātajā teritorijās ir postījumi. 


L.SĪPOLS
jautā, cik liela ir medījamā platība.

K.BRĪDAKS
informē, ka kopējā platība ir 5537 ha, no tiem 3740 ha sastāda meži, un pēc aprēķiniem sanāk, ka uz 170 ha tiek nomedīts 1 alnis.
L.SĪPOLS
interesējas, cik liels bija licenču pieaugums, salīdzinot 2016. gadu ar 2017. gadu.

K.BRĪDAKS
informē, ka pieaugums bija 7 aļņi.

A.ČAMS
paskaidro, ka nav runa par to, ka būtu bojātas atsevišķas mežaudzes, bet šeit postījumi ir ievērojami lielāki.

L.SĪPOLS
interesējas, cik liels ir šā gada limits.

K.BRĪDAKS
paskaidro, ka 2018. gada limits ir 31 alnis.
A.ČAMS
uzskata, ka acīmredzot limits ir jāpalielina vēl vairāk.

A.DUKULIS
norāda, ka medījamā teritorija robežojas ar Igauniju, Murata purviem, kur medības vispār ir aizliegtas.

A.ČAMS
saprot to, taču nevar pieļaut situāciju, ka jaunās mežaudzes tiek pilnībā iznīcinātas.

L.SĪPOLS
secina, ka problēmteritorijās ievērojami ir jāsamazina dzīvnieku blīvums un varbūt turpmāk būtu lietderīgi atzīmēt nošautā aļņa vietu un, piemēram, reizi mēnesī sniegt informāciju par nomedīto dzīvnieku skaitu un vietām.
K.BRĪDAKS
paskaidro, ka par papildus nomedītajiem aļņiem bija jāsniedz šāda informācija (nogabals un kvartāls).

A.BERKOLS
uzskata, ka nebūtu pareizi ziņot par visiem dzīvniekiem, jo tādā gadījumā papildus licences tiks izsniegtas, ņemot vērā sniegto informāciju, kas uz to brīdi jau būs novecojusi, nevis uz aktuāliem, konkrētā brīža datiem.

Ā.KREICIS
uzsver, ka problēma ir tajā, ka izsniegto licenču skaits medījamiem dzīvniekiem ir krietni par mazu.

A.ČAMS
uzskata, ka ļoti laba ideja ir fiksēt nomedītā dzīvnieka vietu un ierosina medniekiem pārdomāt medīšanas tradīcijas. Saprot, ka pamatā notiek dzinējmedības, kas ir ļoti labi, taču ir jāsāk medīt vēl ātrāk un līdz ar ko ātrāk jāpieprasa papildus licences. Ir pārliecināts, ka šis nebūs tas gadījums, bet brīdina, ka situācijai neuzlabojoties, to var mainīt viena zaudējumu piedziņa par labu valstij, kā tas bijis Gulbenes novadā, kur zaudējumu aprēķins sastādīja 4000 EUR, kas licis medniekiem aizdomāties par turpmāko rīcību saistībā ar medījamajiem dzīvniekiem un to nodarītajiem postījumiem. Informē, ka Zemgales pusē vienam kolektīvam ir nācies segt šos zaudējumus. 

A.DUKULIS
uzskata, ka VAS “Latvijas valsts meži” vajadzētu pārdomāt, kā tiek izzāģēti meži, jo lielākā daļa no medījamās teritorijas sastāv no izcirtumiem un jaunaudzēm, un alnis iet uz turieni, kur ir barības bāze.
Ā.KREICIS
piebilst, ka, apsekojot postījumu skarto teritoriju, nav atradis nevienu guļas vietu, kas nozīmē to, ka aļņiem šī teritorija kalpo tikai kā barības vieta.

L.SĪPOLS
piekrīt Ā.KREIČA teiktajam, un piebilst, ka alnis ir ļoti izvēlīgs dzīvnieks, jo neēdīs jebko un jebkur.
K.BRĪDAKS
informē, ka medību sezonā katru sestdienu notika medības.

I.O.SĪPOLS
interesējas, cik izmaksā aizsardzības preparāts.

A.ČAMS
atbild, ka uz 1 ha kopā ar darba izmaksām tas izmaksā aptuveni 100 EUR. Informē, ka saskaņā ar statistikas datiem pēdējos gados dzīvnieku daudzums tikai palielinās.

Notiek diskusija.

L.SĪPOLS
ierosina visiem kopā doties uz postījumu skartajām teritorijām, lai novērtētu dzīvnieku nodarīto postījumu apjomu un pakāpi.


Plkst. 10.40 Medību koordinācijas komisija kopā ar A.BERKOLU, A.ČAMU un K.BRĪDAKU dodas apsekot medījamo dzīvnieku nodarītos postījumus iesniegumā minētajās teritorijās.
Medību koordinācijas komisijas, apsekošanas laikā, savstarpēji vienojoties, nolemj:

1. Pie šī jautājuma izskatīšanas atgriezties pēc divām nedēļām, kuru laikā tiks veikti visi nepieciešamie mērījumi un aprēķini, pieaicinot Valsts meža dienesta speciālistus, pēc kā attiecīgi varēs noteikt pasākumus turpmāko postījumu novēršanai saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem.
2. Par nākamās sēdes vietu un laiku tiks paziņots atsevišķi.
Sēdi beidz plkst. 15.00
Sēdi vadīja







L.SĪPOLS

Sēdi protokolēja
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